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Από το υπ’ αριθ. 23/2008 πρακτικό συνεδρίασης 
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 713/2008 
                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έγκριση τεχνικού προγράμματος Δήμου έτους 
2009. 

 
       Σήμερα 8 Δεκεμβρίου του έτους 2008 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και 
ώρα 20:00 συνήλθε σε ειδική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο 
Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 4-12-2008 γραπτή πρόσκληση του 
Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Τοπικών 
Συμβουλίων, τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου Νέων και στην Δήμαρχο, 
σύμφωνα με τα άρθρα 95, 96, 159 & 208 του Ν. 3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα 
Δήμων και Κοινοτήτων και το άρθρο 7 του Ν. 3443/2006. 
 Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία αφού επί συνόλου 27 μελών βρέθηκαν παρόντα  24 μέλη. 
 
          Παρόντες                                                Aπόντες                     Παρόντες  Πρόεδροι Τ.Σ. 

1. Μ. Σουμελίδης Ν. Μωυσιάδης Σ. Διαμαντής 
2. Δ. Δάσκαλος Σ. Παναγιωτίδης Ι. Καπετανίδης 
3. Τ.  Χατζηαθανασίου Γ. Ορφανίδης Η. Σοφιανίδης 
4. Γ.  Μιχαηλίδης   Β. Ρήσσου 
5. Π. Παυλίδης    
6. Π. Τσαπαρόπουλος   Απόντες Πρόεδροι Τ.Σ. 
7. Σ. Μηλιόπουλος   Σ. Κρομμύδας 
8. Α. Δελαβερίδης   Π. Ποταμόπουλος 
9. Α.  Τσιάρας   Π. Πιτούλιας 

10. Ν. Τσιαμήτρος   Γ. Μανακούλης 
11. Ν. Μαυροκεφαλίδης   Ι. Ταρασίδης 
12. Κ. Συμεωνίδης    
13. Μ. Τρανίδης   Απών Πρόεδρος Τ.Σ. Νέων 
14. Α. Παπαστεργίου   Κ. Καπανίδης 
15. Γ. Κάκαρης  

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: 1) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 
713/2008 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Χ. 
Γεωργιάδης, Ε. Σοφιανίδης 
  

16. Χ. Σκουμπόπουλος 
17. Χ. Γεωργιάδης 
18. Β. Γιαννουλάκης 
19. Ι. Ακριβόπουλος 
20. Ε. Σοφιανίδης 
21. Μ. Σακαλής 
22. Μ. Τσιαμήτρου-Καραχατζή   
23. Ε. Γουναράς 
24. Ι. Καλαϊτζίδης 

 
 



 
 

 Στη συνέχεια ο πρόεδρος,  εισηγούμενος το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, 
έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 3-12-2008 εισηγητικό σημείωμα της Δημάρχου, 
που έχει ως εξής: 

Σας γνωρίζουμε ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 208 του Ν.3463/06 
το Δημοτικό Συμβούλιο αποφασίζει για το ετήσιο τεχνικό πρόγραμμα που 
περιλαμβάνει με σειρά προτεραιότητας τα έργα που πρέπει να εκτελεστούν και που η 
δαπάνη τους πρέπει να αντιμετωπιστεί με τα κάθε είδους έσοδα του προϋπολογισμού. 

Ύστερα από τα παραπάνω υποβάλλουμε προς το Δημοτικό Συμβούλιο σχέδιο 
τεχνικού  προγράμματος έτους 2009 σύμφωνο με τις διατάξεις του άρθρου 208 του 
Ν.3463/06 του ΔΚΚ και παρακαλείται να αποφασίσει σχετικά. 

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Πρόεδρος: Η σημερινή συνεδρίαση είναι αφιερωμένη στον προϋπολογισμό, 

είναι μία σπουδαία, θα έλεγα, συνεδρίαση, γίνεται σ΄ ένα κλίμα αρκετά βαρύ και θα 
παρακαλούσα να υπάρχει μία προσπάθεια από όλους μας για ήρεμο κλίμα μέσα σ΄ 
αυτή τη βαριά ατμόσφαιρα όλων των γεγονότων που συμβαίνουν σήμερα. 

Δελαβερίδης: Ήθελα να κάνω κε Πρόεδρε ένα σχόλιο για το προπροηγούμενο 
δημοτικό συμβούλιο, όπου σ΄ ένα από τα θέματα που έγιναν κάποια λεκτικά 
επεισόδια, μετά την εισήγηση της Δημάρχου, πήρε τον λόγο ο κ. Σκουμπόπουλος για 
να κάνει ερώτηση. Έκανε αρκετές ερωτήσεις πάνω στο ίδιο θέμα και κάποια στιγμή 
είπε ο κ. Πρόεδρος «δευτερομιλία κε Σκουμπόπουλε», διαμαρτυρήθηκε ο κ. 
Χ΄Αθανασίου, έλεγε ο κ. Σκουμπόπουλος, η κα Δήμαρχος, στη συνέχεια ήθελα να 
κάνω χρήση του άρθρου 12 παρ. 28 του κανονισμού του Δημοτικού Συμβουλίου δηλ. 
να πάρω τον λόγο επί της διαδικασίας αλλά δεν μου επέτρεψε ο κ. Πρόεδρος να πάρω 
τον λόγο και είπα αυτά που είπα. Ανακάλεσα βέβαια, ζητώ συγνώμη από όλους, 
όμως, στην πορεία ο κ. Πρόεδρος είπε πάρα πολλά αλλά δεν ανακάλεσε. Αυτός είναι 
ο σκοπός σήμερα, να ανακαλέσει ο κ. Πρόεδρος, ανεξάρτητα αν γράφτηκαν ή όχι στα 
πρακτικά. Μίλησε για το αν σηκώσουμε πέτρες, ότι θα μείνω εκτεθειμένος κ.λ.π., 
άφησε δηλαδή υπονοούμενα. Κι εγώ προκαλώ, ας σηκώσουμε κάποια πέτρα για να 
δούμε ποιος θα μείνει εκτεθειμένος. Δεν θέλω να πω περισσότερα, απλά ο κ. 
Πρόεδρος να ανακαλέσει τα όσα είπε, ανεξάρτητα αν γράφτηκαν ή όχι στα πρακτικά. 

Πρόεδρος: Καταρχάς δεν είναι γραμμένα κε Δελαβερίδη αλλά για μένα δεν 
είναι αυτή η ουσία. Ανακαλώ λοιπόν και τελειώνει εδώ η ιστορία. Συνεχίζουμε με την 
συζήτηση ενιαία του τεχνικού προγράμματος και του προϋπολογισμού. 

Δήμαρχος: Συζητάμε σήμερα για τον προϋπολογισμό του 2009 σε μία μέρα 
πραγματικά δύσκολη, γιατί ο άνεμος της μαθητικής εξέγερσης με τα επεισόδια και τα 
έκτροπα έφτασε μέχρι και την πόλη μας. Είναι πληγές στο σώμα της δημοκρατίας 
αυτά, προκαλούν θλίψη και προβληματισμό. Βρεθήκαμε στον τόπο των επεισοδίων 
γιατί ίσως μόνον εμείς, οι αιρετοί, μπορούμε να είμαστε ανάμεσα στα δύο σημερινά 
στρατόπεδα, στα παιδιά και την αστυνομία. Εχει ενδιαφέρον βέβαια η επόμενη μέρα, 
εκεί είναι η πρόκληση. Σ΄ αυτήν την επόμενη μέρα η αυτοδιοίκηση πρέπει να είναι 
παρούσα, όπως πάντοτε είναι. Και φυσικά να είναι παρούσα για τα παιδιά μας, 
καταδικάζοντας αυτούς που παρεισέφρησαν  στην πορεία που έγινε και ξεκίνησαν τα 
επεισόδια. Να επιστρέψουμε στο θέμα της συνεδρίασης γιατί για το ζήτημα που 
προείπα έχουμε μάλλον πολλά να κάνουμε όλοι μας. 

Ο προϋπολογισμός του 2009 που ανέρχεται, όπως είδατε στο εισηγητικό, στα 
44.156.850 € αλλά και το τεχνικό πρόγραμμα, όπως χαρακτηριστικά έγραψα και στο 
εισηγητικό μου σημείωμα, απεικονίζει την γενικότερη οικονομική δυσπραγία και την 
ειδικότερη των Ο.Τ.Α. Εξάλλου ήταν ένας κοινός προβληματισμός όλων των αιρετών 
που συναντήθηκαν στο συνέδριο της ΚΕΔΚΕ προ ημερών και το θέμα, μεταξύ 
άλλων, του προϋπολογισμού του κάθε δήμου και οι δυσκολίες στο κλείσιμό του. 
Απεικονίζει τα προβλήματα μιας εποχής που έχει ιδιαίτερα ζητήματα, μιας εποχής 
όπου ο δικός μας δήμος έλαβε τη γενναία απόφαση να παγώσουν τα δημοτικά τέλη 



για να μην επιβαρυνθούν επιπλέον τα βεροιώτικα νοικοκυριά. Απεικονίζει όμως 
παράλληλα, αυτός ο προϋπολογισμός του 2009 και την ευλογία της Βέροιας σε μία 
εποχή άνυδρη οικονομικά, να ξεκινάει κάποια μεγάλα έργα με χρήματα που 
προέρχονται από μεγάλες δωρεές, κι αυτό να δίνει, σ΄ αυτόν τον προϋπολογισμό, μία 
μοναδικότητα, ένα ιδιαίτερο χαρακτηριστικό και το ξεχωρίζει από τους 
προηγούμενους προϋπολογισμούς. Απεικονίζει και την θετική προοπτική η οποία 
θέλει να προχωρούν έργα όπως είναι το κολυμβητήριο, που αποτελούσαν 
πονοκέφαλο για τον Δήμο τα τελευταία χρόνια, η γέφυρα του Κτηνιατρείου και πλέον 
Αδελφών Κούσιου, το Κέντρο Νεολαίας και Πολιτισμού κι αν ευοδωθούν οι 
διαπραγματεύσεις που ήδη έχουν ξεκινήσει για το υπόγειο πάρκιγκ των Αγίων 
Αναργύρων, όπως και η κυκλοφοριακή μελέτη και η οριστική μελέτη για την 
επέκταση των πανεπιστημιακών τμημάτων, ορισμένες από τις μεγάλες υποθέσεις που 
έχουμε μπροστά μας. Πολύ συνειδητά επιλέγω να λέω λιγότερα σ΄ αυτές τις 
περιπτώσεις για να κάνουμε  περισσότερα ή για να ήμαστε περισσότερο ευτυχείς όταν 
γίνονται τα περισσότερα. Θα πρόσθετα λοιπόν σ΄ αυτά μία ακόμη ευλογία της 
Βέροιας και πιστεύω πως η καλή μοίρα της πόλης δεν θα την εγκαταλείψει ακόμη και 
σ΄ αυτούς τους δύσκολους καιρούς, να προστρέχουν στα μεγάλα αιτήματά μας και να 
μας υποστηρίζουν, άνθρωποι σημαντικοί της επιστημονικής, κοινωνικής και ενίοτε 
και της πολιτικής ζωής. Έτσι μπορώ να πω πως ένα ακόμη ζήτημά μας, που δεν 
αναφέρεται στο παρόν πόνημα που έχετε στα χέρια σας, αλλά ευελπιστώ πως 
σύντομα θα μας απασχολήσει εδώ, στο συμβούλιό μας, είναι το γεγονός ότι 
προωθείται ικανοποιητικά, αφού δουλέψαμε συστηματικά κι αθόρυβα στοχεύοντας 
στην αύξηση των πανεπιστημιακών τμημάτων της πόλης, το θέμα της δημιουργίας 
των νέων τμημάτων. Θα μου πείτε ότι μπορεί να έχουμε ανασχηματισμούς ή κάποιες 
άλλες καταστάσεις, αλλά εμείς είμαστε έτοιμοι κι αυτό έχει τεράστια σημασία κι έχει 
γίνει ήδη όλη η δουλειά της υποδομής γι’ αυτά τα ζητήματα και οι επαφές. 

Σήμερα παρουσιάζουμε έναν προϋπολογισμό που συντάχθηκε δύσκολα, όπως 
ήταν φυσικό, αλλά συντάχθηκε με ειλικρίνεια και μετριοπάθεια, χωρίς ψέματα και 
υπερβολές κι αυτό το πιστοποιούν τα νούμερα τα οποία παρατίθενται και τα οποία 
πιστεύω ότι μελετήσατε. Φαίνεται καθαρά ποιοι μας βοήθησαν, φαίνεται καθαρά 
ποιοι μας έστρεψαν την πλάτη, φαίνεται καθαρά από πού περιμένουμε να λάβουμε 
και δεν φαίνονται όλα όσα περιμένουμε, γιατί έχουν κατατεθεί προτάσεις 
εκατομμυρίων κι έχουμε πάρει και υποσχέσεις γι’ αυτά. Επίσης φαίνεται καθαρά το 
προφίλ της εποχής που βιώνουμε, γιατί ακόμη δεν άνοιξαν τα προγράμματα ή αν 
κάποια άνοιξαν δεν ήρθε ακόμη ο καιρός να ενταχθούμε. Θέλω εδώ να πω κάτι που 
κρίνω πολύ σημαντικό, γιατί εντυπωσιάζει ιδιαίτερα η καθυστέρηση του ΕΣΠΑ 713. 
Παρότι εμείς ήμαστε οι μόνοι στην περιφέρειά μας που έχουμε ήδη καταθέσει 
πρόταση, κι αυτό μας το επιβεβαίωσε ο ίδιος ο γενικός γραμματέας της Περιφέρειας, 
η οποία σε πρώτη φάση εγκρίθηκε με 1.850.000 ευρώ αλλά ακόμη δεν έχει 
τελεσφορήσει. Αυτά είναι κάποια γενικά στοιχεία που πρέπει να τα λάβουμε υπόψη 
μας. Μετά από το Έτος Αθλητισμού, από το 2008, το οποίο έχει έναν πολύ θετικό 
απολογισμό και θα τα δούμε στις επόμενες συνεδριάσεις αυτά, ήθελα να 
ευχαριστήσω όλους και όλες που δούλεψαν στη διάρκεια αυτού του έτους αφού 
έδωσαν πραγματικά τον καλύτερο εαυτό τους. Μετά την ολοκλήρωση των έργων της 
αστικής ανάπλασης που ήταν ο άμεσος περυσινός μας στόχος και ο οποίος 
ολοκληρώνεται σε ποσοστό 100% όπως το Ρολόι, το ποτάμι που βλέπουμε τις νύχτες 
φωτισμένο και είναι κάτι σε σχέση με το τίποτα του ποταμού μας και το οποίο μας 
αδικεί σε σχέση με άλλες πόλεις που έχουν ποτάμια, οι όψεις των κτιρίων της 
πλατείας, οι μπάρες του πεζόδρομου, η τηλεματική, οι στάσεις των λεωφορείων όπου 
σήμερα μάλιστα πάρθηκαν και οι ανάλογες αποφάσεις στη Δημαρχιακή ώστε να 
συνδεθούν με ρεύμα και να λειτουργήσουν, τα προγράμματα της συμβουλευτικής και 
τα κοινωνικά προγράμματα, το κτίριο Σαράφογλου που δρομολογείται. Εκτός των 
άλλων, η μεγάλη δουλειά υποδομής με το επιχειρησιακό, οι αλλαγές στο δημοτικό 
τοπίο με τη διοικητική αναδιάρθρωση όπου ενεργοποιήθηκε το στελεχιακό μας 



δυναμικό και δεν πετάξαμε χρήματα, είδαμε τις πραγματικές διαστάσεις των 
πραγμάτων γιατί εδώ ζούμε κι εδώ δημιουργούμε, η δρομολόγηση της πιστοποίησης 
του δήμου μας, για να έχει διαχειριστική επάρκεια, κάτι που θα μας χρειαστεί στο 
άμεσο μέλλον κι έγινε ήδη αυτή την εβδομάδα η παρουσίαση από τους ειδικούς που 
ανέλαβαν αυτή την υπόθεση όπως και μετά την τοπική επανάσταση στον τομέα της 
Κοινωνίας της Πληροφορίας, για τα θέματα του οποίου θα γίνει και ειδική 
παρουσίαση την επόμενη εβδομάδα στο δημοτικό συμβούλιο. Εδώ να πω ότι κανένας 
δεν έχει καταλάβει πόσο σπουδαία πράγματα είναι αυτά για τη ζωή μας, για την 
καθημερινότητα και το άμεσο μέλλον κι έτσι εξηγείται και η απουσία μας από τις 
ειδικές παρουσιάσεις που έγιναν, θα γίνει όμως και στο Δ.Σ. και πιστεύω ότι θα δούμε 
προς τα πού πάμε. Μετά από τις διανοίξεις που άλλαξαν σε πολλές περιοχές την 
εικόνα της πόλης και συντείνουν στην κατεύθυνση να μην έχουμε δύο και τρεις 
κατηγορίες πολιτών γιατί όλοι έχουν δικαίωμα στην καλή πρόσβαση στο σπίτι τους, 
όλοι έχουν δικαίωμα στην ποιότητα ζωής εν κατακλείδι. Την είσοδο από 
Θεσσαλονίκη που οφθαλμοφανές είναι ότι περατώθηκε, τη διαχείριση του leader, 
προγραμμάτων αρκετών ευρωπαϊκών αλλά και εγχωρίων, τις σημαντικές 
παρεμβάσεις που έγιναν σ΄ όλους τους αθλητικούς χώρους και πολλά μικρά και 
μεγάλα έργα της τάξης  περίπου των 500.000 ευρώ από τα οποία τα περισσότερα δεν 
είχαν προγραμματισθεί αλλά ήταν αδήριτος ανάγκη να γίνουν γιατί έπρεπε να 
προχωρήσουν οι δράσεις του Έτους Αθλητισμού και Νεολαίας και αυτά ετοίμασαν τα 
γήπεδά μας για ευρωπαϊκές πλέον διοργανώσεις. Εργα σε κοινόχρηστους χώρους και 
σχολεία που άλλαξαν μορφή κι έγιναν ασφαλή, την ολοκλήρωση του Κέντρου 
Εκπαίδευσης Ενηλίκων, του Σχολείου Ειδικής Αγωγής στο Λαζοχώρι, την 
δρομολόγηση της συμβασιοποίησης του κολυμβητηρίου μέσα στον Δεκέμβρη, την 
διεκδίκηση των στρατοπέδων που θα δώσουν μία πολύ σημαντική ανάσα στο θέμα 
του δημόσιου χώρου γιατί περατώνονται τα τοπογραφικά και οι πολεοδομικές 
μελέτες που γίνονται εκεί. Μάλιστα, μ΄ αυτή την ευκαιρία και σ΄ αυτή τη συνεδρίαση, 
δράττομαι της ευκαιρίας να καλέσω το Τεχνικό Επιμελητήριο να συνεργαστεί με τον 
Δήμο γι’ αυτό το θέμα του δημόσιου χώρου και να διοργανώσουμε μαζί την άνοιξη, 
αν θέλουν, μία ημερίδα που σε πολλά μπορεί να βοηθήσει και πολλά μπορεί να 
δρομολογήσει. Δεν έχουμε να χωρίσουμε τίποτα, έχουμε να κάνουμε πάρα πολλά 
πράγματα όμως μαζί για το καλό της πόλης. Ένα άλλο ενδιαφέρον σημείο είναι ότι οι 
αιρετοί δώρισαν ήδη στον Δήμο, γιατί μιλάμε για δωρεές που πραγματοποιήθηκαν, 
στα δύο τελευταία έτη, περίπου 400.000 ευρώ από τις αποζημιώσεις που δεν 
εισέπραξαν, από τις αντιδημαρχίες, από τα νομικά πρόσωπα, από τα διοικητικά 
συμβούλια. Είναι ένα πολύ σημαντικό ποσόν που πιστεύω κρίνετε κι εσείς αλλά 
δυστυχώς αυτά τα χρήματα δεν φάνηκαν γιατί, όπως σαν είχα πει και παλαιότερα, 
έπεσαν στη μαύρη τρύπα που υπήρχε. Επίσης, επειδή ο κόσμος έμαθε να μη μας 
πιστεύει πολύ εμάς που ασχολούμαστε με τα κοινά, είναι ελάχιστοι αυτοί που αυτό το 
πιστεύουν και γι’ αυτό θέλω να το λέω δημοσίως. Εγινε αυτή η δωρεά στα δύο έτη 
των 400.000 ευρώ τα οποία αν είχαμε πάρει με κάποιον άλλον τρόπο και τα 
επιστρέφαμε ως δωρεά καταλαβαίνετε τι έργο θα είχε γίνει μ΄ αυτά τα χρήματα. 
Γίνεται μία μεγάλη θυσία, σε πολλές περιπτώσεις, χωρίς αντίκρισμα. Φέτος 
εγγράφηκε ένα ποσόν, όπως ο κώδικας το προβλέπει και το ορίζει, και θα 
αποφασίσουν πώς θα το διαχειριστούν οι ίδιοι οι αιρετοί. Τα μέλη της δημοτικής μας 
ομάδας λοιπόν, μιας και ξεκίνησα αυτή την εισήγηση με τις δωρεές, είναι οι πρώτοι 
μεγάλοι, θα έλεγα, δωρητές αυτής της θητείας. Αγαπητοί μου συνάδελφοι, 
στοχεύουμε στις ανάγκες και στις απαιτήσεις της εποχής, στο περιβάλλον, στην 
καθημερινότητα και τα κοινωνικά ζητήματα που προκύπτουν από τη φτώχεια και την 
ανισότητα. Το γραφείο Δημότη είναι έτοιμο να βγει στον αέρα σε λίγο, γιατί ήδη 
δουλεύει δοκιμαστικά εδώ κι ένα χρόνο. Δούλεψε πειραματικά κι εντοπίσαμε τα 
προβλήματα που υπάρχουν και εντοπίσαμε τους τρόπους που πρέπει να κινηθούμε. 
Είναι κάτι πολύ σημαντικό για τον Δήμο μας και πιστεύουμε ότι θα το αγκαλιάσει και 
θα το αγαπήσει ο κόσμος όταν θα αποδώσει σε μεγάλο ποσοστό και δεν θα πω σε 



100% γιατί πράγματι είναι δύσκολο. Οικονομικές απαιτήσεις παρελθόντων ετών 
αλλά και η πιεστική κατάσταση που δημιουργούν οι δημοτικές ανάγκες με τα 
διογκωμένα λειτουργικά έξοδα, κι αυτό το ξέρετε οι περισσότεροι, φαίνεται να 
αφήνουν λίγο χώρο για υλοποίηση οραμάτων, κάτι που δεν μας πτοεί. Παράλληλα 
όμως θα πρέπει να πούμε ότι η ασυνέπεια της Κεντρικής Διοίκησης απέναντι στην 
Αυτοδιοίκηση, δημιουργεί «μη προϋπολογισθείσες» λειτουργικές δαπάνες όπως είναι 
οι σχολικοί φύλακες, τα στάδια, οι παιδικοί, οι κοινωνικές δομές κ.λ.π. που όμως η 
αυτοδιοίκηση είναι υποχρεωμένη ν΄ αντιμετωπίσει, προκειμένου να πορευτεί το 
δυνατόν απρόσκοπτα, να μπορεί να πάρει ενημερότητα, να μπορεί να κινηθεί εν πάσει 
περιπτώσει ο δήμος.  Εδώ όμως υπάρχει «τόγκα» από τη μεριά του κράτους, για να το 
πω έτσι απλά. Βρίσκουμε «χαραμάδες βαθιάς αναπνοής» με τις δωρεές μεγαλόψυχων 
συμπολιτών για μεγάλα έργα και τις ευκαιρίες που ανοίγουν ή αναμένεται ν΄ 
ανοίξουν Περιφερειακά  και Ευρωπαϊκά προγράμματα για διεξόδους δημιουργίας. 
Και όπως ανέφερα και στο εισηγητικό μου συχνά φαίνεται με λίγα να σχεδιάζουμε, 
στοχεύοντας προσεκτικά και αγωνιστικά, γιατί αυτό χρειάζεται κυρίως, να 
ανταποκριθούμε στα πολλά. Το 2009 λοιπόν, αξιοποιούμε τις μεγάλες δωρεές της 
οικογένειας Καραναστάση και Κούσιου, ξεκινάμε το σπίτι της Νεολαίας και 
Πολιτισμού, ξεκινάμε τη γέφυρα των αδελφών Κούσιου στο Κτηνιατρείο, ξεκινάμε 
με γοργούς ρυθμούς το κολυμβητήριο, προκηρύσσουμε την κυκλοφοριακή μελέτη για 
να μην πειραματιζόμαστε με ημίμετρα στο κυκλοφοριακό που γίνεται όλο και 
εντονότερο πρόβλημα στις μέρες μας, απαντάμε στις απαιτήσεις της καθημερινότητας 
ενισχύοντας τη λειτουργία του Γραφείου του Δημότη ώστε να εξυπηρετούνται άμεσα 
οι δημότες μας και να αντιμετωπίζονται τα καθημερινά μικροπροβλήματα που, στα 
βάσανα που υπάρχουν, προστίθενται και πολλές φορές έχουμε την αίσθηση ότι 
αποκτούν δραματικές διαστάσεις ενώ είναι μικρά, ολοκληρώνουμε τις ενέργειες για 
την ασφάλεια και την προστασία των παιδιών μας κι αυτό το κρίνω πάρα πολύ 
σημαντικό, με έργα στα σχολεία και στους παιδικούς σταθμούς, ανακατασκευάσουμε 
τους χώρους υγιεινής των σχολείων μας. Όλα αυτά είναι προς αυτή την κατεύθυνση. 
Και οι αλλαγές των ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων που έγιναν και αυτό που 
πρόκειται να γίνει με τις ανακατασκευές των χώρων υγιεινής των σχολείων μας είναι 
προς αυτή την κατεύθυνση που στοχεύουμε. Και βεβαίως, σας έλεγα πριν, ότι από 
όλα αυτά φαίνεται και τι περιμένουμε, τι δεν περιμένουμε, ποιοι μας γυρίζουν την 
πλάτη, ποιοι μας συμπαραστέκονται και θα το πω δημόσια πάλι πως και το υπουργείο 
Παιδείας είναι ένας από τους κρατικούς φορείς που μας συμπαραστέκονται και μας 
βοηθούν έμπρακτα, βεβαίως με πάρα πολλές καθόδους, με πολλές επαφές είμαστε 
παρόντες αλλά είναι κι εκείνοι παρόντες στο αίτημά μας, ενώ υπάρχουν άλλοι, όπως 
το Πολιτισμού για το οποίο καταθέσαμε αγωγές αλλά θα τα πούμε όταν έρθει η ώρα 
των πιο θεματικών συζητήσεων με τις επιχειρήσεις. Κάνουμε παρεμβάσεις στο 
αστικό κέντρο που θα ομορφύνουν την πόλη και θα ενισχύσουν την ποιότητα ζωής 
αυτή τη χρονιά. Στοχεύουμε να βάλουμε χρώμα στη ζωή μας, στη ζωή που έχει τόσα 
προβλήματα, με παρεμβάσεις πρασίνου και πολύχρωμων λουλουδιών, ενώ 
παράλληλα έργα υποδομής αλλά και χρήσιμα μικρότερα έργα που υποδεικνύονται 
στις λαϊκές συνελεύσεις που πραγματοποιούνται και όπου αυτή τη χρονιά δεν 
καταφέραμε να τις ολοκληρώσουμε όλες λόγω των δικών μου προβλημάτων, που 
άλλοι μπορεί να κρίνουν ότι δεν υπάρχουν ή ότι υπάρχουν, αλλά θα συνεχιστούν. 
Αυτά τα έργα υποδεικνύονται στις λαϊκές συνελεύσεις, τα υποδεικνύουν οι τοπικές 
κοινωνίες και προγραμματίζονται για τα χωριά μας στο μέτρο του δυνατού βέβαια. 
Με σχολικό πρόγραμμα για τα τσιγγανόπαιδα και ετοιμασία των υποδομών για τον 
χώρο υποδοχής των τσιγγάνων μεριμνούμε για την  ενσωμάτωση ευπαθών 
κοινωνικών ομάδων. Γενικότερα ενισχύουμε αυτή τη χρονιά τον τομέα της 
κοινωνικής πολιτικής, εντείνοντας την προσπάθεια για λειτουργία κοινωνικής 
εφημερίας αλλά και την ενίσχυση και τον καλύτερο συντονισμό των δομών ΑΜΕΑ 
σε συνεργασία με τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση, με επαναλειτουργία του 
Συμβουλευτικού μας Κέντρου, με ενίσχυση του γραφείου ποιότητας ζωής και 



απασχόλησης, του κοινωνικού μας ταμείου και με κορωνίδα των ενεργειών μας τη 
λειτουργία του Δημοτικού μας Ιατρείου το οποίο ήδη ξεκίνησε να ενεργοποιείται και 
πολύ σημαντικά στην πόλη. Δρομολογούμε επιτέλους τη λειτουργία του 
Λαογραφικού Μουσείου. Αν θέλουμε να σεβόμαστε τους δωρητές θα πρέπει να 
είμαστε συνεπείς και παρήλθαν πολλά χρόνια. Σε λιγότερο λοιπόν από δύο χρόνια, 
ξεκινώντας με την μουσειολογική μελέτη και την παράλληλη συντήρηση εκθεμάτων 
και ψάχνοντας χρήματα, και σας καλώ όλους να βοηθήσετε προς αυτή την 
κατεύθυνση, για να είμαστε επιτέλους συνεπείς στη μνήμη της Ευδοξίας 
Σαράφογλου, πρέπει να τελειώσουμε εκείνο το κτίριο με όλη την εσωτερική του 
λειτουργία, όπως ακριβώς το ονειρευόταν η δωρήτρια και όπως ακριβώς έπρεπε να 
λειτουργεί εδώ και πολλά χρόνια. Διαχειριζόμαστε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο 
αυτόν τον θησαυρό των υποδομών μας στον τομέα της Κοινωνίας της Πληροφορίας, 
για το οποίο σας είπα ότι θα γίνει και μία παρουσίαση. Στοχεύουμε στην αύξηση των 
εσόδων μας με την ακόμη καλύτερη αξιοποίηση της δημοτικής περιουσίας. Να σας 
θυμίσω ότι ήδη μετακόμισε το ΚΕΠ, ένα ΚΑΠΗ, ότι μετακόμισε το ΚΕΣΥΥ, η 
Δημοτική Αστυνομία για να μη νοικιάσουμε για άλλες υπηρεσίες με την αύξηση των 
αστυνόμων κτίρια, η δημοτική αγορά. Ένα σημαντικό θέμα είναι η ενίσχυση του 
τμήματος Περιουσίας που θα φέρει και χρήματα, εκτός ότι θα συμμαζέψει την 
δημοτική περιουσία και  προσβλέπουμε σ΄ αυτό πολύ κι ελπίζουμε να μη 
διαψευστούμε. Συζητάμε μέσω της ΚΕΔΚΕ, βάσει της πρόσφατης απόφασης του 
Συνεδρίου, τη σύναψη του επενδυτικού δανείου για τους Ο.Τ.Α από την Ευρωπαϊκή 
Τράπεζα Επενδύσεων ώστε να ξεκινήσουν σημαντικά έργα ζωής για τον τόπο και ν΄ 
ανοίξουν πολλές θέσεις εργασίας. Τίποτα δεν έχει τελεσφορήσει, έχουμε πάρει τις 
προτάσεις και είναι ένα θέμα που θα δούμε και στη συνέχεια. Υπάρχουν ήδη οι 
επενδυτές για να ξεκινήσει ένα μεγάλο πάρκιγκ και διαπραγματευόμαστε τους όρους 
κι αυτό είναι κάτι που ελπίζω να πάει καλά και θα έρθει κι εδώ. Σειρά διανοίξεων 
δρόμων στις συνοικίες λύνουν χρόνια προβλήματα προσβασιμότητας των εκεί 
κατοίκων. Η μεταστέγαση του γκαράζ μας, σ΄ έναν ευπρεπέστατο χώρο που μπορεί 
να φιλοξενήσει με άνεση όλο τον δημοτικό στόλο και ο οποίος ενισχύεται ήδη καθώς 
εκεί και η δημιουργία κατασκευής καυσίμων. Το 2009, στοχεύουμε σε δράσεις για το 
περιβάλλον αλλά και την αντιμετώπιση, στο μέτρο του δυνατού, ζητημάτων 
κοινωνικού αποκλεισμού εξαιτίας της φτώχειας και της κοινωνικής ανισότητας, σε 
δράσεις που δεν θα είναι πολυδάπανες. 

Καταλήγω μ΄ αυτό που ήδη σας έχω γράψει και το οποίο θεωρώ ιδιαίτερα 
σημαντικό, ότι πρώτιστος στόχος, για τα κοινωνικά προβλήματα που 
αντιμετωπίζουμε ήδη και θα μεγεθυνθούν τον χειμώνα, να ενεργοποιήσουμε το 
αξιόλογο ανθρώπινο δυναμικό το οποίο δραστηριοποιείται στον εθελοντισμό, να 
ενεργοποιηθεί η κοινωνία των πολιτών και πιστεύω πως αν αυτό το πετύχουμε, θα 
είναι ίσως το δυσκολότερο έργο της θητείας μας. 

Πρόεδρος: Ερωτήσεις. 
Σκουμπόπουλος: Ήθελα να ρωτήσω αν προβλέφθηκε κι αν όχι γιατί δεν 

προβλέφθηκε ποσό για την επιχορήγηση του ΔΗΠΕΘΕ, για τη λειτουργία του. 
Ακριβόπουλος: Είπατε κα Δήμαρχε ότι οι αιρετοί δώρισαν τα έξοδα 

παράστασης δύο ετών. Θέλω να μας πείτε εάν κατατέθηκαν υπεύθυνες δηλώσεις ότι 
παραιτούνται από τα έξοδα παράστασης που δικαιούνται ή αν έχουν παραιτηθεί της 
αξίωσής τους αυτής με έγγραφο προς τον Δήμο Βέροιας γιατί, θέλω να σας γνωρίσω, 
ότι έχουν τη δυνατότητα, μέχρι και 5 έτη από τη γένεση της αξίωσης, να καταθέσουν 
αγωγή και να τα εισπράξουν. Θέλω να ξεκαθαρίσετε τη λέξη «δώρισαν» γιατί 
πραγματικά η λέξη έχει ιδιαίτερη αξία και να ξεκαθαρίσει αυτό το θέμα και από τους 
ίδιους αλλά και από εσάς που το αναφέρατε. Ένα δεύτερο, είναι πως αναθέσατε 
κυκλοφοριακή μελέτη συνολικά για το κυκλοφοριακό πρόβλημα που είναι έντονο και 
θέλω να ρωτήσω αν δόθηκε κατεύθυνση με βάση την απόφαση του Συμβουλίου 
Επικρατείας, είναι ή όχι η απόφαση προς γνώση αυτών που θα την αναθέσετε και τι 
σκοπό έχετε να κάνετε μ΄ αυτή την απόφαση του Συμβουλίου Επικρατείας που καλώς 



ή κακώς υπάρχει και είναι αμετάκλητη. Ένα τρίτο θέμα είναι για το δάνειο της 
Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων. Όταν προεκλογικά πριν δύο έτη και στους δύο 
προηγούμενους προϋπολογισμούς μιλούσατε για εισροή χρήματος από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω προγραμμάτων στα ταμεία του Δήμου, εννοούσατε τη 
σύναψη δανείων; Γιατί δεν βλέπω πουθενά στον προϋπολογισμό χρήματα που να 
εισρέουν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Τσιαμήτρου: Στη συνεδρίαση της Δημαρχιακής Επιτροπής για την έγκριση 
του προϋπολογισμού υπήρξε μία διαμάχη μεταξύ της κας Δημάρχου και του κ. 
Τρανίδη σχετικά με την απουσία πίστωσης για την κοινωφελή επιχείρηση 
Αθλητισμού, Παιδείας και Περιβάλλοντος. Κι ενώ συμφωνήθηκε μόλις ψηφιστεί από 
το Δ.Σ. το ποσόν, παρόλα αυτά βλέπω ότι δεν υπάρχει σχετική πίστωση εκτός αν εγώ 
δεν το αντιλήφθηκα. Δεύτερον, τα απορριμματοφόρα που προβλέπετε το 2008 τα 
πήρατε; Τρίτον, το έργο «ασφαλτόστρωση στην περιοχή Καλίγκα» που προβλεπόταν 
να γίνει το 2007 αφού είχε βγει και δημοπρασία δεν τελείωσε ή είναι νέο έργο αυτό 
που προβλέψατε το 2009; Στους συνοικισμούς, 1ον, 2ον κ.λ.π., προβλεπόταν για το 
2008 κάποια ποσά και θέλω να μου πείτε αν αυτά τα έργα σ΄ αυτούς τους 
συνοικισμούς έγιναν και σε τι δαπάνη έχει φτάσει το καθένα; Τι απέγινε το έργο του 
Βρεφονηπιακού Σταθμού στα Γιοντζαλίκια; Τι θα απογίνει το μισοτελειωμένο έργο 
του πάρκου κυκλοφοριακής αγωγής που είχε ξεκινήσει από εμάς, είχε φτάσει σε 
ικανοποιητικό σημείο και εγκαταλείφθηκε από εσάς; 

Γιαννουλάκης: Θα ήθελα να μας πει η κα Δήμαρχος σε τι ποσοστό 
υλοποιήθηκε ο περυσινός προϋπολογισμός μέχρι σήμερα, πόσα είναι συνολικά τα 
συνεχιζόμενα έργα από το περυσινό τεχνικό πρόγραμμα δηλ. πόσα συνεχίζονται και 
φέτος. Στο περυσινό τεχνικό πρόγραμμα είχα δει ότι υπήρχε ένα οικολογικό πάρκο το 
οποίο δεν βλέπω να είναι συνεχιζόμενο που σημαίνει ότι ολοκληρώθηκε. Πού έγινε 
αυτό το πάρκο; Στον περυσινό προϋπολογισμό είχαμε οκτώ προγράμματα κατάρτισης 
συνολικού ποσού 876.000 ευρώ και ήθελα να ρωτήσω αν υλοποιήθηκαν όλα αυτά ή 
υπάρχουν και δεν περάστηκαν στον προϋπολογισμό; 

Ρήσσου: Στο τεχνικό πρόγραμμα για το τοπικό διαμέρισμα Ράχης είδα δύο 
ποσά των 5.000 ευρώ αλλά ούτε μνημόσυνο δεν κάνουμε με 5.000 ευρώ και ομόφωνα 
το Τοπικό συμβούλιο Ράχης, αφού μίλησα και με τον κ. Μπαλάκο, τα επιστρέφει 
στον Δήμο Βέροιας. 

Διαμάντης: Έχουμε κα Δήμαρχε εδώ το 3ο τεχνικό πρόγραμμα της θητείας μας 
και βλέπω το πρόγραμμα Θησέας. Μπορεί να γίνομαι κουραστικός αλλά θα ξαναπώ 
ότι η Αγία Βαρβάρα ήρθε στον Δήμο Βέροιας νύφη με προίκα και βλέπω από το 
πρόγραμμα Θησέας, και θέλω να μου πείτε ποιος μοίρασε έτσι τα χρήματα στα 
δημοτικά διαμερίσματα, το μεν Σέλι να παίρνει 1.433.000 ευρώ η δε Αγία Βαρβάρα 
186.000 ευρώ.  

Σακαλής: Η ερώτησή μου έχει να κάνει συμπληρωματικά με την ερώτηση του 
κ. Ακριβόπουλου σχετικά με τα έξοδα παράστασης Δημάρχου, αντιδημάρχων και 
Προέδρου Δημοτικού Συμβουλίου. Στον περυσινό προϋπολογισμό του 2008 
προβλέφθηκε ποσό 60.000 ευρώ και μέχρι 31.10.εντάλθηκε 54.195 ευρώ. Τώρα 
βλέπουμε ότι προβλέπεται ένα ποσόν 163.000 ευρώ. Πού έγκειται αυτή η διαφορά 
των περίπου 103.000 ευρώ; Πέρυσι ίσχυε ο νόμος ότι μπορούσαν οι συνάδελφοι 
δημοτικοί σύμβουλοι να πάρουν το ποσόν και δεν πήραν ενώ φέτος προβλέπεται ότι 
θα πάρουν αυτό το ποσόν και μπήκε ή όχι; 

Δήμαρχος: Μίλησα για συνολικό ποσό 400.000 ευρώ δωρεά της διετίας και 
όχι μόνο από τον Δήμο αλλά και τα νομικά πρόσωπα δηλ. και τον πρόεδρο της 
ΔΕΥΑΒ, και τον πρόεδρο της ΚΕΠΑ κ.λ.π. Να ξεκινήσω όμως με τα ερωτήματα 
όπως αυτά τέθηκαν. 

Σχετικά με το ΔΗΠΕΘΕ δεν κατατέθηκε ακόμη το σχέδιο δράσης και αυτό 
ήταν απαραίτητο προκειμένου να περάσει τον προϋπολογισμό. Εδώ είμαστε και θα 
κατατεθεί. Επίσης, θέλω να ξέρω μιας κι ενδιαφέρεστε για το ΔΗΠΕΘΕ, ότι τώρα 
ήρθαν οι καινούργιες προγραμματικές συμβάσεις και επίκειται συνάντηση όλων των 



Δημάρχων, πιθανότατα με πρωτοβουλία του Δημάρχου Λάρισας, διότι δεν είναι 
καλές οι προγραμματικές συμβάσεις, έχουν πολλά ζητήματα και τα ποσά δεν είναι 
αυτά. Δεν ξέρω αν κάποιοι τα θέλουν τα ΔΗΠΕΘΕ ή όχι αλλά εμείς πάντως θα 
βρούμε τους τρόπους να το λειτουργήσουμε το θέατρό μας και καλά μάλιστα. 

Σχετικά με το θέμα της αποζημίωσης των αιρετών, δεν περίμενα κε 
Ακριβόπουλε ότι η συγκεκριμένη παράταξη θα έθετε ένα τέτοιο θέμα σήμερα. 
Φυσικά δεν περίμενα ποτέ να πείτε μπράβο στους συναδέλφους που πολλή ζημιά 
πάθανε στα προσωπικά τους οικονομικά αλλά παρόλα αυτά δεν εισέπρατταν κε 
Σακαλή, τα χρήματα που νόμιμα μπορούσαν να εισπράξουν και το ξέρετε. Δεν είναι 
ευκαταφρόνητο ότι σε δύο χρόνια γλίτωσε ο Δήμος 400.000 ευρώ. Μην το πετάτε 
έτσι παρακαλώ. Ήμουν πάρα πολύ σαφής αλλά μάλλον δεν με προσέχατε γιατί είχατε 
στο μυαλό σας το ερώτημα και δεν ακούγατε την απάντηση που ήδη σας είχε δοθεί. 
Σας είπα λοιπόν ότι προϋπολογίσθηκαν αυτά τα χρήματα και από εκεί και πέρα οι 
ίδιοι οι αιρετοί θα δουν πως θα τα διαχειριστούν. Εγώ την παίρνω την αποζημίωσή 
μου κε Ακριβόπουλε. Επιτέλους όμως και λίγη γενναιοψυχία σ΄ αυτή την αίθουσα κι 
ένα μπράβο γι’ αυτά τα χρήματα που δύο χρόνια δωρίστηκαν στον Δήμο δεν θα ήταν 
κακό. Δεν τα εισέπρατταν κε Ακριβόπουλε ενώ μπορούσαν να τα εισπράξουν. Λάθος 
δικό μας ήταν το ότι δεν έμπαιναν στον προϋπολογισμό και δεν φαίνονταν μετά ως 
δωρεά. Γιατί με τις 400.000 ευρώ θα μπορούσαν να κάνουν έναν εξαιρετικό 
βρεφονηπιακό σταθμό, δωρεά των κυρίων τάδε και τάδε και να έμενε αυτό στην 
κοινωνία και στην πόλη για πάντα. Αυτό ήταν λάθος, το έχω πει και θα το ξαναπώ, 
και δικό μου λάθος αν θέλετε. 

Η κυκλοφοριακή μελέτη δεν σας είπα εγώ ότι ανατέθηκε. Τώρα βάλαμε 
100.000 ευρώ για την κυκλοφοριακή μελέτη και θα ανατεθεί. Έχουν βεβαίως γίνει 
συνεργασίες με την κα Ακαμάτη γιατί έχουμε τις αποφάσεις του Συμβουλίου 
Επικρατείας και όποιοι αναλάβουν να κάνουν αυτή την κυκλοφοριακή μελέτη που θα 
είναι για το σύνολο της πόλης, για πρώτη φορά, σαφώς για το συγκεκριμένο σημείο 
θα συνεργαστούν με την Εφορεία των Κλασσικών Αρχαιοτήτων προκειμένου να δουν 
πως θα αντιμετωπιστεί το θέμα και τι λύσεις θα προταθούν. Καλά να είμαστε και θα 
τις δούμε. Πάντως είναι προτεραιότητα η κυκλοφοριακή μελέτη, μπήκε αυτό το 
ποσόν για να ανατεθεί και βεβαίως σύμφωνα με τις αποφάσεις του Συμβουλίου 
Επικρατείας, τις οποίες είμαστε πολύ μικροί για να τις αγνοήσουμε αλλά δεν θέλουμε 
κιόλας να τις αγνοήσουμε. 

Σχετικά με το δάνειο επενδύσεων από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα το οποίο ούτε 
το πήραμε ακόμη, ούτε είπαμε ότι θα το πάρουμε αλλά απλά το συζητάμε. Είναι όμως 
μία από τις προτάσεις της ΚΕΔΚΕ τις άμεσες για την αντιμετώπιση της κρίσης γιατί 
έτσι θα μπορέσουν και έργα να γίνουν και δουλειές να ανοίξουν. Γι’ αυτό ακριβώς 
τίθεται αυτό το θέμα. Όταν σας έλεγα για ευρωπαϊκά προγράμματα ίσως 
λησμονήσατε την γκάμα την ευρωπαϊκών προγραμμάτων που υπάρχουν. Είναι και τα 
ευρωπαϊκά προγράμματα που έχουν να κάνουν με πιο ελαφρές δράσεις στις οποίες 
μπήκαμε ήδη, γιατί ξέρετε ότι leader των ευρωπαϊκών προγραμμάτων δεν μπορούμε 
να γίνουμε στη Βέροια διότι χρειάζεται η πενταετής εμπειρία όπως ονομάζεται. 
Επειδή όμως από το Rafael και το άλλο πρόγραμμα επί της θητείας Χασιώτη δεν 
προχώρησε ο Δήμος σε άλλα τέτοια προγράμματα, μπαίνουμε τώρα σε προγράμματα 
ως συνεργαζόμενοι με άλλα κράτη. Αυτό είναι το ένα κομμάτι που ξέρετε ότι δεν 
φέρνει πολλά χρήματα γύρω στις 50.000 με 100.000 ευρώ. Υπάρχουν όμως τα 
προγράμματα όπως το ΠΕΠ που έχει τελειώσει. Είμαστε ανάμεσα στη φάση του Γ΄ 
και Δ΄ ΚΠΣ κι εδώ υπάρχει ένα ζήτημα που σας το ανέφερα. Είμαστε δηλαδή σ΄ αυτή 
τη χρονική περίοδο ανάμεσα στο τέλος του Γ΄ πακέτου και στην αρχή του άλλου που 
δεν άνοιξε ακόμη. Δεν άνοιξε γιατί η Ελλάδα δεν έχει να βάλει κατά το κοινώς 
λεγόμενο την ίδια συμμετοχή; Είναι κι αυτό ένα ζήτημα. Δεν άνοιξε γιατί υπάρχει 
ολιγωρία; Δεν ξέρω. Πάντως αυτό που ξέρω εγώ είναι ότι παρακολουθούμε όλη τη 
διαδικασία διαρκώς και δεν έχει ανοίξει τίποτα. Και μάλιστα σας είπα ότι ήδη έχουμε 



καταθέσει πρόταση 2,5 εκατ. ευρώ που ενεκρίθη στο 1.850.000 ευρώ κι έχει σχέση με 
αναπλάσεις και διαδρομές στο κέντρο της πόλεως. 

Αυτές τις 350.000 ευρώ που ψάχνετε κα Τσιαμήτρου μπορείτε να τις βρείτε 
στον κωδικό 6736.006 στη σελ. 27. Οπότε μην αγωνιάτε γιατί ήμασταν συνεπείς σ΄ 
αυτό που είπαμε. Τα προγράμματα κε Γιαννουλάκη για τα οποία ρωτήσατε 
πραγματοποιήθηκαν όλα. Το ποσοστό υλοποίησης του περυσινού προϋπολογισμού 
ήταν στο 50% περίπου. 

Δάσκαλος: Συμπληρωματικά για την κυκλοφοριακή μελέτη έχω να αναφέρω 
ότι αυτή συμπεριλαμβάνεται στο πρόγραμμα Θησέας, έχει προϋπολογισμό 100.000 
ευρώ. Βέβαια ο προϋπολογισμός για μία ολοκληρωμένη κυκλοφοριακή μελέτη για 
όλη την πόλη της Βέροιας ανέρχεται περίπου στο ποσό των 200.000 ευρώ. Αρχικά θα 
ξεκινήσει η διαδικασία με τα 100.000 ευρώ κι αν μπορέσουν να απορροφηθούν στο 
διάστημα του 2009 μπορεί να ενισχύσουμε τον κωδικό. Για τον Βρεφονηπιακό 
σταθμό στα Γιοντζαλίκια, μετά από μία επίσκεψη στον Οργανισμό Εργατικής Εστίας 
όπου διαπιστώθηκε ότι το τοπογραφικό που απεστάλη ήταν ελλιπές, συντάξαμε νέο 
τοπογραφικό που στείλαμε εκεί.  Σε συζήτηση με τον αντιπρόεδρο της Εργατικής 
Εστίας ζητήθηκε και από το αρμόδιο τμήμα του Οργανισμού πως αν ενδιαφερόμαστε 
όντως να κατασκευαστεί ο παιδικός σταθμός στα Γιοντζαλίκια θα πρέπει να 
συμβάλουμε κι εμείς με την εκπόνηση της μελέτης. Ανατέθηκε λοιπόν στη 
συνάδελφο του Δήμου κα Κατσαβουνίδου για να εκπονήσει τη μελέτη του 
Βρεφονηπιακού Σταθμού εφόσον γίνει το κτιριολογικό πρόγραμμα, ποιοι χώροι 
απαιτούνται σε συνεννόηση με τους αρμόδιους των παιδικών σταθμών. Θα χρειαστεί 
επίσης και μία γεωλογική μελέτη για το συγκεκριμένο οικόπεδο για να μπορέσουμε 
έτσι ανοιξιάτικα να δώσουμε μία πλήρη μελέτη στον Οργανισμό Εργατικής Εστίας 
για να δημοπρατήσει το έργο. 

Για το οικολογικό πάρκο δεν έγινε καμία εγγραφή γιατί στο σημείο που θα 
γινόταν κατευθυνόμαστε τώρα να γίνει κάποια άλλη παρέμβαση. Τα προγράμματα 
κατάρτισης ήταν στα πλαίσια αστικής ανάπλασης, έχουν ολοκληρωθεί όλα κι έχει 
γίνει και η αποπληρωμή τους. Για τα απορριμματοφόρα ήταν στον Θησέα, ήρθαν την 
Παρασκευή αλλά δεν προλάβαμε να τα αποπληρώσουμε κι οπότε μεταφέρεται η 
εγγραφή και στο 2009 για να αποπληρωθούν. Ο προγραμματισμός για τα χρήματα 
του Θησέα κε Διαμάντη έγινε το 2004 δηλ. πώς θα κατανεμηθούν τα ποσά και τι έργα 
θα κατανεμηθούν. Για τα έργα ΣΑΤΑ θέλω να πω ότι φέτος έχουν ολοκληρωθεί κατά 
99% όσα ήταν εγγεγραμμένα στον προϋπολογισμό του 2008 κι έμειναν λίγο 
παραπίσω τα έργα από έσοδα του Δήμου γιατί ξέρετε την οικονομική κατάσταση του 
Δήμου. Δεν έχω το παλιό πρόγραμμα για να σας πω ποια είναι συνεχιζόμενα έργα τα 
οποία όμως είναι ελάχιστα, όπως ο Βρεφονηπιακός Σταθμός Κυψέλης, οι δύο 
υδρεύσεις Τριποτάμου και Ράχης, το κολυμβητήριο και κάποια άλλα που θα πω στην 
τοποθέτησή μου. Για την Καλίγκα είχαμε εγγεγραμμένο έργο με 20.000 ευρώ, 
αργήσαμε να αποβάλλουμε τον κ. Χριστοδούλου ο οποίος κατείχε ένα τμήμα του 
δρόμου, είμαστε σε διαδικασία μελέτης η οποία βγήκε γύρω στις 60.000 ευρώ και 
βάλαμε 40.000 ευρώ για να μπορέσουμε να ολοκληρώσουμε το έργο με την έκπτωση 
που ευελπιστούμε ότι θα πάρουμε αν και το έργο έχει πάρα πολύ βράχο. 

Επίσης για το πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής θέλω να πω ότι σε συνεργασία 
με το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο ολοκληρώσαμε την παλιά πρόταση που είχαμε, 
κάναμε τοπογραφικό για τον συγκεκριμένο χώρο για να δούμε ακριβή αποτύπωση κι 
ετοιμάζουμε έναν προϋπολογισμό που θα στείλουμε στο υπουργείο Ανάπτυξης για 
χρηματοδότηση. Ευελπιστούμε ότι θα χρηματοδοτηθεί αυτό το έργο. 

Πρόεδρος: Τοποθετήσεις. 
Σκουμπόπουλος: Να ευχηθώ κι εγώ χρόνια πολλά στους εορτάσαντες τις 

προηγούμενες ημέρες, να εκφράσουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια για τον 
αδικοχαμένο νεαρό στην Αθήνα και να καταδικάσουμε ταυτοχρόνως και τα έκτροπα 
και τις ζημιές που έγιναν ειδικά στην Αθήνα. Αν έγιναν και στη Βέροια κακώς έγιναν. 
Συζητάμε σήμερα τα δύο κορυφαία θέματα του Δήμου, το τεχνικό πρόγραμμα και τον 



προϋπολογισμό του 2009. Μπαίνουμε ήδη στον τρίτο χρόνο της δημοτικής περιόδου 
και μάταια προσπαθώ να βρω το όραμα της «Όμορφης και Περήφανης Πόλης» της 
κας Ουσουλτζόγλου. Ένα λαϊκό τραγούδι λέει «έψαξα άδικα να βρω ανθρώπους να 
με νιώσουνε μα δυστυχώς δεν βρήκα». Παραφράζοντας αυτό το λαϊκό τραγούδι λέω 
«έψαξα άδικα να βρω προίκα στον προϋπολογισμό αλλά δυστυχώς δεν βρήκα». Για 
πρώτη φορά στα χρονικά του Δήμου η δημοτική αρχή ντρέπεται να παρουσιάσει τα 
πραγματοποιηθέντα οικονομικά στοιχεία, έσοδα – έξοδα, για να μη δώσει τη 
δυνατότητα στους δημοτικούς συμβούλους να ασκήσουν κριτική. Γιατί γνωρίζει ότι 
τα προϋπολογισθέντα με τα πραγματοποιηθέντα έχουν απόκλιση 50%, κάτι που είπε 
και η ίδια η Δήμαρχος. Μέχρι τώρα τα φόρτωνε στην προηγούμενη δημοτική αρχή, 
στην καμένη γη που παρέλαβε. Τώρα έχει τη δική της ιστορία. Μόνο που τη γράφει 
με μελανά και όχι με χρυσά γράμματα. Γιατί με μελανά γράμματα γράφει ιστορία η 
κα Δήμαρχος, όταν λέει δημόσια στην αίθουσα του Δ.Σ. ότι γράφει στα παλιά της τα 
παπούτσια τον δημοτικό κώδικα, όταν δεν εφαρμόζει τις αποφάσεις του Δ.Σ., όταν 
διχάζει τους Βεροιώτες υπογράφοντας έγγραφα που αναφέρουν εθνικές και 
πολιτισμικές μειονότητες τους Βλάχους, τους Πόντιους, τους Μικρασιάτες και τους 
Θράκες. Για πρώτη φορά στα χρονικά του Δήμου η λαλίστατη νεαρά «Όμορφη και 
Περήφανη Βέροια» γέρασε χωρίς να ενηλικιωθεί, ίδρωσε ξαπλωμένη στη σκιά, 
κουράστηκε χωρίς να δουλέψει, τα παράτησε χωρίς να αγωνισθεί και σήκωσε τα 
χέρια και το έβαλε στα πόδια. Ο θυμόσοφος λαός μας λέει κάποιες παροιμίες όπως 
«μεγάλη μπουκιά φάε, μεγάλη κουβέντα μη λες» και «όπου ακούς πολλά κεράσια 
κράτα και μικρό καλάθι». Μεγάλα και πολλά τα λόγια, ανύπαρκτα και μικρά τα έργα. 

Ο προϋπολογισμός του 2009 είναι ίδιος στα λόγια με το 2008, είναι 
μικρότερος σε νούμερα από τον 2008, είναι πλασματικός, είναι ανειλικρινής, είναι 
ανελαστικός, είναι πλούσιος σε νούμερα και φτωχός σε έργα. Δεν θέλω να σας 
κουράσω με νούμερα για να σας αποδείξω του λόγου το αληθές, όμως επιβάλλεται 
και θα το κάνω χωρίς να έχω την ψευδαίσθηση ότι θα σας πείσω αλλά απλώς για να 
καταγραφούν στα πρακτικά κι εφόσον θελήσουν και οι έγκριτοι των Μ.Μ.Ε. να τα 
παρουσιάσουν στους συμπολίτες μας. Τα οικονομικά λοιπόν στοιχεία του 2008 και 
2009 έχουν ως εξής: Προϋπολογισθέντα όπως διαμορφώθηκαν τώρα με 30.11.2008, 
49.997.000 ευρώ, ενταλθέντα, όσα δηλαδή δόθηκαν εντολή να πληρωθούν, 
27.131.000 ευρώ και πληρωθέντα μέχρι 30.11.2008 είναι 25 εκατ. ευρώ δηλαδή 50%. 
Το 2009 προϋπολογισθέντα 44.156.000 ευρώ, μείωση δηλαδή των εσόδων κατά 5 
εκατ. ευρώ σε σχέση με το 2008. Τα πραγματοποιηθέντα θα τα δούμε του χρόνου πως 
θα είναι. Έξοδα προϋπολογισθέντα το 2008 47.280.000 ευρώ, ενταλθέντα 25.400.000 
ευρώ και πληρωθέντα 23.970.000 ευρώ. Ισοσκελισμένος στα 44.156.000 ευρώ. Και 
βέβαια δεν θα μπω σε ανάλυση των επιμέρους οικονομικών στοιχείων, θα πω όμως 
ότι τα μόνα νέα έργα που παρουσιάζονται στο τεχνικό πρόγραμμα είναι οι δωρεές των 
αδελφών Κούσιου.  

Πέρασαν δύο χρόνια και μάταια ψάχνουμε στον τρίτο προϋπολογισμό σας να 
δούμε το όραμά σας, ψάχνουμε να βρούμε πόσα χρήματα φέρατε στην πόλη, 
ψάχνουμε να δούμε την σφραγίδα της δικής σας παράταξης σε έργο, ψάχνουμε 
μάταια να δούμε ποιες μελέτες ετοιμάσατε για το ΕΣΠΑ το  Δ΄ΚΠΣ. Το μόνο που 
βλέπουμε είναι τα έργα που εντάξαμε εμείς σε διάφορα προγράμματα, στην 
περιφέρεια, στον ΘΗΣΕΑ, στην κοινωνία της πληροφορίας κ.λ.π. Έργα που εσείς τα 
πολεμήσατε, διαφωνήσατε, κρυφτήκατε και απουσιάζατε όταν τα σχεδιάζαμε και τα 
μελετούσαμε. Κι επειδή δεν δόθηκε απάντηση στον κ. Διαμάντη 100% κε 
αντιδήμαρχε να τη δώσω εγώ. Το πρόγραμμα λοιπόν του Θησέα, το δεύτερο κομμάτι 
γιατί το πρώτο το είχαμε σχεδόν υλοποιήσει εμείς, αποφασίστηκε από την 
προηγούμενη δημοτική αρχή, μόνο που αποφασίστηκε με βάση το κονδύλιο που 
είχαμε στη διάθεσή μας τότε και ήταν, αν θυμάμαι καλά, 3 εκατ. ευρώ. Μ΄ εκείνο το 
ποσό λοιπόν εντάξαμε όλα τα έργα ύδρευσης – αποχέτευσης όλων των χωριών του 
Δήμου, τον παιδικό σταθμό της Κυψέλης, την κυκλοφοριακή μελέτη που εσείς για 
πρώτη φορά θα δημοπρατήσετε αλλά είχαμε εμείς την πρόνοια να γράψουμε ποσό 



στον Θησέα κι εσείς τώρα καμαρώνετε γι’ αυτό. Φαίνεται ότι έχει 1.200.000 ευρώ το 
Σέλι γιατί μπήκαν τα 900.000 ευρώ του βιολογικού καθαρισμού κι  όπως ξέρετε τα 
900.000 ευρώ ήταν έξτρα χρηματοδότηση που την πετύχαμε εμείς με αγώνες από το 
υπουργείο Εσωτερικών. Ένας βιολογικός καθαρισμός θα γινόταν, ένα χωριό 
διαλέξαμε αυτό το πιο μεγάλο του δήμου μας. Έργα λοιπόν που με χαρά βλέπουμε να 
υλοποιείτε, έστω κι αν κάποια ντρέπεστε να τα υιοθετήσετε, όπως είναι η πλατεία 
Ωρολογίου και λέω να τα υιοθετήσετε, γιατί δεν είναι παιδί δικό σας. Έργο που θα 
φανεί, όταν ολοκληρωθεί, με το ρολόι και το ηρώο κι όχι βέβαια με τα αστεία ποσά 
που βάλατε εσείς όπως 30 και 70 χιλ. στο πρόγραμμα του ΄09. Θέλει 700.000 ευρώ 
περίπου για να γίνουν και τα δύο και δεν θα φτάσουν κιόλας. Αν νομίζετε ότι με 
30.000 ευρώ και 70.000 ευρώ μπορείτε να κάνετε πύργο και ρολόι τότε ξεκινήστε το. 
Αναρωτιούνται όμως οι συμπολίτες μας κι αναρωτιόμαστε κι εμείς. Πότε επιτέλους 
κύριοι θα ασχοληθείτε με τη δεύτερη πανεπιστημιακή σχολή που την είχαμε έτοιμη 
να έρθει στη Βέροια και την χάσατε μέσα από τα χέρια σας, με το ΧΥΤΥ που άλλα 
είπε το δημοτικό συμβούλιο κι άλλα λέει η κα Δήμαρχος όπου τα λέει και τελευταία 
το βάλατε και στα πόδια από την αίθουσα του Δ.Σ. και αναβάλατε το θέμα, με τον 
κάθετο δρόμο Βέροιας – Σκύδρας, με τον Βρεφονηπιακό σταθμό στα Γιοντζαλίκια, 
με τις διανοίξεις δρόμων και την κατασκευή υποδομών στα Γιοντζαλίκια εκτός αν 
εννοείτε το ποσό που βάλαμε στον Θησέα, με τις ΖΟΕ, με το νέο Γ.Π.Σ., με τη 
δημιουργία νέων νεκροταφείων, με τα διατηρητέα που πέφτουν το ένα μετά το άλλο, 
με την οδό Μητροπόλεως που αν ήμασταν εμείς τώρα στην εξουσία και δεν 
εφαρμόζαμε την απόφαση του Συμβουλίου Επικρατείας θα πηγαίναμε κάποιοι, δεν 
ξέρω πόσοι, στην πλατεία Ωρολογίου κατόπιν ενεργειών σας, με την παλιά 
Μητρόπολη, με τους υπόγειους χώρους στάθμευσης με προμελέτες έτοιμες; Αν δεν 
μπορείτε να αντιμετωπίσετε τα μεγάλα, τουλάχιστον ασχοληθείτε με την 
καθημερινότητα, με την άθλια την καθαριότητα, με το ανύπαρκτο πράσινο της δικής 
σας διετίας, τον ηλεκτροφωτισμό, τις λακκούβες που γέμισε η πόλη. Εμείς την 
προηγούμενη τετραετία σε κάθε συνεδρίαση είχαμε δύο και τρεις ερωτήσεις ότι στην 
τάδε γωνία του τάδε οικοδομικού τετραγώνου της τάδε οδού υπάρχει μία λακκούβα 
και δεν την κάναμε και ότι είμαστε άχρηστοι, ανίκανοι ή αλλιώς. Εμείς πρώτη φορά 
βάζουμε θέμα λακκουβών γιατί δεν σας θεωρούμε ικανούς ούτε αυτό να κάνετε, ούτε 
τις λακκούβες να κλείσετε. Τον πολιτισμό που υποβαθμίσατε και λέω ότι τον 
υποβαθμίσατε γιατί ξεχάσατε να βάλετε ποσό για το ΔΗΠΕΘΕ. Εφυγε ο κ. Τσιάρας 
για να μάθει, ο οποίος τώρα δεν είναι νεαρός όπως τον έλεγα την προηγούμενη 
τετραετία, ότι άλλο είναι το αρχικό κεφάλαιο και άλλο τα λειτουργικά έξοδα. Στις 
άλλες επιχειρήσεις δεν ξεχάσατε να βάλετε νούμερα. Δεν είναι αλήθεια αυτό που είπε 
η κα Δήμαρχος ότι δεν έφεραν το διετές πρόγραμμα, καρφώνοντας τον κ. Κάκαρη. 
Αν έφερνε το διετές πρόγραμμα θα έμπαινε ποσό, όπως έφερε ο κ. Τρανίδης για τον 
αθλητισμό, όπως έφερε η επιχείρηση πολιτισμού. Για την κοινωνική πολιτική. Ναι, 
για την κοινωνική πολιτική είπα, όχι για την κοινωνική κριτική όπου έχετε ιδιαίτερες 
επιδόσεις. Βρισκόμαστε κυρίες και κύριοι συνάδελφοι στη μέση της δημοτικής 
περιόδου. Ανεβήκατε στη μέση της ανηφόρας, τώρα αρχίζει η κατηφόρα της δεύτερης 
διετίας και όπως είναι γνωστό η κατηφόρα είναι δύσκολη και επικίνδυνη γιατί έχει 
και κατρακύλα. Εμείς στην ανηφόρα ήμασταν μαζί σας, σας δώσαμε χείρα φιλίας και 
συνεργασίας για το καλό της πόλης. Δυστυχώς δεν τη δεχτήκατε. Δύο χρόνια 
πελαγοδρομείτε, δύο χρόνια λαϊκίζετε, ψευδολογείτε και συκοφαντείτε, δύο χρόνια 
και όχι μόνο, μάταια προσπαθείτε να ποινικοποιήσετε την πολιτική ζωή της πόλης, 
δύο χρόνια διυλίζετε τον κώνωπα και καταπίνετε την κάμηλο, δύο χρόνια 
αναλωθήκατε σε ευτελή και χάσατε τα σπουδαία. Τώρα όλα αυτά έγιναν 
μπούμερανγκ για σας. Δύο χρόνια δείξατε τον κακό σας εαυτό. Σας καλούμε έστω και 
την τελευταία στιγμή να βάλετε πάνω από τα προσωπικά το καλό της πόλης. Να 
καταλάβετε ότι ο εγωισμός και η μοναξιά, οι ψεύτικες καλές δημόσιες σχέσεις δεν 
οδηγούν πουθενά, ενώ ο διάλογος και η γνήσια συνεργασία φέρνουν την άνοιξη, την 
ανατολή. Σε αντίθετη περίπτωση η δύση θα είναι πολύ οδυνηρή για σας. Όμως, 



επειδή δεν θέλω να κλείσω την εισήγησή μου απαισιόδοξα, επειδή δεν θέλω και δεν 
πρέπει να βλέπω μόνο τα αρνητικά σας, οφείλω να ομολογήσω και ταυτόχρονα να 
σας συγχαρώ για τα θετικά σας. Και είναι πράγματι θετικό το ότι με θρησκευτική 
ευλάβεια τηρείτε και υλοποιείτε το πρόγραμμά μας. 

Χ΄Αθανασίου: Δεν μπορώ να μην αναφερθώ κι εγώ στα θλιβερά γεγονότα και 
στη δολοφονική ενέργεια για τον άτυχο 15χρονο. Δεν μπορώ να μην αναφερθώ γιατί 
θεωρώ υποχρέωση ότι η Τοπική Αυτοδιοίκηση θα πρέπει να πάρει θέση, όχι 
λαϊκίζοντας. Διότι αν αυτό που σκοτώθηκε ήταν παιδί δικό μας, παιδιά δικά μας είναι 
και από την άλλη μεριά κι οφείλουμε να σεβαστούμε κι αυτά τα παιδιά. Οφείλουμε 
να μη λαϊκίζουμε. Γιατί θα ήθελα να κατέβει 20.000 κόσμος ειρηνικά σε μία 
διαδήλωση αλλά να σεβόμαστε και τα παιδιά που είναι από την απέναντι όχθη. 
Λυπάμαι πάρα πολύ γιατί καθοδηγούμε και λάθος τα παιδιά μας. Ήθελα να αναφερθώ 
σε κάποια πράγματα που ειπώθηκαν εδώ. Καταρχήν για την δωρεά, τι δώρισαν οι 
αιρετοί. Στους πέντε μήνες που ήμουν αντιδήμαρχος κα Δήμαρχε, δηλώνω δημόσια 
ότι θα κάνω μία υπεύθυνη δήλωση με την οποία θα παραιτούμαι από την διεκδίκηση 
μελλοντικά αυτών των πέντε μηνών, έτσι ώστε να δοθεί μία ακριβέστερη απάντηση 
στον κ. Ακριβόπουλο για το αν τα δώρισαν και πως τα δώρισαν. Για την 
κυκλοφοριακή μελέτη κα Δήμαρχε χαίρομαι που δεν συναρτάτε την οδό το τι θα 
κάνουμε με την οδό Μητροπόλεως με ένα καπρίτσιο, αν είναι μονόδρομος ή 
αμφίδρομος, αλλά συναρτάτε με μία γενικότερη κυκλοφοριακή μελέτη εντάσσοντας 
μέσα σ΄ αυτό το πλαίσιο το τι θα κάνουμε στη Μητροπόλεως. Κι ασφαλώς σωστά 
αναβάλλετε να πάρετε θέση για το τι θα γίνει η Μητροπόλεως γιατί έτσι πρέπει να 
γίνει. Βλέποντας τον προϋπολογισμό δεν μπορώ να μην παρατηρήσω ότι το τρομερό 
ποσό των 10.000 ευρώ για την Ράχη που ήταν πέρυσι έγιναν 5.000 ευρώ φέτος. 
Φαίνεται εκτιμήθηκε ότι ήταν υπέρογκο το ποσόν για την πράξη εφαρμογής και το 
κάνατε 5.000 ευρώ και νομίζω ότι έχει απόλυτο δίκιο ο πρόεδρος που λέει ότι κι αυτά 
τα χαρίζουν. Η Ράχη έχει μία επέκταση σχεδίου πάνω από 20 χρόνια που έχει και στα 
20 χρόνια δεν έγινε ούτε βήμα για την πράξη εφαρμογής κι άρα θα πρέπει με 
περισσότερη σύνεση να προσεγγίζαμε αυτό το πρόβλημα. Ο προϋπολογισμός έτσι κι 
αλλιώς αποτελεί ένα εργαλείο δύσκολο, ένα εργαλείο που πρέπει με όλες τις 
αντικειμενικές δυσκολίες, οι οποίες προέρχονται κυρίως από τη λειψή 
χρηματοδότηση, να πρέπει να περπατήσουμε. Δεν θεωρώ ότι κανένας σ΄ αυτή την 
αίθουσα είναι εχθρός αυτής της πόλης γιατί πολλές φορές μου δημιουργείται η 
εντύπωση ότι κάποιοι είναι εχθροί αυτής της πόλης και την πολεμάνε. Θεωρώ ότι 
όλοι πασχίζουμε για το καλό αυτής της πόλης και τον προϋπολογισμό πραγματικά 
θεωρώ ότι ίδρωσε πάρα πολύ η κα Δήμαρχος να τον καταρτίσει και ίδρωσε γιατί η 
ευθύνη δεν ανήκει στην ίδια αλλά σ΄ αυτούς που σφίγγουν τη θηλειά γύρω από τα 
οικονομικά των Δήμων και δεν είναι βέβαια αρμόδια η Τοπική Αυτοδιοίκηση αλλά 
αυτοί που κυβερνάνε και βρίσκονται πιο πάνω από την Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

Ακριβόπουλος: Στο κορυφαίο θέμα του Δήμου ακούσαμε την κα Δήμαρχο να 
διαβάζει μία έκθεση ιδεών την οποία συμπλήρωσε και με κάποιες καινούργιες, 
αόριστες υποσχέσεις όπου θα αναφερθώ ειδικότερα. Πριν ξεκινήσω την τοποθέτησή 
μου, κρίνω σκόπιμο να διαβάσω δέκα σειρές από μία συνέντευξη του αντιδημάρχου 
Τεχνικών κ. Δάσκαλου στην εφημερίδα «Η άλλη άποψη» στις 3 Νοεμβρίου 2008. 
Όταν γίνεται το ερώτημα «ποια έργα προωθήσατε με δικό σας σχεδιασμό τα χρόνια 
αυτά» απαντάει ο κ. αντιδήμαρχος, φίλος κατά τα άλλα: «μετά την επίσκεψη στην 
Περιφέρεια ψάξαμε να βρούμε από τις ουρές του Γ΄ΚΠΣ αδιάθετα χρήματα. Έτσι, για 
παράδειγμα, προωθήσαμε θέματα ορεινής οδοποιίας, ασφαλτόστρωση από Ράχη προς 
πηγές Μαυρονερίου 5,5 χλμ και άλλη από Τριπόταμο μέχρι τις πηγές 
προϋπολογισμού 127.000 ευρώ. Άλλα έργα αφορούσαν την ανακατασκευή του 
γηπέδου ποδοσφαίρου της Βέροιας λόγω ανόδου στην Α΄ εθνική, ακόμη έργα όπως 
π.χ. ηλεκτροφωτισμός που μελετήθηκαν και προτάθηκαν στη Γενική Γραμματεία 
Αθλητισμού κι αφορούσαν όλα τα γήπεδα ποδοσφαίρου δημοτικών διαμερισμάτων. 
Επίσης έργα κατασκευής τεσσάρων στεγών, αντικατάσταση, καθώς και ισάριθμων 



ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων σε σχολεία της πόλης που ολοκληρώθηκαν. Ήδη 
έχουμε εκπονήσει μελέτη και την έχουμε καταθέσει στον ΟΣΚ για αντικατάσταση 
των κουφωμάτων όλων των σχολείων και των παιδικών σταθμών προϋπολογισμού 
2,5 εκατ. ευρώ. Επίσης πραγματοποιήσαμε και μελέτη πυρασφάλειας στα σχολεία την 
οποία καταθέσαμε στον ΟΣΚ. Να σημειώσουμε ακόμη ότι δρομολογήθηκαν, έχουν 
υπογραφεί συμβάσεις στα δίκτυα ύδρευσης Ράχης, Τριποτάμου και Σελίου για να 
λύσουμε το πρόβλημα της υδροδότησης των οικισμών» που κι αυτό το έργο, όπως 
ομολόγησε ο κ. αντιδήμαρχος και γνωρίζουμε εμείς οι παλαιότεροι, ήταν από την 
κατανομή του έργου του Θησέα. Αυτή η συνέντευξη τύπου που αφορά όχι μόνο το 
2008 αλλά προφανώς και το 2007, είναι η ομολογία της αποτυχίας σας κα Δήμαρχε 
και των υπολοίπων μελών της δημοτικής ομάδας της πλειοψηφίας. Αυτά τα πράγματα 
έγιναν στα δύο χρόνια και ίσως και κανά δυο ακόμη που δεν ανέφερε ο κ. Δάσκαλος 
με όλη την ειλικρίνεια που τον διακατέχει. Γι’ αυτό και ο προηγούμενος 
προϋπολογισμός που είπατε ότι υλοποιήθηκε κοντά στο 50% ήταν τότε πλασματικός 
και γι’ αυτό κι αυτός είναι εξίσου πλασματικός με τον προηγούμενο, γιατί αναμασά 
αυτά τα οποία το 2007 και το 2008 προϋπολογίσατε και δεν εκτελέσατε. Δηλαδή στα 
δύο χρόνια αυτό είναι το έργο που παρουσιάσατε. Αν αυτό το έργο σας ικανοποιεί, 
τότε να συνεχίσετε με την ίδια προσπάθεια. Η εφημερίδα είναι προς διάθεση του 
προεδρείου αν αμφισβητεί κανείς αυτά που είπα. Όταν ξεκινήσατε με πολύ όρεξη σ΄ 
αυτή την αίθουσα ως καινούργια πλειοψηφία, είχα πει τότε τον φίλο μου κ. 
Μιχαηλίδη «να θυμάστε αυτή τη μέρα σήμερα, γράψτε την καλά στο μυαλό σας γιατί 
είναι από τις πιο ευχάριστες και ευτυχισμένες μέρες σας ως πλειοψηφία», γιατί τα 
βλέπατε όλα τότε ευοίωνα, βλέπατε παντού παραλείψεις, υστερήσεις, δημιουργία 
χρεών και όλα όσα λέγατε και είχατε μπροστά σας μία ολόκληρη τετραετία με πολλές 
ελπίδες και στου δρόμου τα μισά διαψευστήκατε, αποτύχατε και δε νομίζω ότι στα 
υπόλοιπα μισά, ειδικά μ’ αυτήν την εικόνα που παρουσιάζετε σήμερα, μ’ αυτή τη 
φιλοσοφία σ΄ αυτές τις τρεις σελίδες του προϋπολογισμού ότι μπορείτε να 
διορθώσετε, διότι είστε σε μία πορεία που είναι πλέον σε κατρακύλα και δεν μπορεί 
να σας σταματήσει τίποτα. Και βέβαια προεκλογικά του 2006 λέγατε τα πάντα, 
τάζατε τα πάντα, τα βλέπατε όλα εύκολα. Λέγατε: «Θα φέρουμε χρήματα από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω προγραμμάτων, μέσω ανθρώπων που θα πάνε στις 
Βρυξέλλες» αλλά μέχρι σήμερα ουδέν, δεν έχουμε δει ούτε ένα ευρώ από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση αλλά ούτε και κάτι που δεν ήταν μέσα στα συνεχιζόμενα έργα που 
είχαμε προχωρήσει εμείς και είχαμε εξασφαλίσει στις πιστώσεις. Τίποτα, μα τίποτα. 
100.000 ευρώ είχα ακούσει για την πεζογέφυρα της οδού Θερμοπυλών κι αυτά δια 
μέσου Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης αλλά βέβαια δεν τα είδαμε κι αυτά. Τώρα 
στηρίζετε έναν προϋπολογισμό, έναν προγραμματισμό βάσει της δωρεάς των 
αδελφών Κούσιου και βέβαια τους ευχαριστούμε γι’ αυτό και μακάρι να υπάρχουν κι 
άλλοι δωρητές. Δεν έχετε να παρουσιάσετε τίποτα που να έχει τη δική σας σφραγίδα. 
Εδώ είναι και το εξής τραγελαφικό, δηλαδή ό,τι έργα είχατε από εμάς είχαν 
καθυστερήσεις, είχαν προβλήματα, τα λύσατε όλα και τα εκτελέσατε, όμως δικό σας 
έργο μέσα σ΄ αυτή τη διετία δεν προχωρήσατε ούτε ένα κι άρα πως γίνεται να είστε 
τόσο καλοί στα συνεχιζόμενα έργα τα οποία δεν προχωρούσαν και να τα προχωράτε 
και να μη μπορείτε να βάλετε τη σφραγίδα σας σε ούτε ένα έργο. Και βέβαια η κα 
Δήμαρχος όταν είδε ότι μ’ αυτή την έκθεση ιδεών που παρουσίαζε ότι δεν θα έπειθε 
κανέναν, έβαλε και λίγο πανεπιστημιακή σχολή και μας είπε το γνωστό – αόριστο ότι 
δηλαδή προχωράει αθόρυβα και μεθοδικά, κάτι όμως που έλεγε και πέρυσι όταν 
βάζαμε το θέμα. Η πανεπιστημιακή σχολή ήταν έτοιμη, το γνωστικό αντικείμενο 
αποτελούσε τον μόνο προβληματισμό, το αφήσατε εκεί το θέμα, δεν το δουλέψατε κι 
έρχεστε τώρα, εκτός προγραμματικού γραπτού λόγου και βάζετε λίγο 
πανεπιστημιακή σχολή για να δημιουργήσουμε και μία εικόνα στα Μέσα Μαζικής 
Ενημέρωσης και να καλύψουμε τα πράγματα. Δεν είναι όμως αυτός 
προγραμματισμός. Δεν μας είπατε που βρίσκεται, σε ποιο στάδιο, αν προβλέπεται 
μέσα στο 2009. Εμείς κάναμε αγώνα δρόμου το 2003 και βέβαια με την προσωπική 



σφραγίδα του τότε Δημάρχου να πάμε στην αλλαγή του γνωστικού αντικειμένου γιατί 
το Τμήμα Ελληνικών Σπουδών δεν προβλεπόταν από την ελληνική νομοθεσία και 
προχωρήσαμε και ιδρύσαμε μία από τις καλύτερες πανεπιστημιακές σχολές. Εσείς 
που είστε; Τότε μας λέγατε για τμήμα ελληνικών σπουδών αλλά δύο χρόνια τώρα πού 
βρίσκεται αυτό το θέμα; Αυτά, όσον αφορά τα μεγάλα. Τώρα να πάμε και στα πιο 
απλά αφού είμαστε υποχρεωμένοι να αναφερθούμε σε όλα. Μιλήσατε για δωρεά και 
σας είπα κα Δήμαρχε πως εδώ πέρα δεν είναι ούτε προεκλογικές συγκεντρώσεις, ούτε 
καφέ για να λέμε ό,τι θέλουμε. Δωρεά με την έννοια της δωρεάς δεν υπάρχει. Το ότι 
δεν πήρανε τα έξοδα παράστασης είναι άλλο πράγμα. Υπεύθυνη δήλωση είναι αυτή 
που είπε ο κ. Χ΄Αθανασίου ότι δηλ. για το διάστημα που ήταν θα κάνει υπεύθυνη 
δήλωση ότι δεν αξιώνει. Γιατί το ότι «δεν πήρα τα χρήματα κι άρα αν τα έπαιρνα θα 
τα δώριζα και θα είχε την σφραγίδα μου» κακώς, αν  υπήρχε τέτοια πρόθεση, δεν το 
χειριστήκατε σωστά, αλλά αυτό είναι άλλο πράγμα. Εδώ, όσοι διαδραμάτισαν 
αντιδήμαρχοι, για να μπορούμε να τους πούμε ευχαριστούμε που προσφέρατε στην 
πόλη σας έστω και τα έξοδα παράστασης πέραν της προσωπικής τους εργασίας, είναι 
αυτό το πράγμα δηλαδή υπεύθυνη δήλωση  προς τον Δήμο ότι δεν αξιώνουν τα έξοδα 
παράστασης της διετίας. Γιατί μετά από πέντε χρόνια, όταν δεν θα είναι 
αντιδήμαρχοι, δεν είναι βέβαιο αν θα είναι καν δημοτικοί σύμβουλοι, υπάρχουν άλλα 
πράγματα, υπάρχουν αγωγές για αξιώσεις πραγματικές και μην προσπαθείτε να 
ξεφύγετε και να δημιουργείτε εικόνες εδώ πέρα ηρώων κ.λ.π. Όποιος πιστεύει ότι 
μπορεί να χειριστεί έτσι το θέμα έτσι πρέπει να το χειριστεί και όλα τα άλλα είναι για 
δημιουργία εντυπώσεων. Για το θέμα του δανείου από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα, εγώ 
το είδα και το είχατε πει και στην τοποθέτησή σας στην ΚΕΔΚΕ. Δεν το είχατε πει 
βέβαια προεκλογικά και γι’ αυτό λέω να μας εξηγήσετε πότε θα φέρετε αυτά τα 
χρήματα από την Ευρωπαϊκή Ένωση με βάση τους συμβούλους σας, τους συνεργάτες 
σας και τα οράματά σας. Γιατί για δάνεια είτε από ελληνική τράπεζα είτε από 
ευρωπαϊκή δε νομίζω ότι χρειάζεται ιδιαίτερους ανθρώπους. Το Γ΄ΚΠΣ κλείνει το 
2008, στα υπόλοιπα, τα αναπορρόφητα αυτού, ποιες ήταν οι ενέργειές σας και τι 
εξασφαλίσατε; Μας είπατε ότι για το Δ΄ ΚΠΣ που δεν άνοιξε ακόμη, είμαστε πιο 
έτοιμοι σαν Δήμος για ένα ποσόν του 1.800.000 ευρώ. Έχετε να μας πείτε κάτι 
χειροπιαστό ή είναι κι αυτό αέρας κοπανιστός; Γιατί εδώ πέρα πρέπει να μιλάμε 
επιτέλους με πραγματικά στοιχεία. Έχουμε ένα Γ΄ΚΠΣ που κλείνει, είστε δύο χρόνια, 
πόσες χιλιάδες ευρώ φέρατε από εκεί που δεν ήταν συνεχιζόμενα έργα και είχαν 
εξασφαλιστεί πιστώσεις; Να μιλάμε τη γλώσσα της αλήθειας. Τώρα όσον αφορά το 
θέμα της Ράχης, επειδή θ’ αναφερθεί προφανώς ο κ. Δάσκαλος, το είπε ο πρόεδρος, 
είναι ομόφωνη απόφαση του Τ.Σ., το είπε και ο κ. Χ΄Αθανασίου γιατί γνωρίζει κι 
αυτός αφού μένει στη Ραχιά. Το ότι ολοκληρώσατε τον δρόμο των Καβακίων νομίζω 
ότι κι αυτό ήταν στα έργα του ορεινού όγκου, έργο προγραμματισμένο. Αυτό είναι κε 
Δάσκαλε, πως ό,τι ήταν προγραμματισμένο έχετε την ικανότητα να το ολοκληρώσετε 
αλλά δεν μπορείτε όμως να μας παρουσιάσετε ένα έργο που να έχει την σφραγίδα 
σας. Θα πάμε στα Ασώματα και δεν μιλάω για τον Βρεφονηπιακό Σταθμό που κι 
αυτό ήταν προχωρημένο έργο της δικής μας δημοτικής αρχής, αλλά εκεί επί δύο 
χρόνια δεν βάλατε ούτε μία πέτρα και δεν μπορείτε, δεν σας αφήνουν, τέσσερα 
κολωνάκια να τα τοποθετήσετε γιατί οι δικοί σας δεν σας το επιτρέπουν. Στο τεχνικό 
πρόγραμμα είχατε προγραμματίσει 25 εκατ. ευρώ, υλοποιήσατε 5,5 εκατ. ευρώ και το 
1.700.000 ευρώ ήταν για τεχνικό πρόγραμμα του 2007 δηλαδή υλοποιήσατε 3,5 εκατ. 
ευρώ. Να πάω στην  περιοχή Φιλιππουπόλεως, Αρχ. Μακαρίου όπου ξεκινήσατε ένα 
έργο στην αρχή του χειμώνα, αυτή τη στιγμή δεν πιστεύω ότι μπορεί να ολοκληρωθεί, 
θα γεμίσει λάσπη όλος ο κόσμος και δεν μπορώ να καταλάβω πως προγραμματίζετε. 
Είναι δυνατόν αυτό το έργο να το ξεκινάτε τέλη Σεπτεμβρίου κι αυτή τη στιγμή να 
έχει πρόβλημα όποιος θα περάσει από εκεί; Για να κλείσω, τα όμορφα τα λόγια τα 
μεγάλα έχουν ένα τέλος, είναι ωραία να τα λες στα μπαλκόνια, είναι ωραία να τα λες 
στις γειτονιές, αλλά όταν έρθει η ώρα της υλοποίησης εκεί φαίνεται ο καθένας τι 
μπορεί να καταφέρει κι εσείς αποδείξατε ότι έχετε μεν άριστες δημόσιες σχέσεις, 



επίπλαστες όμως, γιατί δεν έχουν ουσιαστικό αποτέλεσμα για την πόλη της Βέροιας. 
Μας κατηγορούσατε ότι δεν είχαμε αυτές τις σχέσεις, αλλά εμείς που είχαμε ορθώσει 
ανάστημα για τους λόγους που ορθώσαμε, φέραμε πολύ περισσότερα χρήματα στην 
πόλη, γιατί αυτές οι σχέσεις που είχαμε ήταν πραγματικές ενώ εσείς έχετε επίπλαστες 
και μη πραγματικές με αποτέλεσμα να στερείτε ο Βεροιώτης την εισροή χρημάτων 
που είναι απαραίτητα για την ανάπτυξη της πόλης. 

Τσιαμήτρου: Στην εισηγητική έκθεση της κας Δημάρχου αναφέρθηκαν συχνά 
οι λέξεις «διαπραγματεύετε», «στοχεύετε», «οραματίζεστε», «ευελπιστείτε». Όμως, 
όλα αυτά κα Δήμαρχε, δεν μπορούν ν’ αποτελούν στοιχεία του προϋπολογισμού του 
2009. Στις συνεδριάσεις των προηγουμένων ετών κατά τις οποίες συζητούσαμε τα 
δύο αυτά κορυφαία θέματα, του προϋπολογισμού και του τεχνικού προγράμματος, 
συνηθιζόταν η αντιπολίτευση να χρησιμοποιεί τους όρους «πλασματικός 
προϋπολογισμός», «ανεφάρμοστος», «μη αναπτυξιακός» κ.λ.π. Διαβάζοντας κανείς 
τον προϋπολογισμό του 2009 και το τεχνικό πρόγραμμα, θα διαπιστώσει ότι σίγουρα 
δεν είναι αναπτυξιακός αλλά δεν μπορούσα να φανταστώ ότι ένας προϋπολογισμός 
με τόσο φτωχό τεχνικό πρόγραμμα αλλά και τόσο φτωχά οράματα θα είναι και 
πλασματικός. Εκτός από τις δωρεές της κας Καραναστάση και των αδελφών 
Κούσιου, που αξίζουν οι άνθρωποι τον θαυμασμό μας και τις ευχαριστίες μας για την 
πράξη τους, κι έτσι θα εκτελεστούν δύο μεγάλα έργα στην πόλη μας, για κανένα άλλο 
μεγάλο έργο η σημερινή δημοτική αρχή δεν κατάφερε να εξεύρει πίστωση. Και μη 
μου πείτε για το συμπλήρωμα του κολυμβητηρίου διότι ακόμη δεν το είδαμε. 
Φοβάμαι δε ότι μεγάλο έργο μπορεί και να απενταχθεί από το πρόγραμμα λόγω της 
ανικανότητας της δημοτικής αρχής και των κακών χειρισμών. Τα υπόλοιπα λοιπόν 
στο τεχνικό πρόγραμμα του 2009 είναι ορισμένα έργα ρουτίνας όπως οι φωτισμοί, οι 
συντηρήσεις των δρόμων, των πεζοδρομίων και οι συντηρήσεις σχολείων. Υπάρχει κι 
ένας αριθμός έργων που είναι ή συνεχιζόμενα όπως το κολυμβητήριο ή 
επαναλαμβανόμενα από την προηγούμενη χρονιά, τα οποία βέβαια δεν καταφέρατε 
να ξεκινήσετε ή να τελειώσετε. Πιθανόν για κάποια να μην προλάβετε ούτε τις 
μελέτες να τελειώσετε, διότι και οι μελέτες, αν δούμε πιο κάτω, επαναλαμβάνονται. 
Εκτός κι αν τελειώνετε ακόμη τις δικές μας μελέτες κα Δήμαρχε και δεν προλάβατε 
να ξεκινήσετε τις δικές σας. Και να πω ότι είναι έργα που θα κάνατε στα δημοτικά 
διαμερίσματα του 2007, τόσο μεγάλα, και δεν τα τελειώσατε; Μήπως θα συνεχίσετε 
και το 2010; Πιο συγκεκριμένα, βλέπουμε στο τεχνικό πρόγραμμα, μετεγκατάσταση 
– συντήρηση γκαράζ κ.λ.π., κατασκευή κοινόχρηστων τουαλετών στο Σέλι, 
κατασκευή κολυμβητηρίου, κατασκευή αθλητικών εγκαταστάσεων Εληάς, 
κατασκευή Βρεφονηπιακού Σταθμού Κυψέλης, κατασκευή Πολιτιστικού Κέντρου 
Καλλιθέας είναι όλα επαναλαμβανόμενα. Αποπεράτωση γηπέδου καλαθοσφαίρισης 
Κάτω Βερμίου, οδική σύνδεση οικισμών Άνω Βερμίου – Κάτω Βερμίου που είναι 
συνεχιζόμενο, ασφαλτόστρωση – κρασπέδωση δρόμου Λαζοχωρίου είναι επανάληψη, 
ασφαλτόστρωση δρόμου προς Καλίγκα είναι επανάληψη. Πιο κάτω λέει για διάνοιξη 
οδών στην περιοχή Γιοντζαλίκια 45.000 ευρώ και στα Γιοντζαλίκια είχε προβλεφθεί 
και πέρυσι διάνοιξη αλλά δεν έγινε τίποτα και να πω ότι θα έπρεπε να ξεχωρίζει αυτό 
το έργο από την περιοχή Ηρακλέους διότι άλλη περιοχή είναι αυτή και άλλη περιοχή 
η Γιοντζαλίκια. Λέει για πλακόστρωση – μονοπατιών κ.λ.π. δηλαδή κάνατε κάτι στο 
Ξηρολίβαδο και κάτι στο Σέλι με 5.000 ευρώ και τώρα το βάλατε και με άλλα 10.000 
ευρώ για φέτος αν δεν είναι τα περυσινά. Διάνοιξη – κρασπέδωση οδών Αρχ. 
Μακαρίου, οδού Κομνηνών, ασφαλτόστρωση Φιλιππουπόλεως είναι όλα 
επαναλήψεις. Δεν θα προχωρήσω άλλο για να μην σας κουράσω αλλά αν δείτε 
πάντως το τεχνικό πρόγραμμα τα περισσότερα είναι επαναλήψεις. Ερχόμαστε στις 
μελέτες οι οποίες είναι οι ίδιες που υπήρχαν και στο πρόγραμμα του 2008 χωρίς να 
ολοκληρωθεί καμία εκτός από τους δίδυμους λουτρώνες. Τι θα γίνει με την 
κυκλοφοριακή μελέτη; Εσείς δεν αποδέχεστε την δική μας και ίσως καλώς να γίνεται 
καινούργια κυκλοφοριακή μελέτη αλλά αυτή έπρεπε να είχε ήδη τελειώσει και ν’ 
αρχίζει να εφαρμόζεται διότι η πλατεία Ωρολογίου σχεδόν τελειώνει και δεν μπορώ 



να καταλάβω γιατί δεν έγινε καμία σήμανση, δεν έγινε καμία διαμόρφωση κόμβου, 
δεν έχουν μπει σήματα. Πώς θα κυκλοφορήσει η πλατεία Ωρολογίου; Αυτά έπρεπε να 
είχαν ήδη ξεκινήσει πριν πολύ καιρό. Τα δημοτικά διαμερίσματα τα κοροϊδεύουμε 
εδώ και δύο χρόνια, βάζουμε κάποια μικροποσά με κάποια μικρά έργα που 
επαναλαμβάνονται και πέρυσι και φέτος. Κι ας μην αναφερόμαστε συνέχεια ότι 
φταίει η κεντρική εξουσία, διότι εσείς λέγατε ότι θα συνεργαστείτε με τους πάντες 
και θα έχετε ανοιχτές τις πόρτες. Ποιος τυφλός δεν θέλει το φως του; Ποια δημοτική 
αρχή δεν θα ήθελε να κάνει έργα όταν βέβαια θα παίρνει πιστώσεις από την κεντρική 
εξουσία. Εκεί όμως είναι το πρόβλημα και το ταλέντο να μπορούμε δηλαδή να 
παίρνουμε. Εμείς, αν κι όπως μας λέγατε δεν είχαμε ανοιχτές τις πόρτες, εντούτοις 
καταφέραμε και να βγάλουμε πίστωση για το κολυμβητήριο κι ένα σωρό έργα 
βάλαμε στον Θησέα και για τις πανεπιστημιακές σχολές εξασφαλίσαμε πίστωση και 
για το Μουσείο Εκπαίδευσης εξασφαλίσαμε πίστωση και κάναμε κι ένα σωρό έργα 
στα δημοτικά διαμερίσματα και μεγάλα μάλιστα και τα γεμίσαμε και με ασφαλτικά. 

Παυλίδης: Σήμερα μιλάμε για τον προϋπολογισμό ενός Δήμου ο οποίος έχει 
να παίρνει ένα σωρό χρήματα από το κράτος, ο οποίος, όπως προαναφέρθηκε, 
θεωρείται ρεαλιστικός και ο οποίος, πολλές φορές, συντάσσεται όπως συντασσόταν 
τα προηγούμενα χρόνια. Ένας προϋπολογισμός μπορεί να συνταχθεί πολύ οραματικός 
που θα κυνηγάει τις πεταλούδες που θα μας έρθουν από το Δ΄ΚΠΣ ή μπορεί να είναι 
της λακκούβας, του πλακόστρωτου και της πίσσας δηλαδή της καθημερινότητας. 
Αυτή τη στιγμή είναι ρεαλιστικός γιατί αυτό επιτρέπει η δημοσιονομική πολιτική, 
είναι ρεαλιστικός γιατί όλοι εδώ πέρα αποφασίσαμε να μην αυξηθούν τα τέλη στον 
Δήμο, είναι ρεαλιστικός γιατί με τη συγχώνευση των δημοτικών επιχειρήσεων 
απαιτούνται κάποια αρχικά κεφάλαια για να στραφούν προς κάποιες επιχειρήσεις και 
να καλυφθούν τα ανοίγματα των προηγούμενων ετών που συσσωρεύονται και 
μεταφέρονται, είναι ρεαλιστικός ρεαλιστικότατος κι έτσι πρέπει να συμπεριφερθούμε 
αυτές τις δύσκολες εποχές απέναντι στους πολίτες αυτής της πόλης, είναι ρεαλιστικός 
ρεαλιστικότατος γιατί το Δ΄ΚΠΣ δεν άνοιξε ακόμη, είναι ρεαλιστικός 
ρεαλιστικότατος γιατί η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας ακόμη δεν άνοιξε τα 
προγράμματά της. Ξεκίνησε ο Δήμος λοιπόν την οργάνωσή του κι ετοιμάζεται μετά 
χαράς να υποδεχτεί αυτά τα πράγματα όταν ανοίξουν και θα μπορεί να τα 
διεκδικήσει, και οργανώνεται παίρνοντας το ISO ή ετοιμάζοντας κάποιες μελέτες για 
να διεκδικήσει. Ήδη σας είπαν οι προηγούμενοι ομιλητές ότι έχει κατατεθεί η πρώτη 
πρόταση προς την Περιφέρεια του 1.800.000 ευρώ που προφανώς κάποιος άλλος 
συνάδελφος θα σας τα πει λεπτομερέστατα. Πάντως ο Δήμος ετοιμάζεται παίρνοντας 
το ISO, ο Δήμος περιμένει την Περιφέρεια γιατί αυτή θα βγάλει τον διαγωνισμό  με 
τα έξυπνα κτίρια και τους έξυπνους οικισμούς. Προχθές μάλιστα μάθαμε ότι 
μπορούμε να ζητήσουμε επέκταση από το Γ΄ΚΠΣ για το GIS. Οποιαδήποτε ευκαιρία 
έχει παρουσιαστεί σ΄ αυτό τον δήμο μετά το 2006 την πήραμε, γιατί όλοι γνωρίζουμε 
ότι 31.12.2006 τελείωναν οι προτάσεις κι έπαιρναν πρωτόκολλο οι προτάσεις που θα 
ήταν στο Γ΄ΚΠΣ. Γνωρίζετε όλοι ότι από την 1η Ιανουαρίου 2007 που αναλάβαμε δεν 
μπορούσαμε να κάνουμε κάτι παραπάνω, παρά παίρνοντας κάποια υπόλοιπα από 
κονδύλια και χρησιμοποιώντας κάποια άλλα πράγματα για να πάρει ο Δήμος κάποια 
περισσευούμενα. Θεωρώ λοιπόν ότι πήραμε κάποια που ψηφίστηκαν εδώ μέσα όπως 
το GIS ολόκληρο ή το πρόγραμμα για την ενημέρωση – ευαισθητοποίηση των 
πολιτών για τις νέες τεχνολογίες, γιατί καταβάλαμε πολλές προσπάθειες και κάναμε 
ενέργειες και τα κερδίσαμε και τα οποία ήταν σαν υπόλοιπο και τα διεκδικήσαμε. 
Όμως σημασία έχει ότι τέθηκαν σ΄ αυτόν τον Δήμο οι υποδομές για να μπορέσουμε 
να μιλάμε τα επόμενα χρόνια για προϋπολογισμούς καλύτερους και 
αναπτυξιακότερους. Διότι αν δεν έχεις τις βάσεις ή τις υποδομές δεν μπορείς να 
διεκδικήσεις. Θεωρούμε λοιπόν ότι αυτά τα περιζήτητα οράματα που ψάχνουμε όλοι 
είναι οράματα που μπορούν να έρθουν στην πόλη μας διότι υπάρχουν πλέον οι αρχές, 
οι βασικές υποδομές που θα υποδεχθούν αυτά τα πράγματα. Θεωρούμε λοιπόν ότι ο 
Δήμος μας για να γίνει διεκδικητικός έπρεπε πρώτα να έχει εμπιστοσύνη στις 



δυνάμεις του και τώρα για κάποια πράγματα έθεσε αυτές τις βάσεις. Μπορούμε 
λοιπόν να πάμε να διεκδικήσουμε κάτι γιατί πολύ απλά έχουμε βάλει τις βάσεις. Σαν 
δημοτικοί σύμβουλοι και σαν αντιδήμαρχοι θα θέλαμε να βάλουμε στον 
προϋπολογισμό χίλια δυο άλλα πράγματα, κανένας προφανώς δεν είναι 
ικανοποιημένος από αυτά που μόνο μπήκαν. Αλλά, αν θέλετε, οι Ζώνες Οικιστικού 
Ελέγχου που μέχρι τώρα κάνουν την πόλη και ασφυκτιά και δεν δημιουργούν εκείνες 
τις προϋποθέσεις όπου θα έρθουν κάποιοι επενδυτές, να ανοίξουν αγορές δεν 
οφείλεται ούτε είναι πρόβλημα μόνο του Δήμου. Γιαυτόν τον Δήμο ή γι’ αυτήν 
ολόκληρη η περιοχή που μαραζώνει και δεν δημιουργεί αυτό το επενδυτικό 
περιβάλλον, δεν είναι υπόλογος μόνον ο Δήμος ο οποίος μπορεί να βοηθήσει όλες 
αυτές τις καταστάσεις και να πιέσει κι απ’ ό,τι ξέρω αυτός ο Δήμος έχει πιέσει προς 
αυτές τις κατευθύνσεις. Θεωρώ λοιπόν ότι γίνεται ακόμη μία προσπάθεια σοβαρή. 
Περιμέναμε να τελειώσει η πλατεία Ωρολογίου και να ξεκινήσει μία μελέτη όχι για 
να διχάσει την πόλη με μία Μητροπόλεως αλλά για να γίνει κυκλοφοριακή μελέτη σ΄ 
όλη την πόλη. Όπως σας προείπε και η Δήμαρχος, υπάρχει σε εξέλιξη και το πάρκιγκ 
το οποίο, όπως ξέρετε, κάτω από την Εληά είναι σε στάδιο συζητήσεων και είναι κι 
αυτό κάτι που έχει σχέση με την κυκλοφοριακή μελέτη. Προσπαθούμε λοιπόν μία 
κυκλοφοριακή μελέτη να την εφοδιάσουμε με όλα εκείνα τα στοιχεία για να είναι 
επιτέλους ολοκληρωμένη και σοβαρή αφού ο κυκλοφοριακός φόρτος παίζει ρόλο σ΄ 
όλα τα πράγματα που υπάρχουν σ΄ αυτήν την πόλη. Θέλουμε να μπορέσουμε να 
κάνουμε μία κυκλοφοριακή μελέτη που δεν θα είναι πολιτικό αντικείμενο ή μία 
πολιτική άποψη αλλά μία κυκλοφοριακή μελέτη ολοκληρωμένη και με λύσεις 
ολοκληρωμένες. Τα προβλήματα που υπήρχαν ως προς τα πάρκιγκ ή ως προς το 
ξενοδοχείο στο Σέλι ή προς οτιδήποτε, δεν τα φτιάξαμε εμείς αλλά τα 
κληρονομήσαμε. Δεν ξέρω κι ούτε θέλω να πω ονομαστικά αλλά αν η χωρητικότητα 
ενός πάρκιγκ δεν ικανοποιεί τον επενδυτή ή η μελέτη σκοπιμότητας ή αν αυτοί οι 
επιχειρηματίες δεν ικανοποιούνται από κάποιες προμελέτες ή μελέτες, δεν είμαστε 
εμείς αυτοί που φέρουμε ευθύνη γι’ αυτό. Αν θέλετε να μιλήσω για το ξενοδοχείο στο 
Σέλι και να σας πω ότι τα 1.200 τ.μ. αυθαίρετα κτίσματα ή αν θέλετε τα 60.000 ευρώ 
πρόστιμα από το ΙΚΑ ή αν θέλετε να σας πω το πρόστιμο της ανέγερσης του 
παράνομου που είναι άλλες 100.000 ευρώ και φέρνουν πίσω μία οποιαδήποτε 
συζήτηση κατά 350.000 ευρώ κι αναζητούνται μετά να ξεπεραστούν τέτοιοι 
σκόπελοι, δεν είμαστε εμείς που κάνουμε τέτοια πράγματα. Μπορούσαμε να βάλουμε 
κι εμείς στον προϋπολογισμό τέτοια, όπως ήταν τα αμμοχάλικα, τα λατομεία ή όλα 
αυτά που έφερναν έσοδα στον Δήμο αλλά αντιλαμβάνεστε όλοι ότι αυτές οι 
καταστάσεις, αυτές τις εποχές και μ’ αυτούς τους επενδυτές και την οικονομική 
δυσχέρεια δεν είναι τόσο εύκολα να ξεπεραστούν. Θεωρώ όμως ότι καταβάλλονται 
σοβαρές προσπάθειες και αυτός ο Δήμος ετοιμάζεται για πολλά περισσότερα 
πράγματα και θα μπορέσει να υλοποιήσει πολλά από τα σχέδιά του. 

Θέλω να σας πω και για την Αναπτυξιακή, ότι αυτά που σκοπεύει αυτή να 
κάνει, προφανώς και δεν υπάρχουν στον προϋπολογισμό του Δήμου γιατί προφανώς 
θα διεκδικήσει από αυτά που πρώτα θ’ ανοίξουν και καλώς θ’ ανοίξουν. Ο Θησέας 
που υπήρχε ήταν ένα πρόγραμμα δεκαετίας και το ίδιο θα είναι και το Δ΄ΚΠΣ, ξέρετε 
ότι είναι 2.7, 2.13 και περιμένουν όλοι να ανοίξει. Εκτός από αυτά τα χρήματα που 
όλοι θέλουμε να πάρουμε για να υλοποιήσουμε δεν νομίζω ότι αυτή τη στιγμή θα 
μπορούσε να προστεθεί κάτι άλλο διαφορετικό σ΄ αυτόν τον προϋπολογισμό. 

Δάσκαλος: Μιας και βρισκόμαστε στην ολοκλήρωση του Γ΄ΚΠΣ πρέπει να 
κάνω μία γρήγορη αναφορά και να τονίσω ότι ολοκληρώθηκαν ή ολοκληρώνονται 
εντός των ημερών τα έργα της αστικής ανάπλασης αν και υπήρχε στιγμιαίος κίνδυνος 
για την απένταξη του έργου της τηλεματικής. Αν και δεν έγιναν εγγραφές στο τεχνικό 
πρόγραμμα του 2009 των έργων, μπορεί σε μερικά εξ αυτών να γίνει κάποια εγγραφή 
για να αποδοθούν κάποιες αναθεωρήσεις. Επίσης ολοκληρώθηκαν και τα εφτά 
κοινωνικά προγράμματα της αστικής ανάπλασης κι ένα της συμβουλευτικής, για τα 
οποία ήδη έχει γίνει και αποπληρωμή. Για τα έργα της αστικής ανάπλασης να πω ότι 



δόθηκαν οδηγίες στην υπηρεσία, μέχρι τις 15 του μηνός, να γίνει και αποπληρωμή. Η 
ένταξη αυτών των έργων έγινε από την προηγούμενη δημοτική αρχή αλλά ξεκίνησαν 
από τη δική μας θητεία με πολύ κόπο, πόνο και πολύ δουλειά ακόμη και προσωπική. 
Γνωρίζοντας την δεινή οικονομική κατάσταση στους χαλεπούς καιρούς που 
διανύουμε, όχι μόνο του Δήμου μας αλλά και όλων των Δήμων της επικράτειας, και 
βαδίζοντας στην έναρξη του ΕΣΠΑ όπου για τη δική μας περιφέρεια ξεκίνησε μόνο 
το πρόγραμμα της διαχειριστικής επάρκειας, σε συνάρτηση με το επιχειρησιακό 
πρόγραμμα του Δήμου, φειδωλά και με σύνεση, θέλω να ομολογήσω ότι συντάχθηκε 
το τεχνικό πρόγραμμα που παρουσιάζεται σήμερα. Το στίγμα της επόμενης χρονιάς 
για τον Δήμο Βέροιας θα είναι τα τρία μεγάλα έργα. Πρώτον το πολύπαθο 
κολυμβητήριο που σύντομα συμβασιοποιείται αντί του ποσού των 6.170.000 ευρώ. 
Αναμένουμε τον προσυμβατικό έλεγχο για να υπογραφεί η σύμβαση του έργου από 
το Ελεγκτικό Συνέδριο επειδή η σύμβαση είναι άνω των 5 εκατ. ευρώ. Δεύτερον η 
γέφυρα των αδελφών Κούσιου μετά από τη δωρεά των 2,5 εκατ. ευρώ, με 
εξασφαλισμένη πίστωση και χρηματοδότηση και εκτιμάται ότι το έργο θ’ αρχίσει να 
κατασκευάζεται μέσα στο πρώτο εξάμηνο του 2009 κι εφόσον ολοκληρωθούν οι 
απαλλοτριώσεις των πέντε επίμαχων ιδιοκτησιών και την ταυτόχρονη διάνοιξη της 
οδού Ακροπόλεως και ομαλή σύνδεση της γέφυρας με αυτήν. Τρίτο έργο είναι η 
αξιοποίηση της δωρεάς της κας Καραναστάση με την αγορά και ανακατασκευή 
ακινήτου επί της οδού Σοφού όπου αυτή τη στιγμή εκπονείται μελέτη. Επίσης 
συμπεριλαμβάνονται όλα τα έργα του Θησέα μερικά από τα οποία μπορεί να 
τροποποιηθούν μέσα στον Ιανουάριο ή Φεβρουάριο. Η προμήθεια ενός εκχιονιστικού 
μηχανήματος το οποίο μέσα στην εβδομάδα προβλέπεται να παραλειφθεί και για το 
οποίο πρέπει να γίνει διόρθωση από 210.000 ευρώ σε 227.000 ευρώ. Η ολοκλήρωση 
αθλητικών εγκαταστάσεων Ταγαροχωρίου. Η κατασκευή αθλητικών εγκαταστάσεων 
κάτω από την Εληά. Η κατασκευή Βρεφονηπιακού Σταθμού Κυψέλης όπου το έργο 
ήδη κατασκευάζεται. Η κατασκευή Πολιτιστικού Κέντρου Καλλιθέας. Η διάνοιξη της 
οδού Ερμού. Η διάνοιξη οδών Στρατού – Παυσανίου όπου ετοιμάζεται η μελέτη και 
είμαστε έτοιμοι σχεδόν για δημοπράτηση. Η κατασκευή δικτύου αποχέτευσης Αγίας 
Βαρβάρας. Η κατασκευή δικτύου αποχέτευσης Ασωμάτων. Η αντικατάσταση δικτύου 
ύδρευσης Ράχης όπου ανέβηκαν επάνω τα υλικά. Εδώ δεν ήταν μετά από 
προσπάθειες αλλά ήρθε η Περιφέρεια και είπε «πάρε Δήμε Βέροιας 3 εκατ. ευρώ και 
πρότεινε έργα» και θα δείτε ότι το 2009 – 1020 και 2011 θα έχει επέκταση του Θησέα 
και θα μας έρθουν κι εμάς λεφτά για να προτείνουμε έργα και θα τα αποφασίσουμε 
όλοι μαζί εδώ μέσα. Η διάνοιξη – γεώτρηση Ξηρολιβάδου για το οποίο έργο 
περιμένουμε την χρηματοδότηση γιατί, αν και είναι γραμμένο από το 2006 και 
είμαστε έτοιμοι να το δημοπρατήσουμε δεν έχουμε χρήματα. Αντικατάσταση και 
επέκταση δικτύου ύδρευσης Κάτω Βερμίου που εντός των ημερών δημοπρατείται με 
προϋπολογισμό 300.000 ευρώ. Επεξεργασία λυμάτων οικισμού Κάτω Βερμίου το 
οποίο έργο σήμερα παραλείφθηκε από την επιτροπή αλλά ναι μεν εντάχθηκε επί της 
θητείας σας κε Σκουμπόπουλε αλλά ούτε καν η μελέτη δεν ήταν έτοιμη. Μελέτη για 
εξωτερικό αγωγό αποχέτευσης Λαζοχωρίου και μελέτη εξωτερικού αγωγού 
αποχέτευσης Πανοράματος. Επίσης θέλω να σταθώ στη σύνταξη της κυκλοφοριακής 
μελέτης όπου, όπως αναφέραμε, με την ολοκλήρωση της πλατείας Ωρολογίου θα 
προχωρήσουμε σ΄ αυτήν και ήδη τα τεύχη δημοπράτησης είναι σχεδόν έτοιμα. 
Μεγάλη βαρύτητα δόθηκε στην κατανομή των πιστώσεων, μέσα από το τεχνικό 
πρόγραμμα, από ΣΑΤΑ για διανοίξεις οδών και τις ασφαλτοστρώσεις αυτών. 
Πιστεύουμε ότι με τις διανοίξεις των μεγάλων και μικρών οδών των πόλεων 
μπορούμε να καταπολεμήσουμε το όποιο κυκλοφοριακό πρόβλημα υπάρχει. Ετσι το 
2009, μετά την ολοκλήρωση των δικτύων της ΔΕΥΑΒ, επειδή μιλήσατε για τις οδούς 
Φιλιππουπόλεως – Αρχ. Μακαρίου, ο Δήμος Βέροιας έκανε διάνοιξη μέχρι ένα 
σημείο και περιμένουμε την ΔΕΥΑΒ να κατασκευάσει τα δίκτυα αποχέτευσης 
ομβρίων και ύδρευσης και στη συνέχεια θα ολοκληρωθεί η κατασκευή του δρόμου 
αυτού. Θα συνεχίσουμε τις διανοίξεις σε όλες τις συνοικίες με μεγάλη βαρύτητα, τις 



διανοίξεις των οδών Γιοντζαλίκια, ιδιαίτερα στην πυκνοδομημένη και 
αναπτυσσόμενη περιοχή της Ακρόπολης αλλά και του Φέρωνα. Θέλω να αναφέρω ότι 
το 2008 διανοίχθηκαν αρκετοί δρόμοι και στον Φέρωνα κι επάνω στα Γιοντζαλίκια 
όπου ακόμη είναι εκεί το ερπυστριοφόρο του Δήμου κι όποτε υπάρχει δυνατότητα 
εργάζονται τα συνεργεία του Δήμου. 

Για την ολοκλήρωση της πλατείας Ωρολογίου έχει εγγραφεί η κατασκευή του 
πύργου αλλά και του μνημείου, εγκεκριμένη πρόταση του Βαρώτσου και θέλω να πω 
ότι το ποσόν των 30.000 ευρώ είναι το ακριβές ποσόν που ζήτησε ο κ. Βαρώτσος για 
να κατασκευάσει το μνημείο. Είμαστε σε επαφή με δωρητές, χρηματοδότες για να 
κατασκευαστούν και τα δύο μνημεία δωρεάν. Μέσα από το τεχνικό πρόγραμμα 
δόθηκε μεγάλη βαρύτητα στην καταπολέμηση της καθημερινότητας. Είναι το 
γραφείο του δημότη όπου μπορεί το 2008 να εργαστήκαμε πιλοτικά αλλά πήγαμε 
πάρα πολύ καλά και θα το ενισχύσουμε αυτό το έργο για τις συντηρήσεις, για τις 
διαγραμμίσεις κ.λ.π. Περιλαμβάνονται όλα τα έργα της Κοινωνίας της Πληροφορίας 
με τα οποία ο Δήμος μας καθίσταται σύγχρονος και ανταγωνιστικός στις προκλήσεις 
της εποχής. Δεν έχει γραφτεί από παράλειψη κε διευθυντά το έργο αντιθορυβικής 
προστασίας 565.000 ευρώ το οποίο έχει χρηματοδότηση από το ΥΠΕΧΩΔΕ και 
περιμένουμε τη γνωμοδότηση από το νομικό σύμβουλο του υπουργείου Οικονομικών 
για να μπορέσουμε να συμβασιοποιήσουμε, διαφορετικά θα περιμένουμε την 
εκδίκαση της υπόθεσης στις αρχές Μαρτίου από το Συμβούλιο Επικρατείας. Επίσης 
δεν έχει εγγραφεί πρόταση που υπογράφηκε πρόσφατα από τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ 
ύψους 1.567.000 ευρώ κι αφορά την κατασκευή δικτύου αποχέτευσης και βιολογικού 
καθαρισμού στο δημοτικό διαμέρισμα Καστανιάς. Επίσης δεν έχει εγγραφεί πρόταση 
που υπογράφηκε πρόσφατα από τον αρμόδιο υφυπουργό για την προμήθεια ενός 
πολυχρηστικού μηχανήματος. Εδώ θέλω να πω ότι έχουν υποβληθεί προτάσεις προς 
χρηματοδότηση στον ΕΟΤ με τίτλο «Διαθρησκευτικά μονοπάτια» προϋπολογισμού 
περίπου 1.800.000 ευρώ. Για χρηματοδότηση στον ΟΣΚ είναι η πρόταση κατασκευής 
πυρασφάλειας σε όλα τα σχολικά συγκροτήματα, έγιναν μελέτες από την τεχνική 
υπηρεσία του Δήμου συνολικού προϋπολογισμού 445.000 ευρώ. Για την 
χρηματοδότηση πρότασης αντικατάστασης εξωτερικών κουφωμάτων των δημοτικών 
σχολείων όλου του Δήμου συνολικού προϋπολογισμού 878.000 ευρώ. Για την 
χρηματοδότηση πρότασης αντικατάστασης των εξωτερικών κουφωμάτων των 
γυμνασίων συνολικού προϋπολογισμού 622.000 ευρώ. Για την χρηματοδότηση 
πρότασης αντικατάστασης των εξωτερικών κουφωμάτων των λυκείων και ΤΕΕ 
συνολικού προϋπολογισμού 845.000 ευρώ. Για την χρηματοδότηση πρότασης 
αντικατάστασης των εξωτερικών κουφωμάτων των παιδικών σταθμών συνολικού 
προϋπολογισμού 122.000 ευρώ. Αυτά γιατί είπατε ότι δεν έχουμε προτάσεις. 

Επίσης περιλαμβάνεται στο τεχνικό πρόγραμμα οι εγγραφές που αφορούν στη 
βελτίωση των σχολικών υποδομών και οι οποίες εντάχθηκαν πρόσφατα. Είναι 
200.000 ευρώ για την βελτίωση των χώρων υγιεινής των σχολικών συγκροτημάτων 
και χρηματοδότηση από τον ΟΣΚ και βελτίωση της στατικής επάρκειας του 
γυμναστηρίου στο 1ο επαγγελματικό λύκειο, έτσι ώστε να αποδοθεί σύντομα ο χώρος 
του γυμναστηρίου του σχολικού συγκροτήματος στους μαθητές και κατ’ επέκταση 
και στους συλλόγους.  Κλείνοντας θέλω να πω ότι στα δύο χρόνια που εκτελώ τα 
καθήκοντα του αντιδημάρχου, βρήκα στην τεχνική υπηρεσία αρκετά αιτήματα 
δημοτών αλλά και δέχτηκα πάρα πολλά κι εκτιμώ ότι για να υλοποιηθούν αυτά 
χρειάζονται όχι μόνο ένας αλλά αρκετοί προϋπολογισμοί.  Εμείς αξιολογούμε, 
αξιολογήσαμε κάθε αίτηση – πρόταση και στη συνέχεια δίνουμε προτεραιότητες 
υλοποίησης. Προτείνω την έγκριση και του τεχνικού προγράμματος και του 
προϋπολογισμού. 

Ακριβόπουλος: Διαδικαστικά. Αυτά που είπε ο κ. Δάσκαλος ως προτάσεις 
είναι για τροποποίηση του προταθέντος προϋπολογισμού; 

Δάσκαλος: Είπα ότι δεν συμπεριλαμβάνονται αν κι έχουν προταθεί. 
Περιμένουμε τις εγκρίσεις. 



Σακαλής: Σήμερα συζητάμε το πιο σοβαρό και κορυφαίο θέμα του Δήμου μας 
που είναι η έγκριση ή μη του τεχνικού προγράμματος και του προϋπολογισμού του 
Δήμου για το έτος 2009. Παρόλο που συμφωνήσαμε για την ώρα θα έλεγα ότι αυτή 
δεν ενδείκνυται  κι αυτό θα το καταλάβετε κε Πρόεδρε αν κοιτάξετε το ακροατήριο 
που υπάρχει. Δεν νομίζω ότι είναι λόγος το ότι υπάρχει μία συναυλία στο Χώρο 
Τεχνών, την οποία δεν θέλω να υποτιμήσω, να συζητήσουμε στις 3 το μεσημέρι αυτό 
το κορυφαίο θέμα. Θα πρέπει οι εκδηλώσεις και οποιεσδήποτε συναυλίες να 
ακολουθούν το δημοτικό συμβούλιο και όχι το δημοτικό συμβούλιο να ακολουθεί τις 
εκδηλώσεις, τις συναυλίες και οτιδήποτε άλλο.  Σας θυμίζω ότι και στο παρελθόν 
υπήρχαν συναυλίες εξέχουσες και μεγαλύτερες και εκδηλώσεις μεγαλύτερες αλλά 
παρόλα αυτά ποτέ δεν έγινε το Δ.Σ. μεσημέρι γι’ αυτό το λόγο. 

Πρόεδρος: Ομόφωνα το αποφασίσαμε. 
Σακαλής: Γι’ αυτό είπα παρόλο που το αποφασίσαμε βλέπετε αν σας 

ικανοποιεί το ακροατήριο για ένα τέτοιο θέμα. Δεν κατάλαβα και για ποιόν λόγο το 
βάλαμε. Για να πάνε οι δημοτικοί σύμβουλοι στο Χώρο Τεχνών; Ο κόσμος που είναι 
να πάει θα πάει το απόγευμα. Με την ευκαιρία να ενημερώσουμε οι δημοτικοί 
σύμβουλοι πόσοι από εμάς θα παρευρίσκονται το βράδυ σ΄ αυτή την εκδήλωση που 
λέω πάλι ότι δεν θέλω να υποτιμήσω και με την ευκαιρία να συγχαρώ και τα παιδιά 
αυτά. Το 2007 στη συζήτηση του προϋπολογισμού και την έγκριση του τεχνικού 
προγράμματος, η κα Δήμαρχος είχε πει ότι εκείνη η χρονιά θα ήταν αναγκαστικά 
διαχειριστική κι άρα και ο προϋπολογισμός είναι διαχειριστικός με πολύ 
περιορισμένα περιθώρια. Το 2008, στην αντίστοιχη συζήτηση του προϋπολογισμού, 
είπε ότι ο προϋπολογισμός  είχε στόχο την ανάπτυξη της πόλης μετά από μία περίοδο 
αδράνειας και απουσίας έργων, ανάπτυξης και σχεδιασμού. Το τι έργα έγιναν ή όχι το 
2008 τα είπαν οι συνάδελφοι και θα τα πούμε κι εμείς. Σήμερα η κα Δήμαρχος μας 
είπε ότι ο προϋπολογισμός για το 2009 απεικονίζει τη γενικότερη οικονομική 
δυσπραγία και την ειδικότερη των Ο.Τ.Α. Άρα μας δίνει το στίγμα ότι για το 2009 δεν 
πρέπει να περιμένουμε τίποτα τόσο εμείς όσο και οι συμπολίτες μας και δεν αφήνει 
περιθώρια για υλοποίηση οραμάτων, τα οποία είχε τότε η κα Δήμαρχος, λόγω των 
οικονομικών απαιτήσεων παρελθόντων ετών αλλά και οι πιεστικές ανάγκες και τα 
διογκωμένα λειτουργικά έξοδα. Και βέβαια κατηγορώντας την ασυνέπεια της 
κεντρικής διοίκησης απέναντι στην Αυτοδιοίκηση. Για την εισηγητική έκθεση επί του 
προϋπολογισμού δεν θα μπω καθόλου στη λογική να τη σχολιάσω γιατί πραγματικά 
δεν αντέχει της κριτικής αλλά και της συζήτησης. Ειλικρινά δεν έχω δει πιο φτωχή 
για να μην πω χειρότερη εισήγηση. Όπως καταλαβαίνετε τα έργα που στοχεύουν να 
γίνουν είναι από δωρεές που έγιναν και βέβαια στοχεύοντας, όπως λέει, στην αύξηση 
των εσόδων από την αξιοποίηση της δημοτικής περιουσίας αλλά και την 
ενεργοποίηση του αξιόλογου ανθρώπινου δυναμικού που δραστηριοποιείται στον 
εθελοντισμό. Δηλαδή από αυτά τα τρία πράγματα πρέπει να περιμένουμε την 
ανάπτυξη της πόλης για το 2009. Πέρυσι τέτοιον καιρό, στη συζήτηση, είχατε πει κα 
Δήμαρχε, ότι ο προϋπολογισμός που καταθέσατε είναι πραγματικός, με πραγματικές 
προβλέψεις εσόδων. Σας απέδειξε περίτρανα ο κ. Σκουμπόπουλος την ασυνέπεια που 
είχατε ως προς τον προϋπολογισμό, πόσο πραγματικός ήταν και τι έσοδα είχατε, τα 
οποία αποκρύψατε και δεν τα εμφανίζετε καθόλου στον φετινό προϋπολογισμό για να 
μην υπάρχει μέτρο σύγκρισης. Και τότε σας είπαμε και σήμερα σας λέμε ότι ο 
προϋπολογισμός του 2009 δεν είναι πραγματικός, δεν είναι ειλικρινής, δεν είναι 
εφαρμόσιμος αλλά είναι φτωχός και πλασματικός. Πού είναι τα έργα σας; Πού είναι 
οι μελέτες σας; Είπατε ότι εμείς δεν είχαμε μελέτες, ότι τις δικές μας μελέτες τις 
τροποποιήσατε ενώ εσείς κάνετε προτάσεις. Πείτε μου μία μελέτη που έγινε τα 
τελευταία δύο χρόνια, πείτε μας ένα έργο που κάνατε αυτά τα δύο χρόνια. Όσα έργα 
εκτελούνται είναι έργα δικά μας, που προτάθηκαν από εμάς και μελετήσαμε εμείς. 
Δεν χρειάζεται να αναφέρω ότι το τεχνικό πρόγραμμα είναι αντιγραφή του περυσινού 
και του προπερσινού και το μόνο που προστέθηκε είναι η γέφυρα του Κτηνιατρείου 
που ονομάζετε γέφυρα Κούσιου. Δεν ξέρω αν πήραμε κάποια απόφαση στο Δ.Σ. που 



να είπαμε ότι αυτό το έργο θα το ονομάσουμε γέφυρα Κούσιου. Να σας θυμίσω τα 
έργα που είχατε στο τεχνικό πρόγραμμα και τα οποία είναι εδώ; Κατασκευή κλειστού 
κολυμβητηρίου. Κατασκευή αθλητικών εγκαταστάσεων στην περιοχή της Εληάς. 
Έγινε κάποια κατασκευή αθλητικών εγκαταστάσεων κάτω από την Εληά και δεν 
πήραμε χαμπάρι; Ολοκλήρωση του Λαογραφικού Μουσείου η οποία έγινε. 
Κατασκευή Πολιτιστικού Κέντρου Καλλιθέας. Αλήθεια πού είναι το Πολιτιστικό 
Κέντρο της Καλλιθέας; Πέρυσι στον προϋπολογισμό είχατε κάποιο ποσό αλλά φέτος 
δεν βλέπω να έχετε. Οδική σύνδεση Άνω με Κάτω Βέρμιο, σύνδεση Ράχης με 
περιοχή Καβάκια που όντως έγινε. Έγινε η διάνοιξη Παυσανίου και Στρατού κε 
Δάσκαλε; Όχι. Ολοκλήρωση και διευθέτηση κοίτης Τριποτάμου, δικό μας έργο που 
πολύ καλώς γίνεται. Έργα αντιθορυβικής προστασίας, αντικατάσταση δικτύου 
ύδρευσης Ράχης, μητροπολιτικό δίκτυο οπτικών ινών ευχαριστούμε πολύ που 
συνεχίζεται, επεξεργασία λυμάτων. Συντήρηση σχολικών κτιρίων, ένα έργο που κάθε 
χρόνο μπαίνει στο τεχνικό πρόγραμμα, υπήρχε, υπάρχει και θα υπάρχει. Η 
πεζογέφυρα οδού Θερμοπυλών θα γίνει φέτος αφού το 2008 δεν έγινε. Και βέβαια 
δεν χρειάζεται να απαριθμήσω άλλα έργα. Τι γίνεται με τα δημοτικά διαμερίσματα; 
Τα αφήσατε κύριοι στην εγκατάλειψη και πρέπει να «ντρέπεστε». Τα τελευταία δύο 
χρόνια δεν κάνατε τίποτα και τα εγκαταλείψατε στο έλεος του Θεού. Μας 
κοροϊδεύετε εμάς ότι δεν κάναμε έργα αλλά εμείς και ΚΑΠΗ κάναμε και πολιτιστικά 
κέντρα και δρόμους και αρδεύσεις – υδρεύσεις κ.λ.π. Για την καθημερινότητα τι να 
πω; Πείτε μας πόσα πάρκα κάνατε και πόσες παιδικές χαρές αλλά κι αυτές που είναι 
δεν τις συντηρείτε. Πώς θα κάνετε καινούργιες; Ούτε κάνατε αλλά ούτε βλέπω να 
κάνετε καμία καινούργια παιδική χαρά. Αλήθεια γιατί δεν προβλέπετε στο τεχνικό 
πρόγραμμα την οδό Μητροπόλεως, ένα ανάλογο ποσόν για να έλθει στην πρότερα 
κατάσταση από τη στιγμή που υπάρχει απόφαση του Συμβουλίου Επικρατείας που 
ανακαλεί τις αποφάσεις του Δ.Σ.; Και μη λέτε κα Δήμαρχε για κυκλοφοριακή μελέτη 
γιατί η απόφαση του Συμβουλίου Επικρατείας δεν μιλάει για καμία κυκλοφοριακή 
μελέτη. Σας έθεσα το ερώτημα και τότε, σας το θέτω και τώρα. Δηλαδή αν η 
κυκλοφοριακή μελέτη λέει ότι πρέπει να παραμείνει ο δρόμος ως έχει θα είναι; Εσείς 
είπατε προηγουμένως ότι σέβεστε τις αποφάσεις του Συμβουλίου Επικρατείας και να 
είμαστε σίγουροι ότι δεν θα παρεκκλίνετε. Να είστε σίγουροι κύριοι συνάδελφοι ότι 
δεν θα τολμήσετε να πειράξετε την οδό Μητροπόλεως και όπως είναι διπλής 
κατεύθυνσης έτσι θα την αφήσετε. Εκτός αν παραγγείλετε καμία μελέτη που να λέει 
για διπλής κατεύθυνσης, κάνετε και κάποιες ρυθμισούλες πάνω στην οδό 
Μητροπόλεως και πείτε ότι έγινε κυκλοφοριακή μελέτη. Δυστυχώς, για άλλη μία 
φορά αποδειχτήκατε κατώτερη των περιστάσεων. Ο βεροιώτικος λαός εναπόθεσε τις 
ελπίδες του σ΄ εσάς. Θα το πω ακόμη μία φορά κι ας με κακολογήσετε ότι δηλ. οι 
συγκυρίες και κάποια γεγονότα σας έφεραν στη συμπολίτευση, δυστυχώς όμως τον 
απογοητεύσατε αυτόν τον βεροιώτικο λαό. Δεν μπορεί να περιμένει τίποτα. Κυρία 
Δήμαρχε και κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι της συμπολίτευσης, σταματήστε επιτέλους 
να ασχολείστε με τη δική μας τετραετία. Έχετε παρελθόν, πέρασαν δύο χρόνια, 
κοιτάξτε μπροστά γιατί ένας που κοιτάζει πίσω δεν μπορεί να πάει μπροστά. 

Μιχαηλίδης: Θα ξεκινήσω λέγοντας ότι όλοι κρινόμαστε, όλοι κριθήκαμε, 
κάποιοι κρίθηκαν και πήγαν στην αντιπολίτευση και κάποιοι κρίθηκαν και διοικούν. 
Κανείς δεν κούρασε τον Δήμο και δεν μπορείς να κρίνεις αν κούρασες τον Δήμο πριν 
παρέλθει η τετραετία. Θα κριθούμε λοιπόν όλοι μας την άλλη τετραετία κι αυτοί που 
θα είναι εκ νέου υποψήφιοι κι εύχομαι να είναι όλοι από  αυτή την αίθουσα 
υποψήφιοι και άλλοι καινούργιοι για να κριθούμε γι’ αυτό που έκαναν, που κάναμε 
και γι’ αυτό που θα κάνουμε. Τον προϋπολογισμό, είτε κάθεσαι από εδώ είτε από 
εκεί, μπορείς να τον ερμηνεύσεις ανάλογα και να πεις διάφορα. Η απέναντι πτέρυγα 
θα πει όλα τα επίθετα που ακούστηκαν κι αφορούν τον προϋπολογισμό δηλ. 
μειονεκτικό, μη ρεαλιστικό, ψεύτικο, φουσκωμένο, μη αναληθή. Ειπώθηκε πως είναι 
αντιγραφή προϋπολογισμού παρελθόντων ετών και πάνω σ΄ αυτό να θυμίσω ότι ο 
προϋπολογισμός του 2007 ψηφίστηκε ομόφωνα από το Δ.Σ. Έτσι λοιπόν θα πρέπει να 



είμαστε ρεαλιστές και να λέμε τα πράγματα με το όνομά τους. Επί της ουσίας, θεωρώ 
και πιστεύω ότι ένας προϋπολογισμός είναι ουσιαστικά ένα εργαλείο στα χέρια της 
διοίκησης για να μπορέσει να ασκήσει την πολιτική της. Ένας προϋπολογισμός, είτε 
διοικεί τον Δήμο αυτό το δημοτικό συμβούλιο είτε άλλο, ουσιαστικά και στην πορεία 
διαπιστώνεται, απ’ όλους τους Δήμους, απ’ όλες τις διοικήσεις ότι αλλάζει 150 
φορές, γιατί δεν μπορεί να υλοποιηθεί στο έπακρο αυτός και μόνο ο προϋπολογισμός 
όπως και όλοι οι προηγούμενοι. Όλοι λοιπόν οι προϋπολογισμοί επιδέχονται 
διορθώσεις, προσθέσεις, αφαιρέσεις ή ακόμη και συνέχειες κάποιων τεχνικών έργων. 
Αλλά από τη στιγμή που αυτά τα οποία προϋπολογίζονται ως τεχνικά έργα 
ανταποκρίνονται στην κοινωνική ευαισθησία τότε μπορούμε να πούμε ότι έχει ένα 
κοινωνικό πρόσωπο ο προϋπολογισμός. Δηλαδή δεν μπορούμε να πούμε ότι αυτός ο 
προϋπολογισμός δεν είναι κοινωνικό όταν εδώ μέσα ενισχύονται οι κοινωνικές 
υπηρεσίες, όταν προκύπτουν νέες και καλύτερες υπηρεσίες για άτομα με ειδικές 
δεξιότητες, όταν ουσιαστικά επαναλειτουργεί το Συμβουλευτικό Κέντρο, το Γραφείο 
Δημότη αλλά και οι υπηρεσίες Ποιότητας Ζωής. Κορωνίδα για μας, για την 
κοινωνική υπηρεσία, είναι το Δημοτικό Ιατρείο, κάτι το οποίο λίγοι Δήμοι έχουν 
αλλά εμείς το αντιμετωπίζουμε και θεωρούμε ότι είναι ένα κορυφαίο εργαλείο στα 
χέρια της εκάστοτε διοίκησης για να μπορέσει να ανταποκρίνεται στις κοινωνικές 
απαιτήσεις. Έτσι λοιπόν μπορώ να πω ότι ο προϋπολογισμός και ειλικρινής είναι και 
ρεαλιστικός και πραγματικός είναι. Βέβαια επιδέχεται διορθώσεις όπως θα γίνει 
σίγουρα στην πορεία όπως έγιναν και όλοι οι προηγούμενοι προϋπολογισμοί στην 
πάροδο των χρόνων. Σήμερα η οικονομική συγκυρία στην Ελλάδα αλλά και σ΄ 
ολόκληρο τον κόσμο δεν είναι η καλύτερη δυνατή. Είμαστε όλοι μάρτυρες της 
μεγάλης οικονομικής κρίσης που υπάρχει, την παγκόσμια οικονομική κρίση, η οποία, 
ειρήσθω εν παρόδω, είναι προ των πυλών σε πολλές πόλεις αλλά ακόμη και στα 
πορτοφόλια όλων των συνδημοτών μας. Είναι λοιπόν ένας προϋπολογισμός, ο οποίος 
σε μία δύσκολη πραγματικά συγκυρία πρέπει να ανταπεξέλθει, πρέπει να υλοποιηθεί, 
πρέπει να εφαρμοστεί. Αν ρωτήσετε τον κάθε σύμβουλο ξεχωριστά, θα διαπιστώσετε 
κε Πρόεδρε, ότι πράγματι ο καθένας μας θα ήθελε να βάλουμε ακόμη 150 στοιχεία 
μέσα, είτε αυτά είναι τεχνικά έργα, είτε είναι δράσεις πολιτιστικές ή αθλητικές ή 
οτιδήποτε άλλο, πλην όμως δεν μπορείς να το κάνεις αυτό όταν τα οικονομικά είναι 
συγκεκριμένα κι όταν ουσιαστικά έχουμε τη δυστυχία να μην ανταποκρίνεται στην 
όλη προσπάθεια ακόμη και η κεντρική εξουσία. Βλέπουμε λοιπόν εδώ ότι η κεντρική 
εξουσία πολύ εύκολα δίνει κάποιες δράσεις, παραχωρεί κάποιες αρμοδιότητες στον 
Δήμο αλλά από την άλλη δεν υπάρχει η αντίστοιχη και απαραίτητη οικονομική 
στήριξη. Ξέρετε όλοι για τους σχολικούς φύλακες, για τα στάδια, για τις κοινωνικές 
δομές, για τους παιδικούς σταθμούς, για όλα αυτά που πολύ ευχάριστα ανέλαβε να τα 
έχει υπό την προστασία της η αυτοδιοίκηση α΄ βαθμού αλλά από την άλλη μεριά δεν 
υπήρχε η αντίστοιχη οικονομική βοήθεια από την κυβέρνηση. Έτσι λοιπόν μπορούμε 
να πούμε και θα το δούμε σ΄ αυτόν τον προϋπολογισμό και τεχνικό πρόγραμμα ότι 
υπάρχουν, και δεν ξέρω γιατί δεν τα αντιλαμβανόμαστε, μέσα από τα στοιχεία αυτά 
και τα έργα, και τα μικρά που είναι έργα πνοής, καθημερινότητας, έργα ανάγκης για 
τον πολίτη αλλά και τα μεγάλα έργα τα οποία είτε προέκυψαν μέσα από τη χορηγία 
και τη δωρεά των συνδημοτών μας, είτε ακόμη με εξεύρεση πόρων που, όπως είπε ο 
αντιδήμαρχος τεχνικών, θα αναζητηθούν. Υπάρχει λοιπόν και το ένα στοιχείο αλλά 
και το άλλο. Τα δύο μεγάλα έργα που υπάρχουν μέσα είναι η γέφυρα του 
Κτηνιατρείου και το Κολυμβητήριο, ενώ όλα τα άλλα έργα είναι αναγκαία για την 
καθημερινότητα του πολίτη, αναγκαία για την καθημερινή μας ζωή. 

Τσιάρας: Εδώ πρέπει να λέμε μερικές αλήθειες γιατί είτε είμαστε τώρα 
συμπολίτευση και χθες αντιπολίτευση είτε το αντίθετο κοιτάμε τα πράγματα όπως 
μας βολεύει. Ακούσαμε προηγουμένως ότι το τεχνικό πρόγραμμα εκτελεί έργα της 
προηγούμενης δημοτικής αρχής και θέλω να πω ότι αυτή η κακομοίρα αστική 
ανάπλαση ήταν ίδια από το 2004 μέχρι το 2007 με τα ίδια ποσά. Περιμέναμε πότε 
επιτέλους θα γίνουν οι μελέτες, πότε θα συμβασιοποιηθούν και πότε θα εκτελεσθούν. 



Ξέρετε καλά ότι οι προεγκρίσεις ήταν από τη θητεία του κ. Χασιώτη και όχι του κ. 
Σκουμπόπουλου και δεν μπορώ να καταλάβω πως μπορεί να ξεχνάει η προηγούμενη 
δημοτική αρχή ότι επί τέσσερα χρόνια από την αστική ανάπλαση δεν απορρόφησε 
ούτε ένα ευρώ ενώ τώρα προχώρησε κι επιτέλους τελείωσε κι αυτό είναι μία επιτυχία 
της αντιδημαρχίας τεχνικών. Είχαμε κουραστεί να βλέπουμε τα ίδια έργα στα τεχνικά 
προγράμματα. Για τον Θησέα ήρθαν τα λεφτά από το υπουργείο Οικονομικών και 
είπαν να γίνει η κατανομή όπως θέλαμε και η προηγούμενη δημοτική αρχή χωρίς 
κανέναν διάλογο, χωρίς καμία συζήτηση μοίρασε τα λεφτά χωρίς καμία  
προετοιμασία, καμία μελέτη. Το αποτέλεσμα ήταν να κάνετε αγωγό από τη 
Λευκόπετρα στη Σάντα που είναι ανηφόρα και δεν βάλατε αντλιοστάσιο γιατί δεν 
υπήρχαν άλλα λεφτά κι έμειναν να κάθονται εκεί οι σωλήνες γιατί δεν μπορούσε να 
ανέβει επάνω το νερό. Το τι γίνεται τώρα με εγκρίσεις, υπάρχει ένα εθνικό 
στρατηγικό σχέδιο ανάπτυξης το οποίο λέγεται «Προγραμματική Περίοδος 2010 – 
2013», τώρα έχουμε τέλος του 2008 και πείτε μου εσείς ποιες προεγκρίσεις άνοιξαν. 
Να μπούμε τώρα στη σελίδα του υπουργείου Οικονομίας για να δούμε ποιες 
επιτέλους προκηρύξεις τρέχουν από το ΕΣΠΑ, να δούμε επιτέλους τι δεν κάναμε 
εγκαίρως. Δύο χρόνια τώρα ακούμε οδηγίες όπως να κάνουμε διαχειριστική επάρκεια 
που παρεμπιπτόντως ο Δήμος έκανε. Η ΔΕΥΑΒ ήταν η πρώτη επιχείρηση της 
Κεντρικής Μακεδονίας που έστειλε αίτημα για διαχειριστική επάρκεια. Κάνουμε 
ISO, μελέτες ετοιμάζουμε, στρατηγικά σχέδια, επί στρατηγικών σχεδίων πρώτη 
συνεδρίαση του Δ.Σ., δεύτερη συνεδρίαση του Δ.Σ., βάλαμε και τις επιχειρήσεις για 
να είναι όλα οργανωμένα και μάλιστα με ημερομηνίες σφικτές λες και τα λεφτά 
περίμεναν, ήταν έτοιμα να πέσουν πάνω μας και δεν θα ξέραμε τι να τα κάνουμε. Όλα 
τα κάναμε εγκαίρως αλλά πού είναι αυτές οι προκηρύξεις; Για την αποχέτευση, για τα 
σχολεία, για την κοινωνική πολιτική ότι άνοιξαν τα τάδε προγράμματα και δεν είχαμε 
κάνει αίτηση. Αν ήταν έτσι βέβαια να το λέγατε και να κάνατε κριτική αλλά εδώ δεν 
ήμασταν όλοι μαζί που τα ψηφίσαμε; Είδατε ν’ ανοίγει κανένα σχέδιο, να δίνονται 
από πουθενά λεφτά και να μην ανταποκριθήκαμε; Για τις αποζημιώσεις ήθελα να πω 
να μη μας αδικείτε άλλο γιατί είναι κρίμα, αφού αυτή η δημοτική αρχή επί μία διετία 
το έκανε πράξη και δεν έμεινε μόνο στα λόγια και δεν πήρε ούτε ένας αιρετός 
αποζημίωση. Στην προηγούμενη δημοτική αρχή όποτε ερχόταν οποιαδήποτε 
δυνητική αποζημίωση αιρετού, ακόμη και οι αντιπρόεδροι των ΚΑΠΗ, πήραν όλα τα 
χρήματα. Έλεγε ο κ. Σκουμπόπουλος πως έπρεπε να τα παίρνουν οι αιρετοί, ενώ εμείς 
δύο χρόνια τώρα δεν το κάναμε. 

Γιαννουλάκης: Δυστυχώς, παρά την βαριά ατμόσφαιρα που υπάρχει λόγω του 
θανάτου του νεαρού, εμείς είμαστε αναγκασμένοι να συζητάμε τον προϋπολογισμό, 
ένα θέμα που είναι το κορυφαίο για τον Δήμο, γιατί η κατάρτιση ενός 
προϋπολογισμού δεν είναι μόνο μία πράξη λογιστική αλλά κατ’ εξοχήν πολιτική. Δεν 
είναι μία απλή παράθεση αριθμών και μία διενέργεια αριθμητικών πράξεων. Και δεν 
είναι όλα αυτά γιατί οι αριθμοί κρύβουν την πολιτική που θα εφαρμόσει η δημοτική 
αρχή, προσδιορίζουν τις προοπτικές της πόλης μας κι αποδεικνύουν και τις 
δυνατότητες που έχει η σημερινή δημοτική αρχή. Ο προϋπολογισμός είναι η 
παρουσίαση του οράματος αυτών που διοικούν σήμερα τον Δήμο, είναι το ξεδίπλωμα 
της στρατηγικής τους. Σ΄ αυτό το πλαίσιο λοιπόν, ο προϋπολογισμός που παρουσιάζει 
μία δημοτική αρχή, πάντοτε αναμένεται με μεγάλο ενδιαφέρον, γιατί δίνεται η 
δυνατότητα σε όλους και σε μας και στους δημότες μας να βγάλουμε συμπεράσματα 
και να κρίνουμε την ειλικρίνεια αυτών που διοικούν σήμερα τον Δήμο, δηλαδή αυτά 
που έλεγαν σαν αντιπολίτευση και αυτά που κάνουν σήμερα σαν διοίκηση. Ακόμη να 
πληροφορηθούμε τις πραγματικές προθέσεις της δημοτικής αρχής για τον δρόμο που 
θα ακολουθήσει. Για να κρίνεις έναν προϋπολογισμό θα πρέπει να δεις πως πήγε ο 
προηγούμενος προϋπολογισμός, πως περπάτησε ο περυσινός, τι προϋπολογίσαμε, τι 
εισπράξαμε, τι έργο κάναμε. Εσκεμμένα έκανα την ερώτηση στην κα Δήμαρχο να 
μου πει πόσο υλοποιήθηκε ο περυσινός προϋπολογισμός και είπε το 50%. Δεν θα 
αναφέρω νούμερα που αναφέρονται μέσα στην εισηγητική έκθεση. Με δεδομένο 



αυτό το νούμερο του 50% του περασμένου προϋπολογισμού, δηλαδή με τα μισά απ’ 
όσα προϋπολογίζουμε, φαίνεται η αδυναμία σας να εισπράξετε χρήματα και με την 
πιο επιεική έκφραση που μπορώ να χαρακτηρίσω αυτόν τον προϋπολογισμό είναι η 
λέξη ανεφάρμοστος. Είπα προηγουμένως ότι περιμένουμε έναν προϋπολογισμό με 
ιδιαίτερο ενδιαφέρον, για να κρίνουμε και την ειλικρίνεια αυτών που διοικούν. 
Λέγατε εσείς, η σημερινή διοίκηση του δήμου, σαν αντιπολίτευση, ότι οι τότε 
προϋπολογισμοί που καταθέταμε εμείς ήταν οπισθοδρομικοί, ήταν αναξιόπιστοι, ήταν 
πλασματικοί, ότι πτώχευσε η Βέροια, ότι τα τεχνικά προγράμματα είχαν έργα 
ρουτίνας και όχι κανένα μεγάλο έργο. Και τα λέγατε αυτά για τους τότε 
προϋπολογισμούς που είχαν μέσα μία πανεπιστημιακή σχολή, που είχαν το Μουσείο 
Εκπαίδευσης, που είχαν πολιτιστικά κέντρα, αίθουσες πολλαπλών χρήσεων σχεδόν σε 
όλα τα δημοτικά διαμερίσματα, τα τρία νέα ΚΑΠΗ που είχαμε δημιουργήσει, το 
ΚΗΦΗ, τα χιλιόμετρα άσφαλτο που είχαμε ρίξει. Να δούμε όμως τι προβλέπει ο 
σημερινός προϋπολογισμός που καταθέτει η σημερινή δημοτική αρχή για το 2009. 
Μόνο μία λέξη θα πω. Το καλύτερο έργο που είδα στην εισηγητική έκθεση είναι αυτό 
που προβλέπετε να κάνετε στα σχολεία όπως καινούργιες τουαλέτες κ.λ.π. Μας 
λέγατε τότε ότι εμείς φουσκώνουμε τα έσοδα για να βγουν οι προϋπολογισμοί και να 
δημιουργηθούν εντυπώσεις. Για να δούμε όμως τι κάνει η σημερινή διοίκηση. 
Εφαρμόζει αυτά που κριτίκαρε τότε και στηλίτευε σαν αντιπολίτευση; Δεν θα πω 
πολλά νούμερα γιατί ξέρω ότι οι αριθμοί κουράζουν. Προβλέπετε για τα τέλη και 
δικαιώματα της λαϊκής αγοράς 150.000 ευρώ όταν για φέτος εισπράξατε μόνο 90.000 
ευρώ κι όταν έχουμε αποφασίσει εδώ στο δημοτικό συμβούλιο ότι δεν θα αυξηθούν 
τα δημοτικά τέλη. Πώς θα βρεθούν οι άλλες 60.000 ευρώ; Προβλέπετε για τα 
μισθώματα της δημοτικής αγοράς 150.000 ευρώ και εισπράξατε 49.500 ευρώ. Και να 
νοικιαστεί η δημοτική αγορά, όπως αποφασίσαμε, ζήτημα να φτάσει τις 100.000 
ευρώ. Σχεδόν όλοι οι κωδικοί είναι έτσι και ούτε το 50% θα εισπραχθεί. Θέλω λοιπόν 
κύριοι συνάδελφοι να πω ότι εσείς, όχι μόνο τους φουσκώνετε τους κωδικούς αλλά 
τους παραφουσκώνετε. Άρα και στο κομμάτι αυτό της ειλικρίνειας δεν είστε εντάξει. 
Θέλω εδώ ν’ ανοίξω μία παρένθεση γιατί όλοι σήμερα ζούμε και νιώθουμε την 
αποστροφή που νιώθει ο κόσμος προς την πολιτική. Κι αυτό γιατί η πολιτική έχει 
γίνει αναξιόπιστη από αυτά τα πράγματα. Δεν υπάρχει αντιστοιχία προεκλογικών 
λόγων και μετεκλογικών έργων. Υποσχόμαστε εκατό και μετεκλογικά κάνουμε δέκα. 
Για να αποκτήσει λοιπόν πάλι αξιοπιστία η πολιτική θα πρέπει όλοι, από τον πιο 
μικρό Δήμο μέχρι τον μεγαλύτερο, να υπόσχονται δέκα και να κάνουν είκοσι. Μόνον 
έτσι θ΄ αποκτήσει αξιοπιστία η πολιτική ζωή. Με όλα αυτά τα παραπάνω είμαι 
υποχρεωμένος να απευθυνθώ στους απέναντι και να πω ότι «μας απογοητεύσατε» και 
το ότι απογοητεύσατε εμάς είναι το λιγότερο αλλά απογοητεύσατε και όλους όσους 
γοητεύτηκαν από τον αντιπολιτευτικό σας και προεκλογικό σας λόγο. 

Καλαϊτζίδης: Θα είμαι πάρα πολύ σύντομος γιατί οι σκέψεις που είχα κάνει 
πάνω στο θέμα του προϋπολογισμού έχουν ειπωθεί και δεν θέλω να κουράσω το 
σώμα. Ακούγοντας τους συναδέλφους της συμπολίτευσης ήμουν έτοιμος να ψηφίσω 
τον προϋπολογισμό κ. Σουμελίδη. Πραγματικά μου έκανε πολύ μεγάλη εντύπωση το 
πόσο ωραία και πόσο δημιουργικά πράγματα έχει αυτός ο προϋπολογισμός. Αλλά 
αμέσως μετά μου ήρθε στη σκέψη το άκουσμα του λόγου της Δημάρχου που είπε ότι 
πέρυσι μόνο το 50% του προϋπολογισμού μπόρεσαν να εκτελέσουν. Τελικά τι 
γίνεται; Είμαι σε αμφιβολία και μία καλή προσπάθεια ακόμη μπορεί να με πείσει να 
ψηφίσω τον προϋπολογισμό. Θα σταθώ στην αύξηση των τμημάτων της 
πανεπιστημιακής σχολής όπου η κα Δήμαρχος είπε ότι δουλεύει συνεπέστατα, με 
πολύ οίστρο κ.λ.π. Πάντως ένα τέτοιο θέμα όντως είναι πιασιάρικο στην κοινωνία 
μιας κι εσείς είστε θιασώτες της επικοινωνίας με τον πολίτη και για το μόνο που 
μπορούμε να σας δώσουμε εύσημα σ΄ αυτή την πόλη είναι για τον τρόπο της 
επικοινωνίας σας με τις δημοσιεύσεις, τις τακτικότατες ανακοινώσεις σας και όλα 
αυτά. Παρόλα αυτά τίποτα δεν είδαμε γύρω από αυτό το θέμα στις τοπικές 
εφημερίδες. Όλα αυτά μου έρχονται σε μία αντιδιαστολή μ’ αυτά που πράττετε και μ΄ 



αυτά που λέτε, μ’ αυτά που πράττετε συνεχίζοντας, μ’ αυτά που ψηφίζουμε στο Δ.Σ., 
αυτά που η κα Δήμαρχος είναι εξουσιοδοτημένη κι έχει την εντολή του Δ.Σ. να 
πράξει και άλλα πράττει. Άλλα λέμε, άλλα κάνουμε κι άλλα ψηφίζουμε κάτι που είναι 
χαρακτηριστικό αυτής της δημοτικής αρχής και κυρίως βέβαια της Δημάρχου. 

Σοφιανίδης: Στα περισσότερα που ήθελα ν’ αναφερθώ με κάλυψαν οι 
συνάδελφοι και θα πω μόνο δυο τρία πράγματα. Διαβάζοντας τον προϋπολογισμό 
θυμήθηκα τα λόγια ενός φίλου μου ο οποίος προεκλογικά πάντα μου λέει: «τον 
Δήμαρχο και την δημοτική αρχή δεν τους χρειαζόμαστε για αυτονόητα πράγματα, για 
ασφαλτοστρώσεις και διανοίξεις δρόμων που μπορεί να τα κάνει και μία τεχνική 
υπηρεσία του Δήμου ή οποιαδήποτε τεχνική υπηρεσία. Τον Δήμαρχο, την δημοτική 
αρχή, τους αντιδημάρχους και το δημοτικό συμβούλιο τους χρειαζόμαστε για να 
προγραμματίζουν, να βάζουν στόχους, να βλέπουν μακριά, να βάζει το όραμα, να 
προβλέπει τις μελλοντικές ανάγκες μιας πόλης και τις οποίες να σχεδιάζει και να 
υλοποιεί στο παρόν και στο μέλλον». Διανύουμε τον τρίτο χρόνο της παρούσας 
δημοτικής αρχής και θα περίμενε κανείς, ανοίγοντας τον προϋπολογισμό, να δει μέσα 
στόχους και έργα αλλά δυστυχώς από την ανάγνωση του κειμένου δεν βλέπουμε 
κανένα έργο, πολύ φτωχό έως ανύπαρκτο το τεχνικό πρόγραμμα, δεν μας περιγράφει 
ποια είναι η πολιτική σας, τι θα ακολουθήσετε, ποια είναι τα ευρωπαϊκά κονδύλια  
που θα φέρετε στο μέλλον, ποιος είναι ο σχεδιασμός σας για το μέλλον, ποιες είναι οι 
χρηματοδοτήσεις στις οποίες στοχεύετε για να υλοποιήσετε έργα. Το τεχνικό 
πρόγραμμα νομίζω ότι είναι επιεικώς ανύπαρκτο, χωρίς στόχους, χωρίς όραμα. Δεν 
λέει τίποτα μέσα για την δεύτερη πανεπιστημιακή σχολή, για τους υπόγειους χώρους 
στάθμευσης, για τις διατηρητέες συνοικίες της Βέροιας οι οποίες  υφίστανται 
μαρασμό. Για την τουριστική ανάπτυξη ποιος ασχολείται; Η Μπαρμπούτα καταρρέει. 
Πώς θα βαδίσουμε στο 2009 μ’ ένα τέτοιο φτωχό πρόγραμμα; Με τη διαχείριση της 
καθημερινότητας; Ποιας όμως καθημερινότητας; Ας δούμε τι έχει αλλάξει σε σχέση 
με την καθημερινότητα του πολίτη από τα προηγούμενα χρόνια στο 2008 και στο 
2009. Άλλαξε η καθαριότητα, άλλαξε κάτι στην κυκλοφοριακή συμφόρηση και στο 
έμφραγμα που υφίσταται καθημερινά η πόλη, συντηρούνται οι δρόμοι όπου είπε ο κ. 
Σκουμπόπουλος ότι οι λακκούβες είναι δεκάδες στους δρόμους; Παιδικές χαρές όχι 
μόνο δεν έγιναν καινούργιες αλλά δεν συντηρούνται και οι υπάρχουσες. Τι κάνατε ή 
τι προγραμματίζετε να κάνετε για το περιβάλλον; Τι προγραμματίζετε για τα 
δημοτικά διαμερίσματα; Νομίζω κε Πρόεδρε ότι η φράση με την οποία μπορεί να 
χαρακτηρίσει κάποιος τον παρόντα προϋπολογισμό είναι «ένας ανύπαρκτος 
προϋπολογισμός χωρίς κανέναν στόχο και χωρίς όραμα και με ούτε καν διαχείριση 
της καθημερινότητας η οποία αντί να πηγαίνει προς το καλύτερο πηγαίνει προς το 
χειρότερο». 

Σουμελίδης: Παρότι δεν είχαμε τα μέσα που θα έπρεπε να έχουμε σε 
ανθρώπινο δυναμικό και σε μηχανήματα και χωρίς να ξεχνάμε ότι τα μηχανήματά 
μας είναι πάνω από 20 – 25 ετών, παρόλα αυτά πιστεύω ότι στο θέμα της 
καθαριότητας ήμασταν αρκετά καλοί και θα μπορούσαμε να είμαστε και καλύτεροι. 
Είμαι όμως στην ευχάριστη θέση να σας ενημερώσω, όπως είπε και ο κ. Δάσκαλος, 
ότι εξοπλιζόμαστε άμεσα με δύο απορριμματοφόρα, δύο καινούργια οικολογικά 
αυτοκίνητα, ένα σκαπτικό μηχάνημα, ένα 4Χ4 για δασοπυρόσβεση κι επίσης κι ένα 
καινούργιο αυτοκίνητο – πλυντήριο κάδων γιατί κακά τα ψέματα αλλά πέρυσι είχαμε 
πρόβλημα με το πλύσιμο των κάδων. Πιστεύω ότι μ’ αυτά τα μέσα θα είμαστε πολύ 
καλύτεροι το 2009. Όσον αφορά το πράσινο και τις παιδικές χαρές, πρέπει να σας 
ενημερώσω ότι έγιναν δέκα τουλάχιστον καινούργιες παιδικές χαρές και σε άλλες 
δέκα έχουν αλλαχθεί όργανα. Για το πράσινο έχουν γίνει πολλές παρεμβάσεις σε 
πολλά σημεία της πόλης, δεν συνηθίζω όμως να βγάζω φωτογραφίες και να τα βάζω 
στον τύπο, και με κορυφαίο έργο πιστεύω την είσοδο στην Πιερίων. Όσο για τα 
νεκροταφεία που έχω εγώ την ευθύνη, θα πρέπει άμεσα να βοηθήσουμε όλοι ώστε να 
βρεθεί καινούργιος χώρος γιατί αντιμετωπίζουμε πολύ σοβαρό πρόβλημα. 

Πρόεδρος: Δευτερομιλίες. 



Σκουμπόπουλος: Καλό θα ήταν κε Πρόεδρε ν’ ακούσουμε την κα Δήμαρχο 
αλλά ας μιλήσει όποια στιγμή θέλει. Με αντιγράφει η κα Δήμαρχος αλλά καλά κάνει 
γιατί η αντιγραφή είναι καλή. 

Δήμαρχος: Για να αντιγράψεις κάποιον πρέπει να τον παρακολουθείς κι εγώ 
δεν μπορώ να σας παρακολουθήσω. 

Σκουμπόπουλος: Το ξέρω δεν μπορούσατε να με παρακολουθήσετε όμως για 
παρακολουθήστε λίγο τον εαυτό σας, λίγο τους αντιδημάρχους σας και λίγο την 
ομάδα σας, πως λειτουργεί, και μετά τα λέμε. Δεν είχα πρόθεση κε Πρόεδρε να 
δευτερομιλήσω γιατί ό,τι είχα να πω το είπα πολιτικά στην πρωτομιλία μου, αλλά 
επειδή κάποιοι συνάδελφοι και η κα Δήμαρχος στην πρωτομιλία της προκάλεσε με 
κάποια που είπε οφείλω περισσότερο κάποιες απαντήσεις για αποκατάσταση της 
αλήθειας. Δεν θα μιλήσω για τα οικονομικά, δεν θα μιλήσω για το 50% του 
εκτελεσθέντος προϋπολογισμού, δεν θα μιλήσω για το εκτελεσθέν τεχνικό 
πρόγραμμα σε ποσοστό 1/8 αφού από τα 25 εκατ. ευρώ μόνο 3 εκατ. ευρώ 
εκτελέσθηκαν φέτος και το ίδιο πιστεύω θα είναι και του χρόνου. Πολύς λόγος για τα 
ευρωπαϊκά προγράμματα. Όταν, τα προηγούμενα χρόνια, η κα Δήμαρχος ήταν στην 
αντιπολίτευση συχνά πυκνά έλεγε ότι «πήγες στις Βρυξέλλες μία φορά ενώ έπρεπε να 
πας δέκα και να φέρεις προγράμματα». Βέβαια τότε εγώ την δικαιολογούσα, μέσα 
μου γελούσα, γιατί καταλάβαινα ότι είχε άγνοια γιατί ευρωπαϊκά προγράμματα δεν 
μοιράζονται από τις Βρυξέλλες αλλά μοιράζονται πακέτα, τα δίνουν στα εθνικά 
κράτη τα οποία, μέσω των προγραμμάτων, περιφερειακά ή τομεακά δίνονται ή 
μπαίνουν έργα, δράσεις κ.λ.π. Η κα Δήμαρχος νόμιζε ότι θα πάει στις Βρυξέλλες και 
θα φέρει από εκεί πακτωλό χρημάτων και μιλάει ακόμη και σήμερα για ευρωπαϊκά 
προγράμματα και άκουσον άκουσον για κάποια δίκτυα που μπήκε με αποφάσεις του 
Δ.Σ. για να κάνει τουρισμό. Γιατί για τουρισμό είναι το πρόγραμμα Rafael και τα 
άλλα προγράμματα καθώς και για φαγοπότι δηλαδή να  περνάμε καλά αλλά δεν 
φέρνουν τίποτα στον Δήμο. Ευρωπαϊκά προγράμματα που εντάσσονται στον εθνικό 
προϋπολογισμό και μοιράζονται εντάξει αλλά κάτι τέτοιο δεν είδαμε σ΄ αυτόν τον 
προϋπολογισμό. Αν δεν κάνω λάθος είχαμε φέτος 24 συνεδριάσεις και κε Πρόεδρε 
επικαλούμαι και τη δική σας μαρτυρία αλλά και όλων των συναδέλφων. Ξέρετε 
πόσες τροποποιήσεις κάναμε στον προϋπολογισμό του 2008; Πάνω από 150, αν 
μετρήσετε τις αποφάσεις. Μέσο όρο σε κάθε συνεδρίαση είχαμε 6-7 εισηγητικά 
σημειώματα. Ξέρουμε ότι πάντα ο προϋπολογισμός εξαρτάται από την ευστοχία του 
στην κατάρτισή του πόσες φορές θα τροποποιηθεί μέσα στη χρονιά. Κι αν μεν 
έρχονται χρήματα καλά κάνουμε και τροποποιούμε αλλά εμείς τροποποιούμε και τα 
έργα που ήδη προγραμματίζουμε, τα ανακυκλώνουμε, τα τροποποιούμε, τα 
διορθώνουμε μέσα στη χρονιά. Σήμερα έχουμε κάτι πρωτότυπο, αφού άκουσα τρεις 
φορές την κα Δήμαρχο πριν ακόμη ψηφίσουμε τον προϋπολογισμό να λέει στον κ. 
διευθυντή να διορθώσει νούμερα, λες και ο κ. διευθυντής έχει την ευθύνη του 
προϋπολογισμού αφού αυτός μπορεί να συντάσσεται από την Δημαρχιακή Επιτροπή 
και εγκρίνεται από το Δ.Σ. Ακούσαμε επίσης απόψε ότι δεν είναι αυτός ο 
προϋπολογισμός που ψηφίζουμε αλλά είναι και άλλος που έχει στο μυαλό της η κα 
Δήμαρχος και ο κ. αντιδήμαρχος, διότι λένε ότι έχουν κάνει μελέτες, τις έστειλαν 
κάτω κι έχουν εγκριθεί αλλά ή ξέχασαν ή δεν θέλησαν να τα περάσουν μέσα. Όποιο 
έργο, όποια μελέτη χρηματοδοτείται και χρηματοδοτείται με έγγραφο 
αποδεικνυόμενο περνάει μέσα στον προϋπολογισμό. Τα έγγραφα των 
τρισεκατομμυρίων που κάνει και η κα Ουσουλτζόγλου και ο κ. Δάσκαλος και εγώ 
στο παρελθόν, προς τα κάτω και προς τα επάνω, δεν παίζουν κανένα ρόλο. Τι έρχεται 
από κάτω παίζει ρόλο και μάλιστα υπογεγραμμένο και τέτοιο δεν είδαμε. Τα άλλα 
που υποβάλατε, μελέτες αν υποβάλατε, έγγραφα αν στείλατε μη μας τα λέτε γιατί εδώ 
δεν μπερδευόμαστε αφού έχουμε την σχετική εμπειρία και τη γνώση και για να 
αντικρούσουμε και για να μην ψηφίσουμε αυτά που λέτε. Γιατί μας αναγκάζετε 
δυστυχώς να πούμε ότι δεν θα ψηφίσουμε τον προϋπολογισμό γιατί δεν είναι τα 
νούμερα, όπως είπαμε, πραγματικά. Είπατε για απένταξη και το λέτε αυτό εσείς που 



είστε τεχνικός; Ποια απένταξη της εισόδου της πόλης; Αυτό το έργο ματώσαμε να το 
βάλουμε, για πρώτη φορά στα χρονικά, στο έργο – σκούπα Γρεβενά – Κλειδί. 

Δάσκαλος: Εγώ είπα για την τηλεματική. 
Σκουμπόπουλος: Αν είπες τηλεματική εντάξει αλλά και γι’ αυτό το έργο το 

είπες άλλη φορά. 
Δάσκαλος: Η είσοδος της πόλης τελείωσε. 
Σκουμπόπουλος: Μη νομίζετε ότι τελείωσε γιατί η είσοδος της πόλης 

τελειώνει στον Γιαζέ. Δεν ξέρω αν πρέπει να μας τα πείτε για να μας ενημερώσετε 
αλλά ενημερωθείτε πρώτα εσείς, μάθετέ τα καλά γιατί μου φαίνεται πως ακόμη τα 
κλειδιά από τις πόρτες του Δημαρχείου ψάχνετε. Κύριε αντιδήμαρχε, εσείς που είστε 
τεχνικός και κάνετε τεχνικά έργα και ξέρετε καλύτερα από εμάς που δεν είμαστε 
τεχνικοί, σε μία ευρύτερη περιοχή όπου μία δημοτική αρχή χαράζει έναν κεντρικό 
δρόμο τον συνεχίζει η επόμενη δημοτική αρχή για να τον ολοκληρώσει ή κάνει τα 
παρακλάδια; Γιατί δεν συνεχίσατε τον κεντρικό δρόμο στα Γιοντζαλίκια που τον 
κάναμε εμείς 1 χλμ με δίκτυα, ύδρευση, αποχέτευση, ασφαλτόστρωση; Γιατί δεν τον 
βγάλατε πάνω στο δρόμο της Κοζάνης για να ανασάνει και το κυκλοφοριακό της 
πλατείας Ωρολογίου και κάνατε κάποιους πλάγιους χωματόδρομους; Τι κάνει ένας 
σώφρων άνθρωπος; Ανοίγει τον κεντρικό δρόμο για να διευκολύνει την κυκλοφορία 
ή ανοίγει τα δρομάκια του κεντρικού δρόμου που έκαναν οι προηγούμενοι; 
Ψηφίζοντας στην αρχή του έτους το «Έτος Αθλητισμού» άκουσα με περισσή 
κομπορρημοσύνη την κα Δήμαρχο να λέει: «θα φέρουμε στη Βέροια 250.000 
τουρίστες». Μήπως είδατε τίποτα εκατό ξένους ανθρώπους να κυκλοφορούν στη 
Βέροια; Εμείς κι εμείς βράζουμε στο ζουμί μας. Περπατώντας προχθές στην Αγίου 
Δημητρίου με σταματάει ένας συνδημότης και μου λέει: «είσαι εσύ ακόμη στο 
δημοτικό συμβούλιο», του απαντάω ναι είμαι και μου λέει: «καλά δεν ντρέπεσαι;». 
Γιατί να ντραπώ λέω. «Αυτή την ταμπέλα τι την έχετε εδώ;». Του λέω ότι δεν είμαι 
εγώ Δήμαρχος αλλά η κα Ουσουλτζόγλου και να πάει να της το πει. Δεν ξέρω αν 
ήρθε βέβαια να το πει. Και σ΄ ένα καφενείο προχθές έλεγαν: «αυτοί δεν είναι ικανοί 
να βγάλουν μία ταμπέλα από το Γραφείο Τελετών, παραπλανούν τον κόσμο». Τους 
είπα ότι το έγραψαν οι εφημερίδες πως καταργήθηκε το Γραφείο Τελετών αλλά οι 
βεροιώτες ακόμη δεν πήραν χαμπάρι. Να πάτε να την κατεβάσετε. Με λύπη μου θέλω 
να πω επίσης ότι καλός είναι ο μηχανολογικός εξοπλισμός που εμείς σας 
εξασφαλίσαμε, προνοήσαμε για να πάρετε και τα εκχιονιστικά μηχανήματα και τα 
απορριμματοφόρα αλλά περιορίστε λίγο τη χρήση των Ι.Χ. σαν αντιδήμαρχοι, και 
όσοι αντιδήμαρχοι χρησιμοποιούν Ι.Χ., στα αθλητικά κέντρα, στα χωριά και στις 
συνοικίες, όχι τις εργάσιμες ημέρες αλλά τις μη εργάσιμες, τις Κυριακές και τα 
απογεύματα. Η άθληση καλή είναι αλλά σταματήστε να πηγαίνετε με τα Ι.Χ. γιατί ο 
κόσμος το σχολιάζει. 

Ακριβόπουλος: Από την τοποθέτηση του κ. αντιδημάρχου γιατί δυστυχώς 
συνδέεται ο ρόλος του με το τεχνικό πρόγραμμα ως καθ’ ύλην αρμόδιος 
αντιδήμαρχος, απεδείχθη ότι η συνέντευξη που είχε δώσει στις 3 Νοεμβρίου ήταν 
απόλυτα αληθινή, την επιβεβαίωσε διότι αντί να αναφέρει κάτι παραπάνω από αυτά 
που γράφει στη συνέντευξη που είναι ομολογία αποτυχίας των δύο παρελθόντων ετών 
αυτής της δημοτικής αρχής, ανέφερε το εξής πρωτοποριακό που είπε και ο κ. 
Σκουμπόπουλος, ότι δηλ. τις προτάσεις που υποβλήθηκαν αλλά δεν μας είπε αν γι’ 
αυτές έχει καμία έγκριση. Δεν έχει καμία, γιατί αν είχε θα την είχε βάλει στον 
προϋπολογισμό. Δηλαδή τις προτάσεις, τις εκθέσεις ιδεών μας τις παρουσίασε ο κ. 
αντιδήμαρχος ως προγραμματισμό. Το τι κάνετε και τι εσωτερική αλληλογραφία 
έχετε αυτό δεν ενδιαφέρει τους δημότες της πόλης ούτε κι εμάς ως συμβούλους της 
αντιπολίτευσης. Μας ενδιαφέρει το τι  προχωράει, το τι εγκρίνεται και περί τούτου 
ουδέν. Το πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων του ελληνικού κράτους έχει χιλιάδες 
ιδέες κε αντιδήμαρχε από τις οποίες ιδέες και εκθέσεις υλοποιούνται όσες το 
υπουργείο Οικονομικών βάλει στον κατάλληλο κωδικό τα χρήματα γιατί αν δεν τα 
βάλει παραμένουν ιδέες κι εκθέσεις ιδεών. Εσείς πάντως συνεχίζετε με τον ίδιο ωραίο 



τρόπο την ίδια καραμέλα που ξεκινήσατε από 1.1.2007 ότι δηλ. το προσπαθήσατε, το 
αγωνιάτε και ότι κατεβήκατε 100 φορές στην Αθήνα. Δεν έχει σημασία αν 
κατεβήκατε 100 φορές στην Αθήνα ή αν δεν κατεβήκατε καθόλου, το αποτέλεσμα 
φαίνεται και επί του αποτελέσματος ουδέν. Λέει ο κ. Μιχαηλίδης ότι ο 
προϋπολογισμός του 2007 ψηφίστηκε ομόφωνα. Σαφώς και ψηφίστηκε ομόφωνα κι 
αν θέλετε, μεγαλοψυχία δική μας ήταν ο πρώτος προϋπολογισμός να ψηφιστεί 
ομόφωνα. Το αν ήταν συνέχεια του δικού μας δεν έχει καμία σημασία με το 
«πραγματικός» και το «πραγματικός» αποδεικνύεται στο τέλος του έτους. Όταν στο 
τέλος του έτους φτάνει η υλοποίηση το 50% με τις τροποποιήσεις που έγιναν τότε δεν 
μπορούμε να τον πούμε πραγματικό αλλά μάλλον τον λέμε φουσκωμένο, διογκωμένο 
και καθόλου ειλικρινή. Η απόκλιση είναι τόσο μεγάλη κι επειδή επαναλαμβάνεται το 
2009 αυτό που κάνατε το 2007 και το 2008, αυτό μας οδηγεί στο να πούμε ότι κι 
αυτός ο προϋπολογισμός είναι διογκωμένος και σας είπε ο κ. Γιαννουλάκης ότι 
προβλέπετε έσοδα κατά 50% παραπάνω ενώ με βάση και τις αυξήσεις των δημοτικών 
τελών δεν μπορούμε να φτάσουμε εκεί και δεν δικαιολογείτε από πού θα φτάσετε 
εκεί. Θέλετε και να σας επιβραβεύσουμε αλλά δεν γίνεται να σας επιβραβεύσουμε 
κατ’ αυτόν τον τρόπο. Για τη Ράχη που είπε η κα Δήμαρχος ότι τους κάνετε το έργο 
της ύδρευσης μέσω του Θησέα, αυτό το είπαμε και θα το ξαναπούμε, πως για όλα τα 
δημοτικά διαμερίσματα εμείς προβλέψαμε όταν το 2004 κάναμε την κατανομή. 
Μάλλον θα έπρεπε να πείτε τον κ. Ρήσσου στην απόφασή τους να σας χαρίσουν τα 
10.000 ευρώ να σας πουν κι ευχαριστώ που δεν απεντάξατε από τον Θησέα την 
εκτέλεση του έργου της ύδρευσης. Παραλείψατε κε Ρήσσου και μπορείτε να 
επανέλθετε με καινούργια απόφαση για να τους πείτε κι ευχαριστώ που δεν έβγαλαν 
και το έργο. Γιατί κι αυτό, στη δική σας δημοτική αρχή, επίτευγμα είναι. Διότι αφού 
δεν κάνετε θετικά τουλάχιστον μην καταστρέφετε. Θα κλείσω με το θέμα των 
παραστάσεων των αιρετών εδώ μέσα το οποίο δεν είχα σκοπό να ξαναβάλω, αλλά για 
μένα δεν μετράνε τα λόγια αλλά τα έργα. Ένας μίλησε στην πρωτομιλία του 
ξεκάθαρα ο κ. Χ΄Αθανασίου και είπε ότι θα υποβάλλει υπεύθυνη δήλωση ότι δεν 
αξιώνει τους πέντε μήνες των εξόδων παραστάσεών του κατά το 2007. Δεν είστε 
υποχρεωμένοι να το κάνετε αλλά δεν θα λέτε δωρεές. Δωρεές και μετά από δύο 
χρόνια ενδεχόμενη αξίωση, μέσω δικαστηρίων, και ευδοκίμηση γιατί είναι νόμιμη 
αξίωση και βάσιμη, αυτό δεν είναι δωρεά. Όποιος θέλει πραγματικά να δωρίσει το 
κάνει με έργα και όχι με λόγια. 

Τσιαμήτρου: Από τη μικρή εμπειρία που έχω κε Πρόεδρε στις μελέτες και στα 
έργα, θέλω να πω ότι το πρόγραμμα των αστικών αναπλάσεων και του ορεινού 
όγκου, ήταν εντελώς διαφορετικό απ’ όλα τα άλλα προγράμματα που ξέραμε, είτε 
προέρχονταν τα έργα από δημόσιες επενδύσεις παλιά είτε από έσοδα του Δήμου ή της 
Νομαρχίας. Ήταν εντελώς οι διαδικασίες καινούργιες, τις οποίες δεν ήξεραν ούτε οι 
τεχνικές υπηρεσίες αλλά ούτε και οι ίδιοι οι Δήμαρχοι. Αμφιβάλω αν ο κ. Χασιώτης, 
όταν έκανε τις προτάσεις για τις αστικές αναπλάσεις και για τους ορεινούς όγκους, 
ήξερε ποια έργα μπορούσαν να προχωρήσουν και ποια όχι. Γι’ αυτό στην πορεία 
πολλά έργα άλλαξαν είτε στον τίτλο, είτε στο αντικείμενο, είτε σε διάφορα. Είναι 
λοιπόν δικαιολογημένο, όταν αναλάβαμε εμείς, πολλές φορές να επαναλαμβάνονται 
κάποια έργα την επόμενη χρονιά, όπως είπε ο κ. Τσιάρας, ή την μεθεπόμενη διότι 
ακριβώς ήταν διαφορετικές οι διαδικασίες. Στα έργα όμως είτε του Θησέα, είτε αυτά 
που είναι ΣΑΤΑ κ.λ.π. νομίζω ότι είναι πολύ απλές οι διαδικασίες για να πας από τη 
μελέτη στη δημοπρασία του έργου και στην εκτέλεση. Άρα δεν δικαιολογείται, μικρά 
έργα όπως είχατε πέρυσι και πρόπερσι, να επαλαμβάνονται δύο τρία χρόνια τα ίδια. 
Μόνον, όπως είπατε, αν δεν υπήρχαν πιστώσεις, αλλά ισχυρίζεστε ότι είχατε τις 
δυνατότητες να βγάλετε κι έπρεπε να τρέξετε και να βγάλετε τις πιστώσεις. Έχετε 
έτοιμες μελέτες και ψάξτε να βρείτε τις πιστώσεις και όχι να λέτε ότι υπάρχει 
περίπτωση να πάρετε εκείνο και το άλλο. Συγκεκριμένα πράγματα. Για την είσοδο 
της πόλης, εάν, όπως είπε ο κ. Δάσκαλος, δεν υπάρχουν άλλα χρήματα και δεν θα μας 
κάνει τίποτα από εδώ και πέρα η Εγνατία, τότε θα έπρεπε να φροντίσουμε να βρούμε 



από κάπου αλλού πίστωση και να συνεχίσουμε το έργο γιατί αυτό είναι μισό. Θέλω 
να πω ότι θα ψηφίσω μόνο το τεχνικό πρόγραμμα και γιατί είναι έργα που εμείς 
είχαμε προτείνει αλλά και γιατί έστω αυτά τα μικρά έργα πρέπει να γίνουν και δεν 
πρέπει να στερήσουμε και τους κατοίκους της Βέροιας αλλά και των δημοτικών 
διαμερισμάτων από αυτά τα έργα. 

Παυλίδης: Ακούω για την αστική ανάπλαση και φτάσαμε μετά από δύο χρόνια 
να λέμε ότι οι προτάσεις ήταν επί θητείας του κ. Χασιώτη, πέρασαν τα τέσσερα 
χρόνια κ.λ.π. Τελευταία φορά θα μιλήσω γι’ αυτό το θέμα και παρακαλώ πολύ όταν 
μιλάμε για μερικά πράγματα εδώ μέσα να λαμβάνουμε υπόψη τη συμμετοχή κάποιων 
ανθρώπων σε κάποιες συνεδριάσεις που κάποια πράγματα ελάμβαναν χώρα μπροστά 
στα μάτια τους και ξέρουμε και τι συμβαίνει. Πέρασαν τέσσερα χρόνια, έρχονται οι 
δήμαρχοι από άλλες γειτονικές πόλεις να λένε ότι η Βέροια είχε αυτά τα χρήματα και 
δεν μπορέσαμε να σας τα φάμε και ντρεπόμαστε. Μόλις αναλάβαμε κάναμε 
συσκέψεις με τον κ. Κακοδήμο και την τεχνική υπηρεσία και μας έλεγαν ότι δεν 
μπορεί να γίνει το έργο με τις μπάρες μέσα στην πόλη γιατί έστειλαν ένα έγγραφο 
στην Πυροσβεστική και δεν μπορούν να βρουν λύση για το ποιος θα βάζει τις 
μπαταρίες στα κομπιούτερ κι επί τέσσερα χρόνια δεν προχωρούσε γιατί είχε 
μπλοκάρει σ΄ αυτό το θέμα. Κάποια πράγματα ας μην τα επαναλαμβάνουμε δηλ. 
ποιος, ποιανού και γιατί, μετά από δύο χρόνια, για τα οποία κι εμείς δεν θέλουμε να 
απολογούμαστε. Δεν έγινε τίποτα επί τέσσερα χρόνια, προσπαθήσαμε, έγινε ένα 
τρέξιμο, χωρίς κόμπλεξ, γιατί συνήθως λαμβάνονται πολλές φορές κάποιες πολιτικές 
αποφάσεις για έργα των προηγούμενων δημοτικών αρχών να μην υλοποιούνται για 
πολιτικούς σκοπούς. Αυτή η δημοτική αρχή, χωρίς κόμπλεξ, προχώρησε και 
ολοκλήρωσε εκείνα τα έργα γιατί θεώρησε ότι ήταν για το καλό της πόλης και φτάνει 
στο σημείο να τα ολοκληρώνει και πάλι κρίνεται και κατακρίνεται γι’ αυτό. Εδώ δεν 
ήμασταν όταν  έλεγα εγώ ότι ήρθε ο κ. Καλογήρου από την Περιφέρεια κι έλεγε να 
τρέξουμε, να προλάβουμε, να τα κάνουμε και του λέγαμε ότι τα κάναμε αλλά ήρθαμε 
1 Ιανουαρίου του ΄07 και δεν βρήκαμε τίποτα τι κάναμε; Εγώ σας σέβομαι ειλικρινά, 
όχι όπως ο κ. Ακριβόπουλος που λέει φίλο τον κ. Δάσκαλο ή φίλο τον κ. Μιχαηλίδη 
κι από πίσω…. Θέλω να πω λοιπόν ότι λέμε συνέχεια ποιανού είναι οι μελέτες. 
Υπήρχε το Γ΄ΚΠΣ, ολόκληρο πακέτο που πέρασε από μπροστά κι αν είμαστε 
ικανοποιημένοι μ’ εκείνες τις μελέτες που έγιναν τότε τι να πούμε. Χάσαμε μεγάλη 
ευκαιρία σαν πόλη και προφανώς αυτό κρίνει κι ο κόσμος. Ηρθε το 2004 και είπατε 
στον Θησέα ότι θα κάνουμε αυτά για τα επόμενα οκτώ χρόνια. Αν έρθει τώρα σ΄ εμάς 
και προβλέψουμε για τα επόμενα οκτώ χρόνια θα λέμε στις επόμενες δημοτικές αρχές 
ότι εμείς τα προβλέψαμε; Εντάξει, κάποιοι τα πρόβλεψαν. Κι αν θέλετε είναι ένα 
πρόβλημα, πως πρόβλεψαν όλα να γίνουν αποχέτευση και η πόλη σήμερα στερείται 
διεκδικήσεων και προσπαθούμε να βρούμε από αλλού πόρους για να κάνουμε μελέτες 
και να είμαστε έτοιμοι για το Δ΄ΚΠΣ. Τα δημοτικά διαμερίσματα παίρνουν ένα 
μεγάλο κομμάτι του Θησέα με εκατό και διακόσιες χιλιάδες ευρώ όπως 
περιγράφονται στο τεχνικό πρόγραμμα και είναι κακό να τα απαξιώνουμε, όταν 
διακόσιες χιλιάδες πάνε σ΄ ένα τοπικό διαμέρισμα. Όπως και να είναι αυτό είναι ένα 
έργο που πάει σ΄ αυτό το τοπικό διαμέρισμα που όντως οι προηγούμενοι το είχαν 
προβλέψει, οι προπροηγούμενοι το είχαν σκεφτεί αλλά τώρα θα γίνει. Έργα που 
έχουν γίνει κι έχουν υλοποιήσει σήμερα οι Δήμοι δεν έχουν βγει ούτε ΣΑΕ για να 
υλοποιηθούν και να πληρωθούν και μένουν απλήρωτα. Γι’ αυτό και πήρε παράταση η 
Ελλάδα άλλα δύο χρόνια, εξαιτίας και της Πελοποννήσου που κάηκε, και μπορούμε 
και παίρνουμε ακόμη υπόλοιπα από το Γ΄ΚΠΣ. Όσο για τον κ. Σακαλή, επειδή 
αγωνιά συνέχεια για την Μητροπόλεως, εγώ αναρωτιέμαι αν τελικά μετά από τόσα 
χρόνια αυτή είναι το άλφα και το ωμέγα ενός κυκλοφοριακού. Δηλαδή κυκλοφοριακό 
μόνο η Μητροπόλεως είναι ή θέλουμε να διχάσουμε τον δημότη με άνοδο ή κάθοδο; 
Εγώ συμμετέχω στο Δ.Σ. της ΔΕΥΑΒ κι αυτά τα χρήματα που μαζέψαμε σαν 
ΔΕΥΑΒ ξέρετε όλοι και δημοσιεύτηκε και στην εφημερίδα ότι τα καταθέσαμε στο 
σχολείο με ειδικές ανάγκες. Αυτές τις μικρές μας αποζημιώσεις τις δώσαμε ήδη και 



μετά από πέντε – δέκα χρόνια είναι στάση ζωής του καθένα μας για το πώς θα 
συμπεριφερθεί. Πάντως εμείς, αυτά που είχαμε τα δώσαμε. ΄Ο,τι άλλο μας αφορά να 
το δηλώσουμε αλλά αυτό που μας αφορούσε το υλοποιήσαμε και το δώσαμε. Εγώ 
συμφωνώ με τον κ. Γιαννουλάκη που λέει ότι «υπόσχονται δέκα και θα γίνουν 
είκοσι» και μα τον Χριστό αυτό έχουμε κάνει στον προϋπολογισμό δηλαδή αυτά τα 
δέκα αλλά τα υπόλοιπα τα κυνηγάμε, και θα πιέσουμε για να διεκδικήσουμε. Αυτός 
είναι ειλικρινής προϋπολογισμός, που δεν λέμε «θα» αλλά αυτά τα κάναμε, τα 
ετοιμάσαμε, μακάρι να γίνουν και να έρθουν εδώ τροποποιήσεις. Αυτός είναι ο 
προϋπολογισμός κι αυτό προσπαθούμε να κάνουμε. Γι’ αυτό προσπαθούμε ειλικρινά 
να γίνουμε αξιόπιστοι. Επομένως κε Σοφιανίδη, αν και δεν είναι εδώ τώρα, θέλουμε 
να συμπεριφερθούμε διαφορετικά απέναντι σ΄ ένα κράτος που ψεύδεται, που έχει μία 
κοινωνική αναλγησία, διότι όταν μας λέει να ετοιμάσουμε τα global grants, το 
επιχειρησιακό σχέδιο και την άλλη μέρα σκέφτεται συνενώσεις δήμων ή βάζει τελική 
προθεσμία μέχρι τον Αύγουστο του 2008 να κάνουμε προτάσεις για επιχειρηματικά 
πάρκα και κάνουμε αλλά όταν ρωτάμε λένε «ακόμη περιμένουμε», βλέπετε ότι 
υπάρχει ένας αναξιόπιστος συνομιλητής στην κυριολεξία ο οποίος συγκεντρώνει 
μόνον προτάσεις, ο οποίος θέλει μόνον ιδέες για τις οποίες δουλεύονται κάποια 
πράγματα σοβαρά αλλά παραμένουν στόχοι αυτής της πόλης και ειλικρινά δεν θα 
σταματήσουμε να διεκδικούμε. Όπως και για τις σχολές, που δεν μπορούμε να 
κάνουμε κάτι παραπάνω, αυτή τη χρονική στιγμή διότι πάντα το timing παίζει 
σοβαρό ρόλο στις εξελίξεις. 

Δάσκαλος: Δεν ήθελα να μιλήσω αλλά θα πω λίγα πράγματα γιατί 
προκλήθηκα. Για την είσοδο της πόλης έγιναν τεράστιες  προσπάθειες κε 
Ακριβόπουλε και κε Σκουμπόπουλε, για να γίνει αυτό που έγινε και μην το 
υποτιμάτε. Τροποποιήσαμε κάποια πράγματα, βελτιώσαμε κάποια, λειτουργεί καλώς 
ή κακώς, είτε το θέλετε είτε όχι, αυτό το κομμάτι της εισόδου της πόλης. Πιέζουμε 
αυτή τη στιγμή για να γίνουν τα υπόλοιπα τμήματα, στους Λαδομύλους και στον 
Γιαζέ. Δυστυχώς μας διαβεβαίωσαν ότι δεν υπάρχουν χρήματα και πιέζουμε για να 
ενταχθούν στην επόμενη μελέτη που δημοπρατείται. Αυτή τη σκούπα που λέτε. Η 
Εγνατία δημοπρατεί νέα μελέτη – σκούπα. Είπα για το έργο της τηλεματικής που 
συμβασιοποιήθηκε δυστυχώς 15 Οκτωβρίου και 24 Δεκεμβρίου θα λειτουργεί κιόλας. 
Υπήρχε εκεί ένα πρόβλημα μήπως απενταχθεί. Για τις μελέτες που ανέφερα 
προηγουμένως και για τις οποίες υποβλήθηκαν προτάσεις, όλες οι μελέτες δεν είναι 
εκθέσεις ιδεών. Υποβάλλονται πλήρεις μελέτες οι οποίες μπορούν να δημοπρατηθούν 
και σας προκαλώ να έρθετε αύριο στο γραφείο να τις δείτε. Κάποιος από τους 
συμβούλους της αντιπολίτευσης είπε για τον Βρεφονηπιακό Σταθμό στα Γιοντζαλίκια 
και σας είπα τι έγινε. Για το Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής είχα αναφέρει. Για τις 
Ζ.Ο.Ε. και για το Γ.Π.Σ. έγιναν αλλεπάλληλες επισκέψεις στο ΥΠΕΧΩΔΕ και σας 
είπα ότι περιμένουμε την απόφαση του υπουργού που ήταν να εκδοθεί τον Οκτώβριο 
αλλά δεν εκδόθηκε. Είπατε κε Ακριβόπουλε τι έργα εντάξαμε εμείς. Υπήρχαν τα δύο 
έργα της ορεινής οδοποιίας το ένα με 54.000 ευρώ και το άλλο με 94.000 ευρώ, 
εγγεγραμμένα, ξεχασμένα, μουχλιασμένα, χωρίς μελέτες κι εγώ ξέρω πως ωρίμασαν 
αυτά. 

Σκουμπόπουλος: Για την μελέτη της αποχέτευσης της Μπαρμπούτας. Γιατί 
δεν γινόταν; 

Δάσκαλος: Η πιο εύστοχη μελέτη, ειδικά στα έργα, ήταν η δική μου. Για τα 
έργα της ορεινής οδοποιίας από τα οποία το ένα είχε 227.000 ευρώ προϋπολογισμό 
και το άλλο είχε 127.000 ευρώ, ποιος έκανε τις μελέτες; Είχατε εσείς μελέτες; Για τα 
σχολικά συγκροτήματα έγιναν αντικαταστάσεις στεγών, αντικαταστάσεις 
ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων ύψους 800.000 ευρώ περίπου. Από πού ήρθαν τα 
λεφτά, από τον Θεό; Την οδό Παυσανίου την εγγράψαμε στον Θησέα  αλλά για να 
εκτελεστεί το έργο έπρεπε να είχαν ξεκινήσει οι διαδικασίες της πράξης 
αναλογισμού. Ούτε τοπογραφικό δεν κάνατε το οποίο τώρα το εκπονούμε. Πάντως το 
έργο θα γίνει. Την πεζογέφυρα της Θερμοπυλών την παραλάβαμε και την 



αποστείλαμε στη Νομαρχία. Πέρυσι, προεκλογικά, στις 12 Αυγούστου στείλαμε το 
αίτημα στον κ. Σουφλιά, ζητήσαμε 200.000 ευρώ, μας έδωσε 100.000 ευρώ αλλά δεν 
μπορούσαμε να είμαστε ο τελικός αποδέκτης και τα έστειλε στη Νομαρχία. 

Σακαλής: Αν κι εγώ πραγματικά δεν είχα στόχο και σκοπό να δευτερομιλήσω 
αλλά καμιά φορά μας προκαλούν κάποιοι συνάδελφοι και θα πω επιγραμματικά 
κάποια πράγματα. Κλείνοντας την πρωτομιλία μου είχα πει «συνάδελφοι, μη γυρίζετε 
πίσω γιατί δεν θα μπορείτε να πάτε μπροστά», αλλά δυστυχώς οι συνάδελφοι 
γυρίζουν συνεχώς πίσω. Κι επειδή αυτό το θέμα πρέπει να τελειώσει, θα πούμε κάτι, 
που είναι χιλιοειπωμένο και το ξέρει ο καθένας και ειδικά οι τεχνικοί, ότι για να 
υλοποιηθεί ένα έργο χρειάζεται να γίνει πρόταση, χρειάζεται να ενταχθεί σε κάποιο 
πρόγραμμα, να γίνει μελέτη, ένταξη, δημοπράτηση και υλοποίηση. Πολλοί 
μαλώνουμε για το αν υπήρχαν ή όχι μελέτες. Σας προκάλεσα πολλές φορές και σας 
προκαλώ για άλλη μία φορά. Τα έργα που υλοποιούνται πείτε μου τι αριθμό μελέτης 
έχουν. Έχουν το ΄07, το ΄08 ή το ΄05 και το ΄06; Δεν μου απάντησε κανένας μέχρι 
τώρα, ούτε και ο κ. Δάσκαλος. Τι αριθμό μελέτης έχει η πλατεία Ωρολογίου, τι 
αριθμό μελέτης έχει η ανάπλαση της κοίτης Τριποτάμου; Κι επειδή κάποιοι 
αναφέρουν τον κ. Χασιώτη να πω ότι του κ. Χασιώτη δεν ήταν μελέτες αλλά 
προτάσεις. Εμείς κάναμε μελέτες κι εσείς δημοπρατήσατε κάποια έργα και τα 
υλοποιείτε και καλώς κάνετε. Με τις δικές μας μελέτες προχωράτε είτε το θέλετε είτε 
όχι. Πείτε μας ένα δικό σας έργο που έχετε μέσα στο ΠΕΠ. Εμείς παραδεχόμαστε ότι 
βρήκαμε τις προτάσεις αλλά κάναμε τις μελέτες, πήραμε προέγκριση για τα τρία 
μεγάλα έργα κι εσείς συνεχίζετε. Εσείς κε Παυλίδη και η κα Δήμαρχος λέγατε πέρυσι 
ότι πρώτη φορά ο Δήμος θα πορευτεί με ένα στρατηγικό σχέδιο ανάπτυξης. Αλήθεια 
πού είναι το σχέδιο ανάπτυξης; Η κα Δήμαρχος έλεγε πέρυσι: «Μιλάμε για 
καινοτομία και δεν θέλω να πω αν έγινε κάτι στα τέσσερα χρόνια σε σχέση με 
καινοτόμα μελέτη ή οτιδήποτε άλλο γιατί δεν έγινε, αλλά λησμονούμε ότι στον 
πρώτο μήνα έγινε μελέτη με φοβερές αξιώσεις που θα κουμπώσει πάρα πολύ καλά 
στο Δ΄ ΚΠΣ που προτείνει την παραγωγή καινοτομίας και βέβαια χωρίς χρήματα. 
Όσο για τον στρατηγικό σχεδιασμό προφανώς και δεν περιμένουμε τον καινούργιο 
κώδικα, γίνεται ένας σχεδιασμός που θα κουμπώσει, όπως είπα και πριν, σε όλες τις 
επιλογές του Δ΄ ΚΠΣ». Επιτέλους αυτό πρέπει να σταματήσει. Η δημοτική αρχή είχε, 
έχει και θα έχει συνέχεια και τα έργα κάποιος τα προτείνει, κάποιος τα μελετάει και 
κάποιος τα υλοποιεί. Βέβαια δεν μιλάτε για κάποια έργα που υπήρχαν ή για κάποια 
Νομικά Πρόσωπα. Δεν μας μιλήσατε καθόλου για το Κέντρο Ευρωπαϊκών Μελετών, 
για το Μουσείο Εκπαίδευσης. Δύο χρόνια σε πλήρη αδράνεια δύο καλά εργαλεία του 
Δήμου. Η ίδρυση του πανεπιστημιακού τμήματος το 2007 η κα Δήμαρχος είπε ότι 
ήταν προτεραιότητά σας αλλά πέρασαν δύο χρόνια άπρακτα. Δεν πρέπει να το πούμε; 
Ποια έργα προτάθηκαν στο Δ΄ΚΠΣ; Για την αξιοποίηση των στρατοπέδων έγινε 
μελέτη, πληρώσαμε, πού βρίσκεται; Υπάρχει πουθενά στο τεχνικό πρόγραμμα; Στο 
προηγούμενο συμβούλιο ο κ. Δάσκαλος είπε ότι δεν είχαμε την έγκριση για το 
στρατόπεδο του Καπετάν Κόρακα στον σιδηροδρομικό σταθμό. Είχαμε την χρήση 
όμως κύριοι κι άλλο να μιλάμε για κυριότητα και άλλο για χρήση. Επειδή όμως δεν 
το αξιοποιήσαμε και δεν το χρησιμοποιήσαμε σωστά πολύ καλά έστειλαν έγγραφο 
και ζήτησαν να το πάρουν πίσω. Δεν θα ψηφίσουμε τον προϋπολογισμό γιατί δεν 
είναι πραγματικός, γιατί αποδείξατε και στα δύο προηγούμενα χρόνια ότι δεν 
πραγματοποιείται. Από τα χείλη της Δημάρχου ακούσαμε ότι πραγματοποιήθηκε το 
50% του προϋπολογισμού. Είχατε πέρυσι στον προϋπολογισμό 400.000 ευρώ να 
εισπράξετε παρελθόντων ετών από τον Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας αλλά δεν 
εισπράξατε ούτε μία δραχμή παρά μόνο μπιλιετάκια στείλατε. Άρα πως είναι 
πραγματικός; Αφού άλλα γράφετε κι άλλα υλοποιείτε. Και φέτος δεν εισπράξατε κι 
άρα δεν θα είναι και πραγματικός ο προϋπολογισμός. Δεν θα αναφερθώ σε στοιχεία 
αφού τα είπαν οι κύριοι συνάδελφοι, δεν πρέπει να τα ισοπεδώνουμε έτσι όπως είπε ο 
κ. Παυλίδης ότι δηλ. τέσσερα χρόνια δεν έγινε τίποτα, σας τα αποδείξαμε, τα χαρτιά 
είναι εδώ, το τεχνικό πρόγραμμα είναι εδώ, και έργα έγιναν και μελέτες κι όλοι μαζί 



να συνεχίσουμε για το καλό επιτέλους αυτής της πόλης, για την ανάπτυξη αυτού του 
τόπου. Εμείς θα ψηφίσουμε το τεχνικό πρόγραμμα, είναι δικό μας, χαιρόμαστε που το 
υλοποιείτε, θα ψηφίσουμε τη μισθοδοσία και τις ασφαλιστικές εισφορές κι άλλο 
τίποτα από τον προϋπολογισμό δεν ψηφίζουμε. 

Χ΄Αθανασίου: Αν κατέβαινε κανείς από άλλον πλανήτη θα σχημάτιζε την 
εντύπωση ότι η κα Δήμαρχος και η ομάδα της μισεί αυτή την πόλη. Πως όταν ήταν 
αντιπολίτευση, πολεμούσε και κρυβόταν. Είναι λέξεις που κρύβουν πρόθεση. Άρα 
λοιπόν αυτός που πολεμούσε και κρυβόταν από πρόθεση ήθελε το κακό της πόλης 
σαν αντιπολίτευση και σαν συμπολίτευση, με το ίδιο μίσος και η ομάδα και η 
Δήμαρχος συνεχίζει το καταστροφικό της έργο. Αυτό το συμπέρασμα θα έβγαζα ένας 
από έναν άλλον πλανήτη. Κανείς και τίποτα για την αγωνία πως θα γίνει αυτός ο 
προϋπολογισμός, πως θα καταρτισθεί αυτός ο προϋπολογισμός. Κανείς και τίποτα δεν 
λέει πως επιτέλους βαρέθηκε ο κόσμος αυτές τις κουβέντες, από εδώ οι καλοί και από 
εκεί οι κακοί. Δεν καταφέραμε να συντονιστούμε, δεν καταφέραμε να έρθει ο ένας 
αρωγός στον άλλον, να ασκήσει κανόνες και κριτική. Μόνο καλόπιστη κριτική δεν 
ακούγεται εδώ μέσα και για τα προηγούμενα και για τα επόμενα. Είπε η κα Δήμαρχος 
ότι έχουμε καλή συνεργασία με το υπουργείο Παιδείας, είπε η κα Τσαμήτρου ότι 
χρειάζεται ταλέντο για να διεκδικήσουμε πόρους. Τι σημαίνουν αυτά κα Τσαμήτρου; 
Σωστά είναι αυτά που λέτε, ταλέντο, μαγκιά θα την έλεγα εγώ. Σημαίνει ότι πρέπει να 
είσαι καλός παράγοντας, σημαίνει ότι πρέπει να γνωρίζεις παρασκήνιο, σημαίνει 
ενδεχομένως ότι πρέπει να είσαι κυβερνητικός, σημαίνει πολλά πράγματα τέτοιου 
είδους κι ας μην κρυβόμαστε. Αυτή είναι Τοπική Αυτοδιοίκηση; Δεν είναι Τοπική 
Αυτοδιοίκηση αυτή, δεν είναι προϋπολογισμός, αυτή είναι τώρα διοίκηση, άλλοι 
διοικούν τον Δήμο. Τι κάνουμε εμείς; Γραμματείς και Φαρισαίοι. Προσπαθούμε να 
διαχειριστούμε τη φτώχεια μας. Μ’ αυτή τη λογική ας βρούμε έναν κοινό τόπο εδώ. 
Δεν είναι κακό να διαχειριστούμε τα δικά σας προγράμματα. Δεν διεκδικούμε εμείς 
την πατρότητα των προγραμμάτων. ΄Ο,τι είναι θα το συνεχίσουμε και θα 
προσπαθήσουμε. Όμως δεν πρέπει να αναγνωρίσουμε όλοι μαζί ότι οι καιροί είναι 
δύσκολοι, δεν πρέπει να αναγνωρίσουμε ότι υπάρχει μία τέτοια περιφρόνηση προς 
την Τοπική Αυτοδιοίκηση κι ερχόμαστε εδώ να συζητάμε για αποκέντρωση και 
Καποδίστρια ΙΙ χωρίς να σκεφτούμε ότι πρέπει να διεκδικήσουμε αυτά που μας 
ανήκουν; Γι’ αυτό δεν υπάρχει προϋπολογισμός λοιπόν που να μπορεί να 
ανταποκριθεί στις ανάγκες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Αυτός είναι κι αυτόν θα 
ψηφίσουμε. Δύσκολα καταρτίσθηκε αλλά θα τον ψηφίσουμε γιατί έτσι πρέπει να 
κάνουμε. Από εκεί και πέρα κύριοι οι καιροί έρχονται ακόμη πιο δύσκολοι στο 
μέλλον. Δεν ξέρω ποια θα είναι η κυβέρνηση, αλλά εγώ σε ό,τι μου ανήκει, όποια κι 
αν είναι η κυβέρνηση θα διεκδικήσω αυτό που ανήκει στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. 
Οφείλουμε όμως να συνταχθούμε με τα προβλήματα της Τ.Α. και να διεκδικήσουμε 
αυτά που της ανήκουν και να μην κρυβόμαστε κάθε φορά πίσω από τις κομματικές 
μας ταυτότητες και να λέμε: «τώρα είναι οι δικοί μας γι’ αυτό ας μην κατέβουμε στον 
δρόμο, μεθαύριο θα είναι οι άλλοι ας κατέβουμε». Όχι κύριοι, δεν διεκδικούνται έτσι 
τα δίκια της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Αυτός είναι προϋπολογισμός ανάγκης και το 
γνωρίζουμε όλοι αφού δεν βγαίνουν τα πράγματα. Φυσικά κι έχετε δίκιο για τις 
400.000 ευρώ. Ναι, έπρεπε να εισπράξουμε κάτι μέσα σ΄ αυτές τις μέρες της ανάγκης. 
Ολιγωρήσαμε κα Δήμαρχε μ’ αυτό το θέμα. Ασφαλώς έπρεπε να είμαστε λίγο πιο 
αυστηροί στο θέμα των εσόδων. Από εκεί και πέρα δεν μένει τίποτα άλλο παρά να 
ψηφίσουμε έναν προϋπολογισμό που θα είναι ένα εργαλείο και να κάνουμε κάποια 
δουλειά όλοι μαζί. Εγώ τουλάχιστον το λέω πολύ καθαρά και έντιμα ότι θέλω την 
βοήθεια όλων ημών και υμών και ό,τι φτιάξουμε να το φτιάξουμε μαζί. Δεν 
αισθάνομαι Μέγας Ναπολέων να μπορώ να φτιάξω κάτι μόνος μου. Χρειάζομαι τη 
βοήθεια και τη συμπαράσταση όλων στο μικρό μερτικό που μου ανήκει και δεν 
υποτιμώ κανέναν. Θεωρώ ότι όλοι αγαπούν τον Δήμο, όλοι φροντίζουν για τον Δήμο, 
όλοι πασχίζουν με τον δικό τους τρόπο για τον Δήμο. 



Τσιάρας: Όπως ανέφερε και ο κ. Σακαλής στην κυκλοφοριακή μελέτη δεν 
δίνονται παραγγελίες και κατευθύνσεις. Η κυκλοφοριακή μελέτη, όπως είπε η κα 
Δήμαρχος, θα λάβει υπόψη της την απόφαση του Συμβουλίου Επικρατείας για την 
αποκατάσταση του δρόμου. Όσον αφορά τα στρατηγικά σχέδια που θα κούμπωναν 
κ.λ.π., έτσι έπρεπε να κάνουμε, ένα πλάνο πολύ καλά σχεδιασμένο και είχαμε μία 
προσδοκία, αυτή που μας δημιούργησε η ελληνική κυβέρνηση. Δεν βγάλαμε από το 
μυαλό μας αυτή την προσδοκία. Μας ζήτησαν να κάνουμε ένα στρατηγικό σχέδιο το 
οποίο να στηρίζεται σε κάποια δεδομένα και να έχει κάποιες προοπτικές για το 
μέλλον αλλά δεν μπήκαν καν στον κόπο να απαντήσουν τι έγινε μ΄ αυτό. Αν είχαν 
δοθεί global grants στη Νάουσα, στην Έδεσσα, στην Κατερίνη και δεν είχαν δοθεί 
στη Βέροια θα λέγατε ότι είχαμε μία αποτυχημένη πρόταση και θα είχατε δίκιο. Αφού 
δεν δόθηκε πουθενά θα πει ότι φταίνε κάποιοι άλλοι. Για τις μελέτες, κε Σακαλή, γι’ 
αυτό έλεγα ότι στο τεχνικό πρόγραμμα τα έργα υπό εκτέλεση ήταν ακριβώς το ίδιο 
σταθερά και κολλημένα και στον τρίτο χρόνο είχατε πάρει μία απόφαση να δώσετε 
100.000 ευρώ στους ευρωσυμβούλους για να τελειώνουν γρήγορα οι μελέτες. Τέλος, 
για τις αποζημιώσεις κε Ακριβόπουλε, ο πρόεδρος της ΔΕΥΑΒ, ο ομιλών, και το 
2007 και το 2008 έστειλε χαρτί, όπως προβλέπεται από τον κανονισμό ότι δεν 
αποδέχεται τις αποζημιώσεις κάτι που πήγε στην Περιφέρεια. 

Γιαννουλάκης: Δεν θα μιλούσα αλλά ο κ. Παυλίδης χρησιμοποίησε αυτό που 
είπα εγώ προηγουμένως. Δεν είναι αυτό που είπα εγώ κε Παυλίδη, δεν κάνετε αυτό, 
και το απέδειξα ότι δηλαδή φουσκώνετε τους κωδικούς για να παρουσιάσετε πολλά 
έσοδα και να φανεί πλούσιος ο προϋπολογισμός, πλούσιο το τεχνικό πρόγραμμα και 
στο τέλος δεν θα πραγματοποιηθεί. Και του χρόνου εδώ θα είμαστε, πάλι θα τα 
συζητάμε και θα δείτε ότι το ίδιο έργο θα το ξαναδούμε. 

Δήμαρχος: Άκουσα τους συναδέλφους κε Πρόεδρε και διαπίστωσα από την 
αρχή πως όταν υπάρχει χρόνος υπάρχουν και εμπνεύσεις και πολλοί μπορεί να 
γράψουν κάποια κείμενα που μοιάζουν με ποιήματα, που μοιάζουν με διηγήματα, με 
πολύ ωραίες εκφράσεις και πολύ περίτεχνα τοποθετημένες, άσχετα εάν διαφωνώ εγώ 
μ’ αυτό το στυλ της γραφής. Θέλω να σας παραπέμψω αγαπητοί συνάδελφοι σε όσα 
λέγατε πέρυσι γιατί είχα την πρόνοια να διαβάσω τα περυσινά πρακτικά. Εκεί λοιπόν 
ρωτούσατε για πολύ συγκεκριμένα πράγματα, ρωτούσατε τι θα γίνει με το 
επιχειρησιακό που είχατε μεγάλη αγωνία, ρωτούσατε τι θα γίνει με την διοικητική 
αναδιάρθρωση όπου επίσης είχατε μεγάλη αγωνία, ρωτούσατε τι θα απογίνουν τα 
έργα της αστικής ανάπλασης γιατί κρίνατε ότι καθυστερούσαν πολύ. Είχατε ακόμη 
μεγαλύτερη αγωνία, γιατί όπως λάθος είπατε πριν, τα εντάξατε εσείς ενώ ξέρουμε 
όλοι μας πάρα πολύ καλά ότι τον Μάιο μήνα, πριν  τη λήξη της θητείας Χασιώτη, 
εδώ σ΄ αυτή την αίθουσα, έγινε η παρουσίαση του προγράμματος αστικής ανάπλασης 
και η ένταξη στα προγράμματα αυτά. Ρωτούσατε για την είσοδο της πόλης, 
ρωτούσατε για πάρα πολλά πράγματα τα οποία όμως πράγματα δυστυχώς ή ευτυχώς 
για σας, για την πόλη, για μας υλοποιήθηκαν, έχουν τελειώσει πια, κλείδωσαν. Ψάξτε 
λοιπόν αυτά που λέγατε πέρυσι και σημειώστε και τσεκάρετε, γιατί εγώ το έκανα, ένα 
προς ένα τι έγινε. Ρωτάτε αν ετοιμάσαμε μελέτες για το ΕΣΠΑ και μάλλον λάθος 
πόρτα χτυπάτε γιατί όλοι γνωρίζουν ότι το κατ’ εξοχήν ενδεικνυόμενο πρόγραμμα για 
τις μελέτες είναι ο Θησέας το οποίο εσείς διαχειριστήκατε, εσείς καθορίσατε πού θα 
διανεμηθεί ο Θησέας, εσείς το διανείματε καλώς ή κακώς στις υδρεύσεις και 
αποχετεύσεις των χωριών. Έτσι λοιπόν δεν αφήσατε περιθώριο για μελέτες από το 
συγκεκριμένο πρόγραμμα που είναι για μελέτες. Αλλά εκτός από αυτό θέλω να 
ρωτήσω, γιατί εδώ εκτός από το να μιλάμε πρέπει να σκεφτόμαστε και τι κάναμε οι 
ίδιοι, ποιες μελέτες αφήσατε παρότι δεν μ΄ αρέσει να κοιτώ πίσω, ποιες ώριμες 
μελέτες για το ΕΣΠΑ που περιμέναμε. Αποκλείσατε τον Θησέα που είναι για μελέτες, 
τον αφιερώσατε αλλού, αλλά και από άλλα κονδύλια δεν είδαμε να υπάρχουν ώριμες 
μελέτες. Και θα τα πω έτσι απλά, ωμά, όπως τα καταλαβαίνουμε όλοι μας. Τότε 
ξέρετε είχατε και κυβέρνηση και μάλιστα, όπως είπε ο κ. Ακριβόπουλος, μ’ αυτούς 
που μιλάγατε μιλάγατε μπεσαλίδικα, μιλάγατε καλά, σας έδιναν και λεφτά, γνωρίζατε 



και υπουργούς, μπορεί να μην τα είχατε καλά με όλους αλλά με κάποιους σίγουρα τα 
είχατε καλά. Πείτε ποια είναι αυτή η μία ώριμη μελέτη την οποία αφήσατε κι εμείς 
την βρήκαμε. Εμείς από τον πρώτο μήνα φτιάξαμε τη μελέτη για τα Πρότυπα 
Καινοτόμα Σχέδια και ξέρετε ότι φτιάχτηκε με ξενύχτια, με τους δικούς μας 
ανθρώπους εδώ χωρίς να πληρώσουμε τίποτα. Και πάνω σ΄ αυτή τη μελέτη, για να 
συνδέσω και κάτι άλλο που ψευδώς ακούγεται εδώ, κούμπωσε και το τμήμα 
βιομηχανικού σχεδιασμού και ντιζάϊν. Επειδή πολύς ντόρος και πολύ κουβέντα 
γίνεται για πανεπιστημιακά τμήματα θέλω να ρωτήσω ποια πανεπιστημιακή σχολή 
είχατε έτοιμη; Το 2003; Ως εκ θαύματος, ως δια μαγείας, έτσι γρήγορα γίνονται αυτά 
τα πράγματα; Μία πόλη πάλευε τόσα χρόνια κι ευτυχώς που ήρθατε εσείς οι τόσο 
«καταφερτζήδες άνθρωποι» και τελειώσατε δια μαγείας, σαν τη νονά της 
Σταχτοπούτας, αμέσως τα θέματα των πανεπιστημιακών σχολών. Μάλλον θα πρέπει 
να επισκεφθείτε τον καινούργιο πρύτανη, τον κ. Μάνθο, για να σας πει τα μαντάτα με 
όλα αυτά τα χαρτιά που έστελνε ο κ. Αντωνόπουλος τότε σε δημάρχους που είχε 
κάποια σχέση μαζί τους γιατί προφανώς με κάποιους ανθρώπους είχατε κι εσείς καλές 
δημόσιες σχέσεις και δεν έχουμε μόνον εμείς. Έστελνε λοιπόν κάποια χαρτιά που 
έλεγαν «σας μοίρασα ένα τμήμα». Πού είναι όμως αυτό το τμήμα; Δεν υπήρχε 
πουθενά. Κι αυτό μοιάζει σαν τα εγκεκριμένα του υπουργείου Αθλητισμού που, απ’ 
ότι μας είπε ο ίδιος ο κ. υπουργός που μας άνοιξε εκεί τα κιτάπια, έλεγε από τον 
προηγούμενο τον κ. Ορφανό 3 εκατ. ευρώ για το κολυμβητήριο της Καλαμάτας και 
δίπλα 100 ευρώ. Έτσι λοιπόν είναι και τα δικά σας 800.000 ευρώ για το γήπεδο. Κι αν 
αυτά τα 800.000 ευρώ υπάρχουν σήμερα σ΄ αυτόν τον προϋπολογισμό είναι γιατί δεν 
σταματάμε να τα διεκδικούμε. Θα μπορούσαμε να τα είχαμε βγάλει γιατί δεν είναι 
πραγματικό αυτό το νούμερο αλλά δεν θα σταματήσουμε να τα διεκδικούμε. 
Αναφερθήκατε στο χώρο υγειονομικής ταφής απορριμμάτων, στο χώρο επεξεργασίας 
και είπατε ότι το βάλαμε στα πόδια. Δεν θέλω να σας ευχηθώ ή δεν θέλω να ζήσετε 
τα προβλήματα που αντιμετώπισα εγώ τους τελευταίους μήνες, σε κανέναν δεν το 
εύχομαι, αλλά δεν το έχω βάλει στα πόδια ποτέ στη ζωή μου. Και ξέρετε πολύ καλά 
ότι εκείνη τη συγκεκριμένη μέρα, εκτός των άλλων, είχαμε ειδοποιηθεί, την 
Παρασκευή το μεσημέρι ενώ Πέμπτη σας είχαμε στείλει τα θέματα, ότι την άλλη 
μέρα συνεδρίαζε το ΚΑΣ. Να έρθει λοιπόν εδώ το συμβούλιο και να κάνει τι; 
Επαναστατική γυμναστική για ένα θέμα ειλημμένο έτσι ή αλλιώς; Αφού ήσασταν κι 
εσείς εκεί και είδατε ότι σύσσωμο το ΚΑΣ, η ολομέλεια του ΚΑΣ ήρθε εδώ, μας 
αφιέρωσε μία ολόκληρη μέρα να περιδιαβαίνει τα βουνά και τα λαγκάδια, μέτρησε, 
είδε, άκουσε κι άρα είχε άποψη. Να μιλάμε εδώ για ποιο πράγμα; Κρατήσαμε λοιπόν 
την παλιά απόφαση του Δ.Σ., αυτήν που είχε ληφθεί, και αφήσαμε σ΄ αυτούς που 
πλέον είναι στα χέρια τους η υπόθεση να αποφασίσουν. Βεβαίως, ξέρετε πάρα πολύ 
καλά, ότι 17 του μηνός τελειώνει η υπόθεση, είτε άσπρο είτε μαύρο. Έγινε πολύ 
αναφορά εδώ για το αν εμείς δημιουργήσαμε χώρους πρασίνου και απάντησε ο κ. 
Σουμελίδης για τις παιδικές χαρές. Θέλω να ρωτήσω, ποιος είδε με τόσο ενδιαφέρον, 
τα τελευταία χρόνια το πράσινο σ΄ αυτή την πόλη; Ποιοι καινούργιοι χώροι 
δημιουργήθηκαν; Δύο άλση που καταρρέουν. Εμείς τουλάχιστον συντηρήσαμε το 
άλσος της Αγίας Βαρβάρας, εμείς τουλάχιστον και συζητήσεις κάνουμε, κι ελπίζω ότι 
θα τελεσφορήσουν να αναλάβουν οι Vermount ή κάποια τέτοια οικολογική οργάνωση 
το άλσος Παπάγου, όπως ακριβώς δόθηκε στους κυνηγούς εκείνο το έργο στον 
Τριπόταμο. Έτσι, για να υπάρχουν οι άνθρωποι που θα έχουν την ευθύνη κι από εκεί 
και πέρα εμείς βάλαμε ένα ποσό, όσο μπορούσαμε, για να σκύψουμε πάνω στο θέμα 
και να δούμε τι μπορεί να γίνει. Και δεν μιλάω μόνο για το περιαστικό πράσινο και 
μόνο για τα άλση. Ποιος σχεδιασμός υπήρχε για πράσινο μέσα στην πόλη, για 
λουλούδια μέσα στην πόλη, για κάποιες πρωτοποριακές και καινοτόμες κινήσεις 
μέσα στην πόλη; Εχετε λίγη υπομονή και θα τις δείτε. Για το ΔΗΠΕΘΕ υπάρχουν οι 
250.000 ευρώ το αποθεματικό και ξέρετε πολύ καλά ότι δεν θα το αγνοούσαμε. 
Είπατε ότι μας δώσατε χέρι φιλίας. Είναι πάρα πολύ όμορφα τα λόγια αλλά ξέρετε ότι 
ο λαός μας είναι σοφός και μέσα στα άλλα λέει κι εκείνο το υπέροχο: «άμα έχεις 



τέτοιους φίλους τι τους θέλεις τους εχθρούς». Δεν κατάλαβα καθόλου αυτή την 
αναφορά δηλ. το να βάλουμε πάνω από τα προσωπικά μας το καλό της πόλης. Εάν 
έχετε κάτι συγκεκριμένο, όπου βάλαμε τα προσωπικά μας πάνω από το καλό της 
πόλης, να έρθετε εδώ και να το πείτε. Δεν θυμάμαι αν άλλος Δήμαρχος και δύο και 
τρεις φορές είπε ότι «σ΄ αυτό έχω κάνει λάθος» ενώ εγώ το έχω πει. Δεν είναι τίποτα 
αλλά νομίζω ότι αυτό είναι το σωστό, νομίζω ότι αυτή είναι η σωστή κίνηση που 
πρέπει να κάνουμε. Δεν θέλω να γυρίζω πίσω και σίγουρα έχουν συνέχεια οι 
δημοτικές αρχές γι’ αυτό κι εσείς ισχυρίζεστε ότι ψηφίζετε το τεχνικό πρόγραμμα 
αλλά  τα συνεχιζόμενα έργα δεν ήταν δικά σας, τουλάχιστον στην πλειονότητά τους. 
Τα συνεχιζόμενα έργα είναι από την πιο προηγούμενη δημοτική αρχή κι επιτέλους 
εδώ υπάρχει η ιστορία του Δήμου κι εδώ μπορούμε να βρούμε όλα τα κιτάπια. Και 
βεβαίως έχει συνέχεια ο Δήμος γιατί την περασμένη εβδομάδα ήρθαν οι ελεγκτές 
δημόσιας διοίκησης κι εμείς έπρεπε να καλύψουμε όσα όχι σωστά έγιναν και μπορεί 
και κάποια όχι σωστά να γίνουν και στη δική μας θητεία. Ο Δήμος έχει συνέχεια και 
θα πρέπει να καλύπτει ο ένας τον άλλον και στα καλά και στα άσχημα. Εκτός αν 
πρέπει κάποια πράγματα να πηγαίνουν στον Εισαγγελέα κι εκεί να ξέρετε ότι θα 
πηγαίνουν στον Εισαγγελέα όχι για να σας ενοχοποιήσουμε αλλά ίσως για να σας 
απενοχοποιήσουμε. Έγινε πολύ συζήτηση για ποιηματάκια, για στιχάκια τραγουδιών 
κ.λ.π. ακούσαμε διάφορα σήμερα αλλά καλό είναι αυτό γιατί σημαίνει, παρότι δεν το 
αισθάνομαι εγώ, ότι αυτή η συνεδρίαση είναι εμπνευσμένη και μακάρι να ήταν. Αν η 
δική μας συνεδρίαση εδώ γίνει ποτέ εμπνευσμένη, αν ανέβει ποτέ ποιοτικά, τότε η 
πόλη θα έχει κερδίσει πάρα πολύ. Αλλά τα κοινωνικά φαινόμενα των ημερών 
αντανακλούν δυστυχώς και σ΄ αυτή την αίθουσα. Και όσο αγαπητοί συνάδελφοι να 
μηδενίζετε το έργο αυτό φαίνεται και θα φανεί. Αν αποτύχαμε δεν θα το κρίνετε 
εσείς. Αν αποτύχαμε ή αν αποτύχουμε το κρίνουν εκεί έξω που δυστυχώς δεν έχουν 
μεγάλη αντίληψη του τι γίνεται εδώ μέσα. Δυστυχώς ο κόσμος δεν είναι 
ενημερωμένος και μακάρι να ήταν. Είναι ένα ζητούμενο λοιπόν και είναι ένα 
στοίχημα που πρέπει να βάλουμε δηλαδή πως θα κάνουμε συμμέτοχη την κοινωνία 
στις δημοτικές υποθέσεις. Αυτό λοιπόν το έργο δεν κρίνεται με τα λόγια που λέμε 
εμείς εδώ πέρα που είναι αστεία πράγματα. Το έργο κρίνεται γιατί θα είναι 
οφθαλμοφανές, γιατί θα το διαισθανθούν στην καθημερινότητά τους οι πολίτες. Έτσι 
κρίνεται το έργο κι έτσι μετριέται. Για τα ευρωπαϊκά δεν θα σας απαντήσω, γιατί 
μιλάμε άλλη γλώσσα και δεν μπορείτε να το κατανοήσετε. Τα έξοδα παράστασης, θα 
σας πω για τελευταία φορά, μην το ευτελίζετε το θέμα, γιατί κάτι που δεν μπορέσατε 
να το φτάσετε μην το κάνετε κρεμαστάρι. Μη μηδενίζετε κάτι που δεν αντέξατε ποτέ 
να κάνετε εσείς. Και δεν θα τα έλεγα αυτά τα λόγια αν δεν είχατε θητεύσει αλλά αφού 
έχετε θητεύσει δικαιούμαι να τα λέω. Για τη Ραχιά, αγαπητέ μου κ. Ρήσσου που σας 
εκτιμώ ιδιαίτερα, θυμάστε που είχατε στενοχωρηθεί πολύ προεκλογικά όταν εγώ η 
κακούργα είχα έρθει εκεί και σας είχα δείξει με τον προτζέκτορα πόσα χρήματα είχε 
πάρει η Ραχιά την προηγούμενη χρονιά και την προπροηγούμενη και ήταν ένα μηδέν; 
Αυτά λοιπόν τα 5.000 ευρώ είναι μπερεκέτι. Θα πάρετε κι άλλα, δεν είναι μόνον 
αυτά. Ξέρετε ότι τα έργα μένουν γιατί θυμάστε ότι επί εποχής Κεσίδη η Ραχιά 
αναμορφώθηκε ενώ μετά δυστυχώς. Σας είπα πρώτα τι υλοποιήθηκε κα Τσαμήτρου 
και μετά σας είπα τι θα γίνει γιατί μάλλον δεν διαβάσατε όλο το κείμενο. Επίσης 
αναφέρονται κάποια πράγματα που εγκρίθηκαν εντός της εβδομάδας γιατί μιλάτε για 
χρήματα. Εμείς μπορεί να μην έχουμε αυτές τις γνωριμίες με τους υπουργούς αλλά 
πολύ σιγά-σιγά πάμε και βγάζουμε κάποια χρήματα για πράγματα που χρειάζονται, με 
πολύ κόπο και πόνο. Και την έγκριση για τις αθλητικές εγκαταστάσεις κάτω από τη 
Ραχιά την πήραμε και τις 120.000 ευρώ για το πολυμηχάνημα που αυτή την εβδομάδα 
υπογράφηκαν και τις 200.000 ευρώ για τις τουαλέτες. Σιγά-σιγά μαζεύονται αυτά τα 
ποσά, λίγα ή πολλά. Γίνεται μία συστηματική προσπάθεια και δεν έχω να απολογηθώ 
τίποτα και σε κανέναν γι’ αυτό γιατί μ’ αυτό το τοπίο μια χαρά τα πάμε. Είπατε για τη 
δική σας κυκλοφοριακή μελέτη αλλά ποια ήταν αυτή; Θυμάστε πολύ καλά ότι για τις 
ανάγκες της πλατείας Ωρολογίου έπρεπε να παρουσιαστεί και μία κυκλοφοριακή 



μελέτη. Υπήρχε λοιπόν αυτή της κας Πιτσιάβα που είχε γίνει επί Χασιώτη κι 
αφορούσε το κέντρο της πόλης αλλά τώρα εμείς, λέγοντας κυκλοφοριακή μελέτη, δεν 
μιλάμε για κέντρο πόλης αλλά για όλη την πόλη. Υπήρχε λοιπόν αυτή η 
κυκλοφοριακή μελέτη κι εσείς φέρατε εδώ θέμα για να επικαιροποιηθεί. Εγινε 
καινούργια κυκλοφοριακή μελέτη επί ημερών σας; Όλο το θέμα έγινε για την οδό 
Μητροπόλεως γιατί ο δικός σας στόχος, αγαπητοί συνάδελφοι, το όραμα το δικό σας 
ήταν η οδός Μητροπόλεως κι ευτυχώς βρέθηκαν κάποιοι φιλόπονοι συνεργάτες σας 
γύρω-γύρω και σας έβγαλαν και κανά δυο πράγματα επιπλέον. Ο στόχος σας, το 
όραμά σας, το έργο σας ήταν η οδός Μητροπόλεως, ήταν οι καυγάδες εδώ στην οδό 
Μητροπόλεως. Ποιος τις ξεχνάει; Υπάρχουν αποτυπωμένα όλα αυτά και στις 
εφημερίδες και στο φωτογραφικό υλικό που όλοι έχουν. Τότε έγινε η επικαιροποίηση 
της μελέτης και υπεδείχθη, εκτός από τις λύσεις που υπήρχαν για άνοδο – κάθοδο και 
ήπια πεζοδρόμηση, στην κα Πιτσιάβα να μιλήσει και για διπλό δρόμο κι έτσι έγινε 
και καταργήθηκε το θέμα της ανόδου και υπεδείχθη η κάθοδος, η ήπια πεζοδρόμηση 
και ο διπλός δρόμος. Αυτό κάνατε, μνήμη έχουμε κι εδώ είναι όλα γραμμένα. Αυτή 
ήταν λοιπόν η δική σας κυκλοφοριακή μελέτη για να μην ακούμε ανακρίβειες σ΄ αυτή 
την αίθουσα. Είπατε ότι βγάλατε πίστωση για το κολυμβητήριο και καμαρώνετε γι’ 
αυτό. Τι κάνατε μ’ αυτή την πίστωση για το κολυμβητήριο; Πραγματικά απορώ γιατί 
αναφέρεστε σε κάποια ζητήματα που έπρεπε να τα περνάτε περιφερειακά, απ’ έξω. 
Όλοι έχουμε μάτια και βλέπουμε τι ωραίο είναι αυτό το κολυμβητήριο το οποίο εντός 
ολίγου αποπερατώνεται και θα εγκαινιαστεί κιόλας. Δεν είναι σοβαρό κε Σακαλή 
αλλά οφείλω μία σύντομη απάντηση. Δεν άλλαξε η ώρα του συμβουλίου για να πάμε 
σε μία συναυλία. Άλλαξε η ώρα γιατί η Βέροια, με απόφαση που πάρθηκε προ 
μηνών, πριν να οριστεί αυτό το συμβούλιο, τιμάει σε συνεργασία με τη Νομαρχία τα 
δύο αυτά παλικάρια που διαπρέπουν και μάλιστα, επειδή έρχονται από το εξωτερικό 
κι επειδή και άλλοι ήταν να έρθουν μαζί τους από το εξωτερικό, γι’ αυτό είχε 
καθοριστεί το πότε θα έρθουν εδώ και πάρα πολύ καιρό. Έτσι λοιπόν είπαμε πως 
αφού είναι μία εκδήλωση που την κάνει η πόλη μπορεί να αλλάξει η ώρα του 
συμβουλίου και δε νομίζω ότι είναι τόσο σοβαρό. Χαίρομαι που ο κ. Σοφιανίδης 
ευρίσκετο στην αίθουσα του δημοτικού συμβουλίου, ίσως δεν είναι ευγενικό να 
απαντώ σε απόντες αλλά για τις ανάγκες των πρακτικών θα ήθελα να πω ότι καλό θα 
είναι όσοι ομιλούν να συμμετέχουν στις διαδικασίες και καλό επίσης θα είναι όταν 
κάποιοι έχουν οριστεί να βρίσκονται σε κάποια διοικητικά συμβούλια όπου μπορούν 
να προσφέρουν, γιατί ο κ. Σοφιανίδης μπορεί να προσφέρει στα πολιτιστικά 
ζητήματα, να συμμετέχουν. Θα πρέπει λοιπόν, αυτοί που μιλάνε σ΄ αυτή την αίθουσα 
και κάνουν κριτική να είναι πρώτα αυτοί συνεπείς με τις υποχρεώσεις που έχουν 
αναλάβει και μετά να κριτικάρουν. Δεν νουθετώ κανέναν αλλά απλά το επισημαίνω. 
Επίσης θα περιμένω να γίνει και συνεργασία με τον συμπαθή συνάδελφο για το 
ΚΕΚΥΚ Αμεα κ.λ.π. Ακούστηκε πως η ονομασία γέφυρα Κούσιου για τη γέφυρα του 
Κτηνιατρείου έπρεπε πρώτα να περάσει από το Δ.Σ., εάν αυτό είναι το σημαντικό θα 
γίνει κάποια στιγμή να και μαζί με τη δωρεά νομίζω ότι πέρασε κι αυτό το θέμα. Αν 
δεν πέρασε κι έχουμε τόσο μεγάλο τυπικό άνοιγμα και πρόβλημα βεβαίως θα γίνει. 
Ας έρθουμε και σε δύο νούμερα κι ας πούμε δειγματοληπτικά για την υλοποίηση του 
προϋπολογισμού 2006 και 2008 γιατί εδώ, με υπομονή ακούσαμε για το 50% κ.λ.π. 
Το 2006 λοιπόν προϋπολογισθέντα 45.173.900 ευρώ και βεβαιωθέντα έως 31.10. 
είναι 23.712.000 ευρώ. Το 2008 προϋπολογισθέντα 48.947.000 ευρώ και 
βεβαιωθέντα 24.404.000 ευρώ. Υπολειπόμεθα λιγάκι αλλά βεβαίως με σχολικούς 
φύλακες και με διάφορες άλλες επιπλέον υποχρεώσεις που αναγκαστήκαμε να 
έχουμε. Το αν είναι ειλικρινής αυτός ο προϋπολογισμός φαίνεται πολύ καλά από τις 
επιμέρους αναφορές στους κωδικούς, μπορεί να τις διαβάσετε αναλυτικά και να δείτε 
στα επεξηγηματικά στοιχεία τι φαίνεται. Διότι ειπώθηκε ένα παράδειγμα για τη λαϊκή 
αγορά αλλά ας μην ξεχνάμε ότι τώρα έχουμε δύο λαϊκές αγορές. Αλλά βέβαια αυτό 
το μαγικό νούμερο εδώ για τις λαϊκές αγορές δείχνει κάτι πολύ πιο σημαντικό 
αγαπητοί συνάδελφοι, το ότι οι εισπράξεις από τις λαϊκές αγορές δεν είναι τόσο καλές 



όσο περιμέναμε δείχνει την κρίση, δείχνει το οικονομικό πρόβλημα. Όταν πέφτει και 
η λαϊκή αγορά καταλαβαίνετε πού οδεύουμε και πως καταλαβαίνετε πώς θα είμαστε 
τον Φεβρουάριο και τον Μάρτιο. Κάποιος συνάδελφος είπε ότι τον Δήμαρχο τον 
χρειαζόμαστε για το όραμα. Αν το είπε ο κ. Σοφιανίδης εγώ θα έλεγα ότι και τους 
συμβούλους τους χρειαζόμαστε για να συμμετέχουν. Και το λέω στον συγκεκριμένο 
συνάδελφο ο οποίος μίλησε και για την τουριστική ανάπτυξη. Εμείς θα αναθέσουμε 
μελέτη για την τουριστική ανάπτυξη, έχουν γίνει ήδη οι συζητήσεις και στο πλαίσιο 
των μελετών γίνεται και μελέτη για την τουριστική ανάπτυξη, προς τα πού πρέπει να 
πάμε, πως πρέπει να πάμε και πόσο μεθοδευμένα πρέπει να πάμε. Δεν θα ρωτήσω τι 
κάνατε γι’ αυτόν τον τομέα αλλά για να μην έχετε κάτι να επιδείξετε προφανώς κάτι 
δεν έγινε. Εμείς μπορεί να μην έχουμε στόχο, μπορεί να μην έχουμε όραμα, μπορεί 
εμείς να μην έχουμε και χρήματα αλλά εσείς που είχατε όλα αυτά απορώ γιατί δεν 
προλάβατε να κάνετε δικά σας έργα και κάνατε ελάχιστα απ΄ όσα είχαν προκηρυχθεί. 
Δεν θα σχολιάσω γιατί δεν μπορώ να παρακολουθήσω τον εαυτό μου γιατί δεν 
σκιαμάχησα ποτέ, μια ζωή αγωνίζομαι και τώρα τυχαίνει να αγωνίζομαι και σε μία 
δύσκολη εποχή μαζί με τους συνεργάτες μου με πολύ καλή συνεργασία και βεβαίως 
με αγάπη γι’ αυτή την πόλη. Δεν θα αναφερθώ επίσης στα της εισόδου της πόλεως 
γιατί, το έχω ξαναπεί εδώ πέρα και το ξέρετε, αλλά απλώς δεν περίμενα να θίξετε 
αυτά τα ζητήματα που δεν σας κολακεύει να τα θίξετε. Μόλις ήρθαμε, το ξέρετε πολύ 
καλά, ότι βρήκαμε εκείνη την επιστολή η οποία μας έλουζε πατόκορφα για τους 
κακούς χειρισμούς σ΄ αυτό το ζήτημα και αυτή τη στιγμή η είσοδος της πόλης έγινε. 
Δεν θέλω να πείτε μπράβο αλλά μη μιλάτε γι’ αυτό το θέμα όπως και για άλλα 
θέματα τα οποία ήταν κόμποι, ήταν γόρδιοι δεσμοί και λύθηκαν. Θα δεχθώ απόλυτα 
κα Τσαμήτρου τις δικαιολογίες σας για την αστική ανάπλαση και τα προβλήματα που 
είχατε και δεν προχωρήσατε αλλά εσείς ήσαστε που λέτε ότι εκ του αποτελέσματος 
κρινόμαστε. Έχουν γίνει διάφορες αναφορές, σας κούρασα ίσως, υπάρχει η ιστορία 
του Δήμου που είναι καταγραμμένη, υπάρχουν τα πρακτικά που είναι καταγραμμένα, 
όλα όσα λέμε εδώ καταγράφονται, μας χαρακτηρίζουν. Θα συμφωνήσω απόλυτα μ’ 
αυτό που είπε ο κ. Χ΄Αθανασίου για τις διεκδικήσεις. Εάν ήταν διαφορετική η 
κυβέρνηση, θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι αυτή η δημοτική παράταξη που διοικεί τον 
Δήμο θα ήταν πολύ πιο διεκδικητική κι αν τώρα χρειάστηκε κάποια στιγμή να κλείσει 
τον Δήμο για μία μέρα να ξέρετε ότι με άλλες καταστάσεις ίσως θα τον έκλεινε για 
πέντε ημέρες. Γιατί τώρα υπήρχε κίνδυνος να κατηγορηθούμε για κάποια πράγματα 
και δεν θέλαμε να συμβεί αυτό. Γιατί προσπαθούμε εγώ να είμαι Δήμαρχος για όλους 
τους δημότες και οι συνάδελφοί μου να είναι αντιδήμαρχοι, να είναι δημοτικοί 
σύμβουλοι, να είναι δημοτικοί άρχοντες για όλους τους δημότες, να μην ξεχωρίζουμε 
χρώματα κι αρώματα. Σας πληροφορώ ότι θα ήταν πολύ πιο εύκολο να 
διεκδικήσουμε, πολύ πιο εύκολο να σηκώσουμε παντιέρες, να σηκώσουμε ανάστημα 
γιατί τώρα υπάρχει ο κίνδυνος να πούνε ότι κάνουμε αντιπολίτευση κι αυτό δεν θέλω 
να το πούνε, όχι για μένα αλλά για τον θεσμό. 

Πρόεδρος: Τριτομιλίες. 
Σκουμπόπουλος: Όταν στην προχθεσινή συνεδρίαση ο πρόεδρος του σώματος 

απέσυρε το θέμα της τροποποίησης της παλιάς απόφασης του Δ.Σ. σχετικά με τη 
θέση «12» και είπε να μην αποφασίσουμε εμείς αφού αύριο συνεδριάζει το ΚΑΣ είπα 
ότι του ξέφυγε του ανθρώπου. 

Πρόεδρος: Να λέτε ολόκληρη την αλήθεια κε Σκουμπόπουλε. Δεν είπα έτσι. 
Είπα να αποσυρθεί το θέμα γιατί ήδη έχει εκφράσει το δημοτικό συμβούλιο θέση για 
τη θέση «12». 

Σκουμπόπουλος: Τότε γιατί φέρατε θέμα τροποποίησης; Με διακόψατε κε 
Πρόεδρε. Εχετε μετά τον λόγο εσείς να πείτε ό,τι θέλετε αλλά αφήστε να πω εγώ 
αυτά που πρέπει να πω για να το μάθουν έστω οι λίγοι δημοσιογράφοι που έμειναν 
και να το μάθουν και αύριο οι Βεροιώτες. 

Όταν λοιπόν κύριοι συνάδελφοι ο πρόεδρος του σώματος μας είπε πως είτε 
εμείς πούμε ναι είτε όχι αύριο το ΚΑΣ θα αποφασίσει. Υπάλληλοι αρχαιολόγοι, 



δασολόγοι, δεν ξέρω τι είναι εκεί, ανά την Ελλάδα θα αποφασίσουν για το πού θα 
γίνει το ΧΥΤΥ στη Βέροια. Θέλετε κύριοι συνάδελφοι και την πίτα ολόκληρη και τον 
σκύλο χορτάτο αλλά δεν γίνεται. Το ποτήρι θα το πιείτε θέλετε δεν θέλετε. Θα φέρετε 
εδώ θέμα και θα μας πείτε τη θέση σας για το πού θέλετε να γίνει ο ΧΥΤΥ, στη «12» 
ή στην «5». Πάρτε θέση. Εμείς λέμε στην «5», εναλλακτική λύση, στη «12» δεν 
θέλουμε να γίνει και είπαμε τους λόγους. Ξαφνιάστηκα από τον κ. Πρόεδρο και είπα 
ότι του ξέφυγε του ανθρώπου και το είπε αλλά το άκουσα απόψε και από την κα 
Δήμαρχο. Μ’ αυτή την ψυχραιμία, την ηρεμία που μας ανέλυσε όλα αυτά που 
απάντησε, χωρίς να απαντήσει στα περισσότερα που της βάλαμε, είπε γιατί να 
μιλήσουμε εμείς για το ΧΥΤΥ αφού το ΚΑΣ αποφασίζει. Δεν αποφασίζει το ΚΑΣ 
αλλά γνωμοδοτεί και γνωμοδοτεί φτήνοντας τον εαυτό του αφού στη μία συνεδρίαση 
λένε να μη γίνει εκεί ο ΧΥΤΥ και στην άλλη συνεδρίαση οι ίδιοι άνθρωποι λένε να 
γίνει εκεί. Μόνο ένα παλικάρι είπε να μη γίνει στη θέση «12» ο ΧΥΤΥ ενώ οι άλλοι 
έβαλαν την ουρά κάτω από τα σκέλια. Αυτούς θα βάλουμε να διοικήσουν τη Βέροια, 
αυτοί θα λύσουν τα μεγάλα μας προβλήματα; Αλλά έρχεται η 17η του Δεκέμβρη που 
θα συζητηθεί στο Συμβούλιο Επικρατείας. Είτε ήρθαν είτε όχι οι κύριοι εδώ, 
τουρισμό έκαναν και μάλιστα τους δώσατε και ρεβανί και ψηφίσαμε και την πίστωση 
από καρδιάς, να πάρουν και τα δύο κιλά ρεβανί ο καθένας, γιατί έχετε καλές δημόσιες 
σχέσεις. Πάμε λοιπόν τώρα να πούμε και τα άλλα, που μονίμως σας κατηγορώ ότι 
ψευδολογείτε και συκοφαντείτε κι έχετε κάνει την κοινωνική κριτική πρώτη σας 
ασχολία στη Βέροια, έτσι πρέπει να σας μιλάνε στο δημοτικό συμβούλιο μπας και 
συνέλθετε επιτέλους. Η ένταξη των έργων των αστικών αναπλάσεων έγινε τον Μάιο 
του 2003 με πρόταση Χασιώτη, η προηγούμενη δημοτική αρχή, με 18 εκατ. ευρώ και 
τελικά εντάχθηκαν 5 εκατ. ευρώ και η μοιρασιά έγινε στο ξενοδοχείο Μακεδονία 
όταν όλοι οι δήμαρχοι της Κεντρικής Μακεδονίας πήγαμε εκεί και παρουσιάσαμε το 
πρόγραμμά μας. Προσπαθήσαμε κε Δελαβερίδη να συντονίσουμε τους συναδέλφους 
μηχανικούς της τεχνικής υπηρεσίας και της ΔΕΥΑΒ που πολλές φορές εμπλεκόταν 
και στείλαμε εφτά φορές την κάθε μελέτη στην Περιφέρεια κι αν είναι ψέματα ας τα 
πει ο αντιδήμαρχος. Για να μην πω κι άλλα γιατί έφτασε ο κόμπος στο χτένι. Αλλά τα 
ξέρετε και τώρα τα ζείτε. Ποιος Χασιώτης και ποια ένταξη έγινε το 2002; 
Σταματήστε επιτέλους να λέτε ψέματα. Ο Θησέας έρχεται με το συγκεκριμένο 
χρονοδιάγραμμα και είπαν ότι μέχρι τότε πρέπει να πάμε την πρότασή μας για ένταξη 
έργων και προτείναμε τα έργα αποχέτευσης που δεν μπορούσαν να μπουν πουθενά, 
κάτι που ξέρει και ο κ. Τσιάρας και ο κ. Δάσκαλος ότι δεν μπορούν να μπουν έργα 
ύδρευσης – αποχέτευσης σε κανένα πρόγραμμα της Περιφέρειας. Η δυνατότητα ήταν 
αυτή και όχι πως λύσαμε όλα τα προβλήματα αλλά κάποια τα λύσαμε. Και δεν 
μπορούν να μπουν τέτοια έργα γιατί η Βέροια από πολύ παλιά, επί Βλαζάκη, έκανε 
πάνω από το 70% των δικτύων ύδρευσης και αποχέτευσης και είχαν άλλοι δήμοι 
προτεραιότητα, αυτοί που δεν είχαν κάνει τέτοια έργα. Δεν εντάξαμε και τον παιδικό 
σταθμό στην Κυψέλη; Δεν βρήκατε έτοιμη τη μελέτη; 

Δάσκαλος: Την διορθώσαμε. 
Σκουμπόπουλος: Καλά κάνατε και την διορθώσατε. Θα μπορούσατε να 

διορθώσετε και τη μελέτη της πλατείας Ωρολογίου αλλά δεν την διορθώσατε γιατί 
φοβόσασταν να το κάνετε. Την κυκλοφοριακή μελέτη πως την δημοπρατείτε; Εμείς 
την βάλαμε μέσα κι αυτό γιατί ο Θησέας έχει χρονοδιάγραμμα δηλ. αυτά τα έργα το 
2006, αυτά το 2007, αυτά το 2008, αυτά το 2009 κι αυτά το 2010 και την είχαμε 
βάλει στο 2009 και γι’ αυτό και την δημοπρατείτε. Τα απορριμματοφόρα εμείς τα 
βάλαμε, την Παυσανίου εμείς την βάλαμε. Επειδή την βάλαμε το 2009 έπρεπε να 
κάνουμε μελέτη από το 2005 κε Δάσκαλε; Σε ποια έργα έπρεπε να δώσουμε 
προτεραιότητα; Του 2006, του 2007 ή του 2009; Εσείς ήρθατε και κάνατε την μελέτη 
και καλά κάνατε. Για την Ερμού, σημασία έχει ότι εμείς σχεδιάσαμε δύο βασικούς 
δρόμους της πόλης όπως και την Μάρκου Μπότσαρη την οποία όμως εγκαταλείψατε 
και μάλιστα για συγκεκριμένους λόγους. Όπως εγκαταλείψατε κι άλλα έργα της δικής 
μας περιόδου για να μη φανεί ότι εμείς τα είχαμε ξεκινήσει. Για την πανεπιστημιακή 



σχολή δεν ντρέπεστε ακόμη να μιλάτε; Εγώ σας μιλάω για δεύτερη πανεπιστημιακή 
σχολή. Εφτά φορές ως τώρα είπα ότι ήθελαν πανεπιστημιακή σχολή στη Βέροια από 
το 1978 αφού όλοι οι δήμαρχοι στη Βέροια ήθελαν πανεπιστημιακή σχολή. Ξεκίνησε 
ύστερα από ξεσήκωμα της αγοράς και των άλλων φορέων στο Σταρ για να γίνει 
πανεπιστήμιο στη Βέροια. Η πρόταση ήταν λάθος κι εμείς διαφωνήσαμε και τότε. Η 
πρόταση ήταν για Ελληνικών Σπουδών που δεν μπορούσε να γίνει. Αφού όμως 
θέλετε να μιλάμε για κυβερνήσεις, η κυβέρνησή σας και ο κ. Κλάδης με κορόιδευε 
ένα χρόνο κι έλεγε «ναι Δήμαρχε, γίνεται Δήμαρχε, προχωράει Δήμαρχε» κι εσείς 
εδώ βάζατε ερωτήσεις και τον Δεκέμβριο του 2003 μου είπε: «Δήμαρχε δεν μπορεί να 
γίνει αυτή η σχολή γιατί δεν προβλέπεται από την ελληνική νομοθεσία». Του λέω: 
«αφού ήρθα τρεις φορές γιατί δεν μου το είπες;» και με δούλευε λέγοντάς μου: «όλος 
ο κόσμος το ξέρει αυτό Δήμαρχε, εσύ δεν το ξέρεις;». Η Βέροια τον πρύτανη 
Αντωνόπουλο πρέπει να του ανάβει λαμπάδες για τη σχολή, γιατί αυτός με άνοιξε τα 
μάτια, αυτός έκανε τις ενέργειες κι έγινε ό,τι έγινε μετά και ιδρύθηκε αυτή η σχολή. 
Πάμε τώρα στη δεύτερη σχολή. Όταν η Σύγκλητος στέλνει έγγραφο στις 11 Ιουλίου 
2005 στην επιτροπή Κοσμητόρων τους είπε: «σας γνωστοποιούμε ότι η Σύγκλητος 
στην τάδε συνεδρίασή της με αφορμή το αίτημα του Δήμου Βέροιας αναφορικά με τη 
δημιουργία τμήματος Μουσειολογίας και Πολιτισμού (αυτό είχαμε προτείνει εμείς με 
τον κ. Τσολάκη) στη Βέροια διαπίστωσε, κατά πλειοψηφία, την ίδρυση νέου 
τμήματος στο Α.Π.Θ. και ενσωμάτωσής του στην πανεπιστημιούπολη της Βέροιας 
και αποφάσισε να σας ορίσει μέλη επιτροπής (λέει ποιους) προκειμένου να 
εισηγηθείτε ως προς τη γνωστική περιοχή που θα καλύψει το νέο τμήμα. Σας 
παρακαλούμε λοιπόν να προβληματισθείτε πάνω στο θέμα αυτό, ώστε σε εύλογο 
χρονικό διάστημα, με το νέο ακαδημαϊκό έτος να υποβάλλετε στη Σύγκλητο την 
πρότασή σας προκειμένου αυτή ν’ αποφασίσει σχετικά σε επόμενη συνεδρίασή της». 
Το 2005 έγιναν αυτά, ο κ. Μάνθος έγινε πρύτανης το 2006 και συναντήθηκα μαζί 
του, ήρθε εδώ, τον έφερε ο κ. Καλογήρου και μου είπε ότι ξεκινάμε αλλά χάσαμε τις 
εκλογές και τελείωσε. Εσείς δύο χρόνια πού ήσασταν; Αυτό το έγγραφο σας το 
έδωσα κι άλλη φορά. Γιατί χάσατε αυτή τη σχολή; Γιατί τον κ. Ροδολάκη, με τον 
οποίο συνεργαζόσασταν στενά τότε, και του λέγατε ό,τι του λέγατε, και τον 
ξεσηκώνατε να βγάλει και το Μουσείο Εκπαίδευσης από εκεί μέσα, τον ξεσηκώσατε 
να προτείνει κι άλλο τμήμα, το δικό του τμήμα, αυτό που ήθελε να κάνει αυτός στη 
Βέροια. Τώρα έφυγε και αυτός και το τμήμα του αλλά έχασε η Βέροια κι έχετε 
ευθύνη που έχασε η Βέροια την δεύτερη πανεπιστημιακή σχολή. Εσείς στενά 
συνεργαζόσασταν μαζί του και τον ξεσηκώνατε κι έβαζε τα εμπόδια που έβαζε. Τα 
έξοδα παράστασης, ο νόμος δεν τα έδινε το 2007 κι όπως όλοι οι υπουργοί 
Εσωτερικών γονατίζουν κάτω από την πίεση της Αυτοδιοίκησης το τροποποίησε ο 
υπουργός και το πήρε πίσω και για μένα καλώς γονάτισε, καλώς δίνει τα έξοδα 
παράστασης κι αφήστε τους ηρωϊσμούς. Εγώ ξέρω πως ματώνουν και οι δήμαρχοι και 
οι αντιδήμαρχοι με τα έξοδα παράστασης που παίρνουν, ψωμολυσσάνε. Κι όταν στην 
Ευρώπη οι δήμαρχοι και οι αντιδήμαρχοι αμείβονται εσείς εδώ ψάχνετε αν χαρίσατε 
1.500 ευρώ και δεν έχουν να κεράσουν έναν καφέ οι άνθρωποι στα γραφεία, και από 
την πίεσή τους αναγκάζεται από του χρόνου και βάζετε τα έξοδα παράστασης. Για 
ποια κυκλοφοριακή μελέτη μιλάτε; Η κυρία Πιτσιάβα έκανε τρεις προτάσεις το 2002 
με ανάθεση του κ. Χασιώτη. Εφερε τρία σενάρια, τα παρουσίασε στο Χώρο Τεχνών 
και στο δημοτικό συμβούλιο δεν τα έφερε ποτέ γιατί ήξερε ότι κανένα δεν 
προχωρούσε κι εμείς, επειδή είχαμε τότε την ανάγκη, λόγω της πλατείας Ωρολογίου, 
επειδή χρειαζόταν κυκλοφοριακή μελέτη, την αναθέσαμε να μελετήσει την πλατεία 
Ωρολογίου αφού ήταν ακόμη σε ισχύ η σύμβαση. Την πλατεία Ωρολογίου αναθέσαμε 
και όχι την Μητροπόλεως. Και πάντα λέγοντάς της ποια είναι η θέση μας για τη 
Μητροπόλεως, διπλής κατεύθυνσης. Τώρα μπορεί να έχουμε αλλάξει εμείς και να 
είμαστε πιο μπροστά από εσάς και δεν θα κάνουμε «Κίνηση Πολιτών» για να σας 
ρίξουμε γιατί θα πέσετε μόνοι σας. 



Ακριβόπουλος: Κάποια πράγματα πρέπει να ειπωθούν εδώ μέσα γιατί ο 
λαϊκισμός έχει ένα όριο. Προεκλογικά το 2006 η κα Δήμαρχος έλεγε ότι οι 
αντιδήμαρχοι, κι έτσι παγίδευσε τους συναδέλφους μου δημοτικούς συμβούλους, δεν 
θα παίρνουν τα έξοδα παράστασης όπως τα παίρναμε εμείς και όπως τα έπαιρναν 
εσαεί όλοι οι προηγούμενοι, γιατί γνώριζε από τον κώδικα ότι από 1.1.2007 οι 
δημόσιοι υπάλληλοι του ευρύτερου δημόσιου τομέα δεν θα μπορούν να τα πάρουν. 
Κι αυτό το παρουσίασε ως προεκλογικό της πρόγραμμα, όραμα και ξεκίνησε αυτή η 
ιστορία. Στο τέλος του 2007 ο κ. Παυλόπουλος τροποποίησε τον νόμο και ήρθε το 
παλιό καθεστώς. Αλλά τότε υπήρχε και η ντροπή γιατί ακούστηκαν χίλια δυο και δεν 
επανήλθε το θέμα αλλά επανέρχεται τώρα με τα 103.000 ευρώ δειλά και δεν ξέρω με 
ποια τροποποίηση στη συνέχεια κι έπεσε το βάρος σ΄ όλους αυτούς τους ανθρώπους. 
Από εκεί και πέρα δεν δεχόμαστε ηρωοποίηση. Ηρωες θ’ αναγνωρίσουμε αυτούς που 
θα τα δωρίσουν και όχι δεν τα πήρα γιατί δεν μπορούσα να τα πάρω ή γιατί υπήρχε το 
πολιτικό πρόβλημα. Σαφείς δηλώσεις και ξεκάθαρες όπως του κ. Χ΄Αθανασίου. Αλλά 
δεν φταίνε οι αντιδήμαρχοι, ούτε οι δημοτικοί σύμβουλοι. Φταίει ο λαϊκισμός της κας 
Δημάρχου το 2006 που τότε δεν το έβλεπε ότι θα έρθει μπροστά της. Τα ίδια και με 
το θέμα του ΧΥΤΥ. Απουσία θέσης, λευκό, φυγή όταν το Δ.Σ. αποφάσιζε κατά της 
θέσης «12». Και τώρα το θέμα δεν είναι αν θα γίνει ή όχι εκεί, κάτι που θα 
αποφασίσει το Συμβούλιο Επικρατείας. Ποια είναι η θέση σας, γιατί πρέπει ο 
Βεροιώτης να ξέρει την θέση σας κι αυτό είπαμε εμείς φυγή. Το θέμα αναβλήθηκε 
λανθασμένα γιατί όταν το φέρνει ο κ. Πρόεδρος είναι γνωστό ότι υπάρχει 
προηγούμενη απόφαση του Δ.Σ. κι άρα ήρθε ή για να επικαιροποιηθεί ή για να 
ανακληθεί η απόφαση. Δεν ήταν δικαιολογία δηλαδή το τι κάνει το ΚΑΣ. Αυτό 
προχωράει. Κι επειδή το ΚΑΣ αποφάσισε έτσι ή ο υπουργός σημαίνει ότι το 
Συμβούλιο Επικρατείας θα το δεχθεί; Άρα το Δ.Σ. πρέπει να έχει θέση και δεν ξέρω 
εγώ τι λέγατε εσείς στην Αθήνα, εάν την θέση του Δ.Σ. την υπερασπιζόσασταν, κάτι 
που οφείλατε κι εκ του νόμου και πολιτικά να κάνετε αφού δεν είχε αλλάξει. Γιατί ο 
κ. Λιάτσος όταν απάντησε στον κ. Κουράκη είπε ότι οι πάντες στη Βέροια, φορείς, 
δήμοι κ.λ.π. συμφωνούν και δεν είπε ότι ο Δήμος Βέροιας δεν συμφωνεί. Άρα άλλα 
λόγια μπορεί να λέμε εδώ και άλλα παραπέρα. Για τους ελεγκτές δημόσιας διοίκησης 
δεν θέλουμε την βοήθειά σας. Εάν έχουν γίνει πράξεις και παραλείψεις την 
Εισαγγελία την ξέρουν. Εξάλλου εσείς άλλα διδάξατε κατά την πορεία σας στην 
αντιπολίτευση. Μας σύρατε είτε εμμέσως είτε αμέσως και βέβαια γνωρίζετε ότι τα 
γράμματα τα ξέρουν καλύτερα εκεί πέρα, τα απαλλακτικά βουλεύματα έρχονται και 
το ξέρετε πιστεύω. Να πω κάτι πάνω σ΄ αυτό που είπε ο κ. Χ΄Αθανασίου. Εμείς παρά 
ταύτα και πέρυσι ψηφίσαμε το τεχνικό πρόγραμμα και πρόπερσι τον προϋπολογισμό 
και φέτος θα ψηφίσουμε το τεχνικό πρόγραμμα εν αντιθέσει μ’ αυτά που γινόταν την  
προηγούμενη τετραετία, γιατί εμείς συμμετέχουμε θετικά. Αλλά βέβαια δεν μπορούμε 
το άσπρο να το πούμε μαύρο όπως το λέτε εσείς κι έχουμε το δικαίωμα να κάνουμε 
κριτικές και να αναδείξουμε που ο προϋπολογισμός είναι  πραγματικός και που δεν 
είναι. Γι’ αυτό δεν καταλαβαίνω την μομφή του κ. Χ΄Αθανασίου. Μερικά πράγματα 
έχουν μία ιστορία και δεν μπορούν να ξεπεραστούν γι’ αυτό δεν μπορούμε να 
συμφωνήσουμε ντε και καλά. Να καταλήξω με την πανεπιστημιακή σχολή. Ο κ. 
Αντωνόπουλος είναι εμπνευσμένος πρύτανης. Δεν ξέρω τι σας λέει ο κ. Μάνθος και 
τι χαρτάκια έδινε ο Αντωνόπουλος ή δεν έδινε αλλά η πανεπιστημιακή σχολή είχε 
κυρίαρχα τη σφραγίδα του κ. Αντωνόπουλου και όπως ο κάθε Δήμαρχος αφήνει τη 
σφραγίδα του με ένα, δύο ή πέντε έργα, η πανεπιστημιακή σχολή, είτε το θέλετε είτε 
όχι είναι εκεί, είναι η σφραγίδα του κ. Σκουμπόπουλου ως δήμαρχου αλλά να δούμε 
τη δική σας σφραγίδα. Αλλά εσείς δεν θα φύγετε με σφραγίδα αλλά θα φύγετε ως 
αόρατοι διότι δεν θα έχετε να επιδείξετε τίποτα. Αυτό δείχνει η πρώτη διετία, αυτό 
δείχνει σήμερα η εισηγητική έκθεση κι αυτό θα δείξει και του χρόνου. Θα διαφωνήσω 
με τον κ. Σακαλή που είπε για τις 3 η ώρα το μεσημέρι. Αυτή η εικόνα έπρεπε να 
παρουσιαστεί στις 3 η ώρα τη νύχτα γιατί θα ήταν καλύτερα για σας. 



Τσιαμήτρου: Αναφερθήκατε στα χαρτιά που χρησιμοποιούμε στις 
τοποθετήσεις μας. Εμείς δεν έχουμε την πολυτέλεια να έχουμε υπολογιστές και να τα 
βλέπουμε κάθετα παρά οριζόντια όπως συμβουλευόμαστε εμείς τα χαρτιά μας. Όσο 
για την κυκλοφοριακή μελέτη προσβάλλετε την κα Πιτσιάβα που είναι καθηγήτρια 
Πανεπιστημίου και δεν είναι σωστό να λέμε ότι σύρθηκε να κάνει τη μελέτη. Εάν δεν 
συμφωνούσε η κα Πιτσιάβα να μην έκανε αυτή τη μελέτη που είναι, όπως είπε και ο 
κ. Σκουμπόπουλος, μελέτη απλώς για την κυκλοφορία της πλατείας Ωρολογίου σε 
συνδυασμό με τη μελέτη που προϋπήρχε. Παίρνω την ευκαιρία απ΄ αυτό που είπε ο κ. 
Σακαλής στη δευτερολογία του ότι δηλ. δεν εισπράξατε καθόλου από τον έλεγχο της 
παράνομης στάθμευσης και θυμήθηκα ένα περιστατικό. Κατεβαίνοντας κάποια 
στιγμή, ένα βράδυ από την οδό Μητροπόλεως, βλέπω δύο υπαλλήλους της δημοτικής 
αστυνομίας που αεράτοι, ένστολοι, είχαν τα μπλοκάκια στα χέρια και ανέβαιναν την 
οδό Μητροπόλεως. Επειδή κατέβαινα και είδα στην πλατεία Ωρολογίου σταθμευμένα 
παράνομα ένα σωρό αυτοκίνητα σκέφτηκα ότι θα πέσουν πολλά χαρτάκια. 
Ανεβαίνοντας μετά από δύο ώρες κατέβαιναν πάλι οι υπάλληλοι. Μου κίνησαν 
λοιπόν την περιέργεια να πάω να δω όλα τα αυτοκίνητα που ήταν σταθμευμένα στην 
πλατεία Ωρολογίου και δεν είδα ούτε ένα χαρτάκι πάνω σε κανένα αυτοκίνητο. Δεν 
ξέρω καταρχήν αν υπάρχει γ’ αυτούς τους υπαλλήλους βάρδια, να πηγαίνουν και τα 
απογεύματα ή αν είναι τέτοιο το ωράριο. Αυτό πάντως που πιστεύω είναι πως δεν 
ήταν πρωτοβουλία των υπαλλήλων να μην βάλουν κανένα χαρτάκι αλλά πρέπει να 
πήραν από πιο πάνω εντολές. ΄Η αν δεν έκαναν βόλτα, γιατί δεν υπήρχε κάποιο 
χαρτάκι; Δεν θέλω να είμαστε άδικοι με τους συμπολίτες μας, ούτε να τους γράφουμε 
στα καλά καθούμενα, αλλά πώς θα είμαστε δίκαιοι αν τους βάλουμε όλους, και τους 
νόμιμους και τους παράνομους, στο ίδιο τσουβάλι; Κάποιοι που παρανομούν πρέπει 
να την πληρώνουν κιόλας και για να μαθαίνουν να μην είναι παράνομοι αλλά για να 
αισθάνονται κι αυτοί οι οποίοι είναι νόμιμοι ότι δεν είναι κορόϊδα. 

Παυλίδης: Επειδή τότε με τη σχολή ήμουν από τους φορείς που είχα 
ανακατευτεί να πω ότι συμφωνώ σε μερικά αλλά πρέπει να πω και που διαφωνώ. 
Τότε λοιπόν όντως υπήρχαν αποστολές των επαγγελματικών φορέων μαζί με τον κ. 
Χασιώτη και τον κ. Σκουμπόπουλο, και γνωρίζει πολύ καλά ότι πηγαίναμε τότε 
σύσσωμοι στον Πρύτανη και στον Πρόεδρο των ΤΕΙ για να διεκδικήσουμε τις 
σχολές. Η άποψη όλων ήταν Βαλκανικές Σπουδές γιατί τότε ήταν υπόδειξη αφού δεν 
υπήρχε αυτή η σχολή κι άρα θεωρούσαμε πως εφόσον δεν υπάρχει στην Ελλάδα είναι 
πιο εύκολο να το διεκδικήσεις. Μάλιστα σε μία σύσκεψη που είχαμε κάνει ο κ. 
Σκουμπόπουλος είχε προτείνει τη Γεωπονική Σχολή. Για να πάμε στο δια ταύτα, μέσα 
α’΄ όλες αυτές τις προσπάθειες στο τέλος ο κ. Αντωνόπουλος υπέδειξε τρεις άλλες 
σχολές που τότε δημοσιεύθηκαν στην εφημερίδα και είπε να διαλέξουμε απ’ αυτές τις 
τρεις και διαλέξαμε τη μία και υλοποιήθηκε από την επόμενη δημοτική αρχή. Στα 
global grants που ήταν μία ευκαιρία κι έγινε κάποιο σχέδιο, έγινε μία συνεργασία με 
τον Κοσμήτορα της Πολυτεχνικής Σχολής και τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου κι 
έτσι προτάθηκε το τμήμα βιομηχανικού σχεδιασμού. Αν αυτό υλοποιηθεί αργότερα 
θα λέμε ότι ήταν δικό μας έργο ή κοινό έργο; Αυτές οι συνεργασίες χτίζονται. 

Σκουμπόπουλος: Γιατί δεν προχωρήσατε το τμήμα; 
Παυλίδης: Στις 5 Δεκεμβρίου ήρθε εδώ ο υπουργός κ. Στυλιανίδης, ο κ. 

Λυκουρέντζος, όλοι οι επίσημοι φορείς και κατατέθηκαν επίσημα και συγκεκριμένα 
και οι μελέτες βιωσιμότητας μιας σχολής και οι μελέτες σκοπιμότητας, δηλαδή ό,τι 
πιο οργανωμένο υπάρχει για δύο σχολές, για την Βαλκανικών Σπουδών που όπως 
ξέρετε την διεκδικεί η Μίκρα και η Θεσσαλονίκη και γ’ αυτό δεν έρχεται στη Βέροια 
καθώς και για την Μαθηματική Σχολή. Κατατέθηκαν υπομνήματα για τις επόμενες 
σχολές για τις οποίες τώρα γίνονται οι μελέτες και θα κατατεθούν. Αλλά όπως και 
τότε υπήρχε μία κυβέρνηση έτσι και τώρα υπάρχει μία άλλη κυβέρνηση και αφού 
λέτε να πάμε μαζί στην ανηφόρα χέρι χέρι κι αν νομίζετε ότι μπορεί να βοηθήσετε 
κάπου ευχαρίστως να αποδεχθούμε. Τότε πηγαίναμε όλοι μαζί και στο τέλος λέτε ότι 
είναι δικό σας. Δικό σας ας είναι. Τώρα, μπορούμε να συστρατεύσουμε προσπάθειες 



και αγώνες αφού τώρα είναι και άλλη κυβέρνηση; Ιδού η Ρόδος, ιδού και το πήδημα. 
Πάνω σε τι είπε η Σύγκλητος ότι αποφασίζει; Ξέρετε ποιες είναι οι προϋποθέσεις για 
να στηθεί μία σχολή. 

Όσο γι’ αυτό που ανέφερε ο κ. Ακριβόπουλος θέλω να πω ότι, όπως είπα και πριν, 
είναι στάση ζωής αυτό. Ξέρετε καλά ότι οι υπεύθυνες δηλώσεις είναι λεόντιες 
συμφωνίες, δεν ισχύουν κ.λ.π. Άρα προκαλείτε μία δημόσια δέσμευση μέσα στο 
δημοτικό συμβούλιο και καλώς το κάνετε για να ανταποκριθούν κάποιοι και να 
είναι ηθικά δεσμεύσιμοι απέναντι σ΄ αυτό, αλλά γνωρίζετε πολύ καλά τι έχει 
εφαρμοστεί. Δεν είναι σωστό όμως να αναιρούμε ότι όλα αυτά τα χρήματα έμειναν 
στον Δήμο. Διότι πού πήγαν; Τα πήρε κανένας. Εκ του αποτελέσματος, έμειναν 
στον Δήμο. Εγώ θεωρώ, όπως κι άλλοι συνάδελφοι, ότι άφησαν 200.000 ευρώ 
στον Δήμο. Τώρα, αν δεν πάρθηκε ένα αυτοκίνητο ή δεν έγινε ένα κτίριο ή ένα 
άγαλμα δεν έχει σημασία. Σημασία έχει ότι έγινε μία προσπάθεια. Για τη 
στάθμευση κα Καραχατζή, το 2006 εισπράχθηκαν 36.000 ευρώ, το 2007 
εισπράχθηκαν 26.000 ευρώ και το 2008 εισπράχθηκαν 42.000 ευρώ. Να μην 
παινευτούμε ότι ρίξαμε πρόστιμα αλλά ίσως κάποιοι έκαναν καλύτερα τη δουλειά 
τους. Στον κώδικα, τα πρόστιμα του ΚΟΚ, το 2006 είναι 352.000 ευρώ, το 2007 
είναι 322.000 ευρώ και το 2008 είναι 460.000 ευρώ. 

Σακαλής: Ειλικρινά δεν θα έπαιρνα τον λόγο αλλά πολλές φορές η κα 
Δήμαρχος προκειμένου να απαντήσει στις ερωτήσεις – τοποθετήσεις που κάνουμε 
προκαλεί. Είπε προηγουμένως ότι κάποιοι εδώ δημοτικοί σύμβουλοι γράφουν 
κείμενα με ωραίες εκφράσεις που μοιάζουν με ωραία ποιήματα. Κυρία Δήμαρχε, με 
όλο τον σεβασμό, δεν γράφουμε ούτε ωραίες εκφράσεις, ούτε ποιήματα, ούτε τα 
φέρνουμε από το σπίτι μας. Εδώ κρατάμε σημειώσεις, εδώ  μέσα γράφουμε αυτά που 
είναι να γράψουμε και δεν έχουμε την πολυτέλεια που έχετε εσείς και είστε, αν όχι η 
μοναδική, από τους λίγους Δημάρχους που εφαρμόζετε το λαπ τοπ, γράφετε τα 
κείμενα τα ωραία και απαντάτε είτε προ ημερησίας διάταξης, είτε θέματα όπως η 
σημερινή εισήγηση και πολλές φορές, αν και τα έχετε γραμμένα, ειλικρινά δεν 
απαντάτε στις ερωτήσεις μας είτε δεν μπορείτε να απαντήσετε δείχνοντας αδυναμία, 
είτε δεν γνωρίζετε να απαντήσετε. Επομένως αυτό το θέμα δεν έπρεπε να το θίξετε, 
διότι όλο οι συνάδελφοι κρατάνε σημειώσεις και όλοι μιλάνε με τα πρόχειρα 
σημειώματα που έχουν. Δεν θα απαντήσω για την πανεπιστημιακή σχολή γιατί έχουν 
ειπωθεί πάρα πολλά και από τον κ. Σκουμπόπουλο και από τον κ. Παυλίδη, αλλά 
κάποια στιγμή αυτό το θέμα πρέπει να κλείσει. Δεν θα πάμε στην ιστορία που 
ειπώθηκε αλλά θα πω ότι όταν βάζουμε πολλά θέματα μαζί δυστυχώς δεν 
πετυχαίνουμε τίποτα. Βάλαμε Ελληνικών Σπουδών, βάλαμε Μουσειολογίας, βάλαμε 
Μαθηματικό, βάλαμε Βιομηχανικού Σχεδιασμού. Αν δεν κάνω λάθος, αποφασίσαμε 
πριν μήνες, εδώ σ΄ αυτή την αίθουσα, για δύο θέματα, του τμήματος Βιομηχανικού 
Σχεδιασμού και του τμήματος Μαθηματικών. Προηγουμένως ακούσαμε από τον κ. 
Παυλίδη πως όταν ήρθε εδώ ο κ. Στυλιανίδης του έβαλαν το θέμα του Βιομηχανικού 
Σχεδιασμού και των Βαλκανικών Σπουδών. Ακόμη μ’ αυτό το τμήμα Βαλκανικών 
Σπουδών; Αφού η απόφαση του δημοτικού συμβουλίου είναι συγκεκριμένη. Εσείς 
ΤΕΙ ζητάτε, Μουσειολογίας ζητάτε, Βαλκανικών Σπουδών ζητάτε, ό,τι θέλετε ζητάτε 
και βέβαια δεν θα πετύχει τίποτα. Λυπάμαι αλλά πολύ φοβάμαι πως αφού στα δύο 
χρόνια δεν καταφέρατε να πάρετε τμήμα ούτε και στα άλλα δύο χρόνια θα πάρετε. 

Δήμαρχος: Θα το χαρείτε; 
Σακαλής: Όχι βέβαια. Πείτε μας που να πάμε, πότε, να έρθουμε μαζί σας. Σας 

προκαλώ να μου πείτε για ό,τι θέλετε κι ό,τι κάνετε, αλλά στα δύο χρόνια δείξατε ότι 
δεν μπορείτε να διεκδικήσετε. Για το ΧΥΤΥ, μας είπατε κε Πρόεδρε και η κα 
Δήμαρχος απάντησε εδώ, ότι την Παρασκευή μάθαμε πως θα συνεδριάσει το ΚΑΣ 
και να πω ότι ήταν «ψέμα» γιατί ο Ενιαίος Σύνδεσμος Διαχείρισης Απορριμμάτων το 
ήξερε πριν 15 ημέρες, ο Τύπος το έγραψε πριν 15 ημέρες ότι δηλαδή την Τρίτη 2 
Δεκεμβρίου θα συνεδριάσει το ΚΑΣ. Γιατί το βάλατε στα θέματα ημερήσιας διάταξης 
όταν ξέρατε ότι την Τρίτη 2 του μηνός θα συνεδριάσει το ΚΑΣ; 



Μιλήσατε πάλι για εισαγγελείς κα Δήμαρχε. Μα δεν υπάρχει μία συνεδρίαση 
που να μη μας απειλείτε με εισαγγελείς. Ο,τι έχετε να το πάτε στον εισαγγελέα. Είστε 
η πρώτη διδάξασα. Εσείς ποινικοποιήσατε, σας το είπα και παλαιότερα, την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση. Είστε η μοναδική Δήμαρχος που πήγατε μάρτυρας εις βάρος του 
προηγουμένου Δημάρχου, στο θέμα με την μερική απασχόληση. Δεν θα πω τίποτα 
άλλο κα Δήμαρχε γιατί ειλικρινά μας κουράσατε και με τις μελέτες και με τα έργα και 
με το ΧΥΤΥ που πάντα σχεδόν τα ίδια θέματα συζητάμε σ΄ αυτήν εδώ την αίθουσα 
δηλ. ποιανού είναι οι μελέτες, ποιανού είναι τα έργα, ποιος έκανε την πανεπιστημιακή 
σχολή κ.λ.π. Επιτέλους κάποια στιγμή, το είπαμε και το λέμε με όλη τη σημασία της 
λέξης,  ότι οι δημοτικές αρχές έχουν συνέχεια. Εσάς, όπου σας συμφέρει λέτε ότι 
έχετε μελέτες και όπου αλλού σας συμφέρει λέτε ότι επικαιροποιήσατε τις μελέτες ή 
τις διορθώσατε ή τις πρότειναν οι άλλοι. Επιτέλους κάποια στιγμή πρέπει να υπάρχει 
αναλυτικά, σας είπε και ο κ. Σκουμπόπουλος, πως έγινε η πρόταση και για την 
κυκλοφοριακή μελέτη και για την πλατεία Ωρολογίου. 

Καλαϊτζίδης: Στον προϋπολογισμό, στα έσοδα στα ανταποδοτικά τέλη – 
δικαιώματα έχετε γραμμένο το ποσό για τέλη καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού 
3.550.000 ευρώ. Να προσπαθήσετε κε Σουμελίδη να αυξήσετε αυτό το ποσόν τη 
χρονιά, γιατί αν θα γίνει η θέση «12» για τα σκουπίδια θα χρειαστούμε όχι μόνο αυτά 
τα λεφτά αλλά όλο τον προϋπολογισμό του Δήμου για να πληρώσουμε εκεί πέρα τα 
σκουπίδια. Κι όταν η απόφαση του Δ.Σ. είναι όχι στη θέση «12» η κα Δήμαρχος 
επάνω στον ΕΣΔΑΑ έλεγε για θέση «12». Ποια είναι τελικά η θέση σας; Ξεκαθαρίστε 
το και μέσα στο Δ.Σ. για να γνωρίζουμε τι γίνεται. Δεν μπορεί έξω από το Δ.Σ. να 
λένε άλλα πράγματα κι εδώ μέσα να μη ξέρουμε τι μας γίνεται. Βάλτε χρήματα γιατί 
θα πληρώσουμε και μάλιστα αδρά τη θέση «12». 

Δήμαρχος: Για όλα όσα τέθηκαν, τοποθετήθηκα αναλυτικά και κούρασα το 
σώμα και για τις ανακρίβειες, που επαναλήφθηκαν, έχω μιλήσει και δεν χρειάζεται να 
ταλαιπωρούμε παραπάνω το σώμα. 
 Πρόεδρος: Εγκρίνει το σώμα το τεχνικό πρόγραμμα έτους 2009; 
 Σύμβουλοι: Ναι. 

Υπέρ του τεχνικού προγράμματος έτους 2009 ψήφισαν και οι πρόεδροι των 
Τοπικών Συμβουλίων Σ. Διαμαντής, Ι. Καπετανίδης, Η. Σοφιανίδης, Β. Ρήσσου, ο 
καθένας για τα εκτελεστέα έργα που αφορούν τα Τοπικά Διαμερίσματα Αγ. 
Βαρβάρας, Άμμου, Γεωργιανών, Ράχης, αντίστοιχα. 
 Το Δ.Σ. μετά διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Το από 3-12-2008 εισηγητικό σημείωμα της Δημάρχου. 
2.- Το συνημμένο σχέδιο εκτελεστέων έργων του Δήμου Βέροιας έτους 2009. 
3.- Τις απόψεις και προτάσεις της Δημάρχου και των δημοτικών συμβούλων, όπως 
αυτές αναπτύχθηκαν στη συζήτηση του παρόντος θέματος. 
4.- Τις διατάξεις των άρθρων 93 και 208 του Ν. 3463/2006 (Κ.Δ.Κ.).  
 

Αποφασίζει Ομόφωνα 
 
Καταρτίζει το τεχνικό πρόγραμμα εκτελεστέων έργων του Δήμου Βέροιας 

έτους 2009, ως εξής: 

Α/Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ – ΕΙΔΟΣ  ΕΡΓΟΥ ΠΟΣΑ € ΠΗΓΗ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ - ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ     
1 Μηχανήματα και λοιπός εξοπλισμός 15.000,00 Έσοδα Δήμου 
2 Επιπλα και σκεύη 5.000,00 Εσοδα Δήμου 
3 Ηλεκτρονικοί υπολογιστές και ηλεκτρονικά 

συγκροτήματα  
15.000,00 Εσοδα Δήμου  



4 Εφαρμογές Λογισμικού 10.000,00 Εσοδα Δημου  
5 Συμμετοχή στο αρχικό κεφαάλαιο της ΚΕΠΑ 978.000,00 Έσοδα Δήμου 
6 Συμμετοχή στο αρχικό κεφαάλαιο του ΔΗΠΕΘΕ 250.000,00 Έσοδα Δήμου 
  ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 10 1.273.000,00   
        
  ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΚΑΘ/ΤΑΣ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡ/ΤΙΣΜΟΥ     
1 Προμήθεια απορριμματοφόρων 200.000,00 ΘΗΣΕΑΣ 
2 Προμήθεια κάδων απορριμμάτων 20.000,00 Έσοδα Δήμου 
3 Προμήθεια Ηλεκτρονικών υπολογιστών -λογισμικού & 

συντήρηση του υπάρχοντος  
2.000,00 Εσοδα Δήμου 

4 Προμήθεια ηλεκτρολογικού υλικού πόλης , συνοικιών και 
Τοπικών Διαμερισμάτων 

20.000,00 Εσοδα Δήμου 

5 
Προμήθεια φωτιστικών σωμάτων για στύλους ΔΕΗ 

20.000,00 Εσοδα Δήμου 

6 Προμήθεια εορταστικού φωτισμού Δ.Βέροιας 10.000,00 ΣΑΤΑ 
7 Προμήθεια εορταστικού φωτισμού Τοπ Διαμ. 5.000,00 ΣΑΤΑ 
8 Προμήθεια συστημάτων πυροπροστασίας για 

Βρεφονηπιακού Σταθμούς 
16.000,00 Έσοδα Δήμου 

9 Μικροεπεκτάσεις δικτύου φωτισμού και μετατοπίσεις 
στύλων 

50.000,00 Εσοδα Δήμου 

10 
Αντικατάσταση φωτιστικών σωμάτων από την ΔΕΗ 

15.000,00 ΣΑΤΑ 

11 Κατασκευή εορταστικού φωτισμού πόλης και Τ.Δ. (έργα 
υποδομής εορταστικού φωτισμού) 

45.000,00 ΣΑΤΑ 

12 Τοποθέτηση στύλων ηλ/κών πινακίδων για στάσεις 
λεωφορείων 3.000,00 Έσοδα Δήμου 

13 Τοποθέτηση εορταστικού φωτισμού 4.000,00 Έσοδα Δήμου 
14 

Ηλεκτροφωτισμός γηπέδων Μέσης & Λευκόπετρας 
10.000,00 ΣΑΤΑ 

15 Γεωγραφικό πληροφοριακό σύστημα παρακολούθησης 
δρομολογίων απορριμματοφόρων 

489.436,17 ΥΠ.ΕΣ. 

16 Συντήρηση και επισκευή δικτύου φωτισμού πόλης 
συνοικισμών και Τοπ. Διαμερισμάτων 

15.000,00 Έσοδα Δήμου 

17 Συντήρηση και επισκευή φωτισμού πάρκων & παιδικών 
χαρών 

15.000,00 Εσοδα Δήμου 

18 Συντ/ση και επισκευή  φωτεινών σηματοδοτών 3.000,00 Εσοδα Δήμου 
19 Συντήρηση και επισκευή μεγαφωνικών εγκαταστάσεων 

Τ.Δ. 
3.000,00 Έσοδα Δήμου 

20 Συντήρηση και επισκευή σταθμών θορύβου 2.000,00 Έσοδα Δήμου 
21 Διαμόρφωση χώρου για ταφή απορριμμάτων 10.000,00 Εσοδα Δήμου 
  ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 20 957.436,17   
        
    957.436,17   
  ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ     

1 Αγορά και ανακατασκευή ακινήτου από δωρεά 
Κορνηλίας χήρας Ευθ. Καραναστάση 

435.000,00 Έσοδα Δήμου (Δωρεά) 

2 Προμήθεια ενός εκχιονιστικού μηχανήματος 210.000,00 ΘΗΣΕΑΣ 
3 Προμήθεια τεντών για τα φορτηγά του Δήμου 12.000,00 Έσοδα Δήμου 



4 Ηλεκτρονικοί υπολογιστές και ηλεκτρονικά 
συγκροτήματα και εφαρμογές Λογισμικού 

5.000,00 Εσοδα Δήμου 

5 Μετεγκ/ση & συντήρηση γκαράζ Δήμου Βέροιας  30.000,00 ΣΑΤΑ 
6 Κατασκευή κοινόχρηστων τουαλετών Τ.Δ. Σελίου 15.000,00 ΣΑΤΑ 
7 Προμήθεια & εγκατάσταση δύο αιθουσών ελαφριάς 

κατασκευής 
40.000,00 ΟΣΚ 

8 Κατασκευή κλειστού κολυμβητηρίου 4.729.970,00 Γ.Γ.Α. 
9 

Ολοκλήρωση Αθλητικών Εγκαταστάσεων Ταγαροχωρίου 
110.954,00 ΘΗΣΕΑΣ 

10 Αντικατάσταση της στατικής επάρκειας του 
Γυμναστηρίου του 1ου ΕΠΑΛ  Βέροιας 

200.000,00 ΟΣΚ 

11 Κατασκευή αθλητικών εγκαταστάσεων Εληάς 120.959,00 ΘΗΣΕΑΣ 
12 Κατασκευή Βρεφονηπιακού Σταθμού Κυψέλης 378.910,00 ΘΗΣΕΑΣ  
13 Κατασκευή Πολιτιστικού Κέντρου Καλλιθέας 120.954,00 ΘΗΣΕΑΣ 
14 

Αποπεράτωση γηπέδου καλαθοσφαίρησης Κ.Βερμίου 
30.000,00 ΣΑΤΑ 

15 Βελτίωση λειτουργιών Λαογραφικού Μουσείου 20.000,00 Εσοδα Δήμου 
16 Διάνοιξη οδού στο συνοικισμό Μέσης 30.000,00 ΣΑΤΑ 
17 Διάνοιξη οδού Βελισσαρίου 20.000,00 ΣΑΤΑ 
18 

Κατασκευή τοιχείου αντιστήριξης στο Κάτω Βέρμιο 
15.000,00 ΣΑΤΑ 

19 Οδική σύνδεση οικισμού Ανω Βερμίου με Κάτω Βέρμιο 
(Σέλι) 

890.000,00 
ΠΕΠ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

20 Ασφ/ση - κρασπέδωση δρόμων  Λαζοχωρίου 30.000,00 ΣΑΤΑ 
21 Ασφ/ση αγροτικών δρόμων Βέροιας  & Τ.Δ. 20.000,00 ΣΑΤΑ 
22 Ασφ/ση δρόμου προς Καλίγκα 40.000,00 ΣΑΤΑ 
23 Διανοίξεις οδών Εργοχωρίου 40.000,00 ΣΑΤΑ 
24 Κατασκευή τοιχείου αντιστήριξης στο Κομνήνιο 15.000,00 ΣΑΤΑ 
25 Ασφαλτόστρωση οδών πόλης 30.000,00 ΣΑΤΑ 
26 Διάνοιξη - Ασφαλτόστρωση οδού από Σχολή 

Αστυφυλάκων έως Καλογριά 
35.000,00 ΣΑΤΑ 

27 Διάνοιξη δρόμων 1ης, 2ης και 14ης Συνοικίας (Σπετσών, 
Θησέως, Αφροδίτης, Αχιλλέως κλπ) 

50.000,00 ΣΑΤΑ 

28 Διάνοιξη δρόμων 3ης  & 4ης  Συνοικίας 50.000,00 ΣΑΤΑ 
29 Διάνοιξη δρόμων 7ης & 8ης Συνοικίας 50.000,00 ΣΑΤΑ 
30 Διάνοιξη οδού Ερμού 200.000,00 ΘΗΣΕΑΣ 
31 

Κατασκευή γέφυρας Αφών Κούσιου 
2.500.000,00 Έσοδα Δήμου(Δωρεά) 

32 
 Κρασπέδωση οδών στα Τ.Δ. Άμμου &  Αγ. Βαρβάρας 

10.000,00 ΣΑΤΑ 

33 Διάνοίξη- Ασφ/ση οδών Τ.Δ. Τριποτάμου, Κουμαριάς, 
Γεωργιανών 

15.000,00 ΣΑΤΑ 

34 Διάνοιξη οδών στην περιοχή Γιοτζαλίκια 45.000,00 ΣΑΤΑ 
35 Διάνοιξη οδών Στρατού - Παυσανίου 300.000,00 ΘΗΣΕΑΣ 
36 Πλακόστρωση μονοπατιών & σκαλοπατιών Τ.Δ. Κάτω 

Βερμίου - Ξηρολιβάδου 
10.000,00 ΣΑΤΑ 

37 Διάνοιξη - κρασπέδωση οδών Αρχ. Μακαρίου 40.000,00 ΣΑΤΑ 



38 Διάνοιξη - κρασπέδωση- ασφαλτόστρωση οδού 
Κομνηνών 

20.000,00 
ΣΑΤΑ 

39 Διάνοιξη - κρασπέδωση - ασφαλτόστρωση οδού 
Φιλιππουπόλεως 

50.000,00 ΣΑΤΑ 

40 Ενδοδημοτική οδοποιία 140.000,00 ΣΑΤΑ  
41 Κατασκευή & βαφή σταμπωτού ασφαλτοτάπητα οδού 

Κεντρικής  
30.000,00 ΣΑΤΑ 

42 
Κρασπέδωση - ασφαλτόστρωση οδών 9ης Συνοικίας 

15.000,00 ΣΑΤΑ 

43 Ανάπλαση οδού από θεραπευτήριο Δερρέ  έως την είσοδο 
Λαζοχωρίου 

5.000,00 ΣΑΤΑ 

44 Προμήθεια & τοποθέτηση κιγκλιδωμάτων οδών πόλης & 
Τοπικών Διαμερισμάτων 

20.000,00 ΣΑΤΑ 

45 Κατασκευή σκαλοπατιών σε διάφορ. Δρόμους 25.000,00 ΣΑΤΑ 
46 Προμήθεια τοποθέτηση πινακίδων Τροχαίας & 

πληροφοριακών πινακίδων 
30.000,00 Έσοδα Δήμου 

47 
Προμήθεια ηχοπετασμάτων για το σύστημα κλιματισμού 15.000,00 

Έσοδα Δήμου 

48 Διαμόρφωση πλατείας Δίδυμων Λουτρώνων 60.000,00 ΣΑΤΑ 
49 Διαμόρφωση & ανάδειξη πηγών Λευκόπετρας 5.000,00 ΣΑΤΑ 
50 

Χώρος υποδοχής ROM - περιοχή Κουστοχωρίτικα 
(δίκτυα υποδομής - αποχέτευσης ομβρίων) 

290.000,00 Υπ. Εσωτερικών  

51 Διαμόρφωση πάρκων & παιδικών χαρών στα  Τ.Δ. 50.000,00 ΣΑΤΑ 

52 Κατασκευή δικτύου αποχέτευσης στο Δ.Δ.  Αγίας 
Βαρβάρας 

186.000,00 ΘΗΣΕΑΣ 

53 
Κατασκευή δικτύου αποχέτευσης στο Δ.Δ.  Ασωμάτων 

186.000,00 ΘΗΣΕΑΣ 

54 Αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης Ράχης 194.406,56 ΘΗΣΕΑΣ 
55 Μητροπολιτικό δίκτυο οπτικών ινών Δ. Βέροιας 481.292,00 Υπ. Εσωτερικών  
56 Προμήθεια αναμεταδοτών για περιοχή Κουμαριάς - 

Καστανιάς - Σελίου - Γεωργιανών  
45.000,00 Έσοδα Δήμου 

57 Αντικατάσταση  & επέκταση δικτύου ύδρευσης 
Τριποτάμου 

162.141,56 ΘΗΣΕΑΣ - ΣΑΤΑ 

58 
Κατασκευή βάσης στήριξης πύργου Πλατείας Ωρολογίου 

39.000,00 ΣΑΤΑ 

59 Αντικατάσταση κεντρικών αγωγών ύδρευσης από 
Πανόραμα έως δεξαμενή Προφ. Ηλία - Βέροια 

196.000,00 ΘΗΣΕΑΣ 

60 Αντικατάσταση εξωτερικού αγωγού ύδρευσης από 
αντλιοστάσιο έως δεξαμενή στο Τ.Δ. Γεωργιανών 

41.040,77 ΘΗΣΕΑΣ-ΣΑΤΑ 

61 Διάνοιξη γεώτρησης Ξηρολιβάδου 30.000,00 ΘΗΣΕΑΣ 
62 

Διαμόρφωση χώρου αθλητικού πάρκου Τ.Δ. Γεωργιανών 
10.000,00 ΣΑΤΑ 

63 Διαμόρφωση πίστας  MOTOCROSS Τριποτάμου 20.000,00 ΣΑΤΑ 
64 Αντικατάσταση και επέκταση δικτύου ύδρευσης Δ.Δ. Κ. 

Βερμίου 
300.000,00 ΘΗΣΕΑΣ 



65 Εξωτερικός αγωγός αποχέτευσης Λαζοχώρι - Ταγαροχώρι 
- Κρεββατά 

380.000,00 ΘΗΣΕΑΣ 

66 Εξωτερικός αγωγός ύδρευσης Πανόραμα - Γιοτζαλίκια - 
Φλαμουριές 

210.000,00 ΘΗΣΕΑΣ 

67 
Κατασκευή δικτύου αποχέτευσης στο Δ.Δ. Κάτω Βερμίου 

300.000,00 ΘΗΣΕΑΣ 

68 Επεξεγασία λυμάτων οικισμού Κ. Βερμίου στο Δήμο 
Βέροιας 

833.000,00 ΘΗΣΕΑΣ 

69 Κατασκευή αντλιοστασίου έργου ύδρευσης Μ. Σάντας 
από τον οικισμό Λευκόπετρας 

10.000,00 ΣΑΤΑ 

70 
Διαμόρφωση - ανακατασκευή του χώρου Ηρώου Ράχης 

5.000,00 ΣΑΤΑ 

71 Κατασκευή γηπέδου 5Χ5 στο χώρο του Μ.Σ. 
Ταγαροχωρίου 

5.000,00 ΣΑΤΑ 

72 Ανάπλαση χώρων μεταξύ δύο πηγών οικισμού 
Λευκόπετρας 

5.000,00 ΣΑΤΑ 

73 Κατασκευή πύργου Πλατείας Ωρολογίου 70.000,00 ΣΑΤΑ 
74 Κατασκευή Ηρώου Πλατείας Ωρολογίου (πρόταση 

Βαρώτσου) 
30.000,00 Έσοδα Δήμου 

75 Συντήρηση Δημοτικών κτιρίων 50.000,00 Έσοδα Δήμου 
76 Συντήρηση σχολικών κτιρίων 350.000,00 Έσοδα Δήμου -ΣΑΤΑ 
77 Συντήρηση αθλητικών εγκαταστάσεων 5.000,00 Έσοδα Δήμου 
78 Επισκευή & συντήρηση πνευματικού Κέντρου Μικρής 

Σάντας πρώην Δ. Σχολείου 
5.000,00 ΣΑΤΑ 

79 Συντήρηση - επισκευή οδών πόλης 150.000,00 ΣΑΤΑ 
80 Συντήρηση - επισκευή οδών Τ.Δ. 30.000,00 ΣΑΤΑ 
81 Αποχιονισμός οδών πόλης και Τ.Δ. 80.000,00 ΣΑΤΑ-Πολ.Προστασία 
82 Διαγράμμιση οδών και διαβάσεων 30.000,00 ΣΑΤΑ 
83 

Αμμοχαλικόστρωση - συντήρηση αγροτικών δρόμων 
20.000,00 ΣΑΤΑ 

84 Συντήρηση - διάνοιξη κοινοχρήστων χώρων στα Τ. Δ. 
Καστανιάς και Μ. Σάντας 

10.000,00 ΣΑΤΑ 

85 
Συντήρηση χώρων υγιεινής διδακτηρίων Δήμου Βέροιας 

200.000,00 ΟΣΚ 

86 Καθαρισμός ρέματος Γεωργιανών 10.000,00 ΣΑΤΑ 
87 

Εργασίες βελτίωσης του Δημοτικού Σταδίου Βέροιας 
800.000,00 Γ.Γ.Α. 

88 Συντήρηση ποτιστρών 5.000,00 Έσοδα Δήμου 
89 Μελετη γέφυρας σύνδεσης περιοχής Προφ. Ηλία με 

Πανόραμα 
10.000,00 Έσοδα Δήμου 

90 
Μελέτη για εξωτερικό αγωγό αποχέτευσης Λαζοχωρίου 

30.000,00 ΘΗΣΕΑΣ 

91 
Μελέτη για εξωτερικό αγωγό αποχέτευσης Πανοράματος 

54.000,00 ΘΗΣΕΑΣ 

92 Μελέτη κλειστών δικτύων άρδευσης Τ.Δ. Αγ. Βαρβάρας - 
Μέσης 

10.000,00 Εσοδα Δήμου 

93 Σύνταξη νέας κυκλοφοριακής μελέτης και μελέτη 
στάθμευσης Βέροιας 

100.000,00 ΘΗΣΕΑΣ 



94 
Μελέτες για τα προγράμματα LEADER και ΟΠΑΑΧ 

50.000,00 Εσοδα Δήμου 

  ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 30 17.386.627,89   
        
        
  ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ     

1 Αγορά τζιπ 8.000,00 Έσοδα Δήμου 
2 Αγορά καταστροφέα 10.000,00 Έσοδα Δήμου 
3 Πρόγραμμα βελτίωσης πάρκων και παιδικών χαρών 

πόλης και Τ.Δ 
50.000,00 ΣΑΤΑ 

4 Κατασκευή πάρκων και παιδικών χαρών 40.000,00 ΣΑΤΑ 
5 Ολοκλήρωση πάρκου και παιδ. χαράς Μέσης 30.000,00 ΣΑΤΑ 
6 Διαμόρφωση νησίδας οδού Θεσνίκης 30.000,00 ΣΑΤΑ 
7 Συντήρηση- Αναδάσωση Άλσους Παπάγου 20.000,00 ΣΑΤΑ 
8 Συντήρηση γηπέδων Τοπ Διαμερισμάτων 30.000,00 ΣΑΤΑ 
  ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 35 218.000,00   
        
  ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ     
1 Αγορά ανταλλαξίμων κτημάτων στο Ο.Τ. 422δ στην 

περιοχή εβραίικα μνήματα 
22.563,00 Εσοδα Δήμου 

2 
Πολεοδόμηση, μελέτη γεωλογικής καταλληλότητας και 
πράξη εφαρμογής στο Δ.Δ. Ασωμάτων  

60.000,00 Εσοδα Δήμου 

3 Σύνταξη μελέτης τροποποίησης Ζ.Ο.Ε.. 8.000,00 Εσοδα Δήμου 
4 Κτηματογράφηση, Πολεοδόμηση, Μελέτη γεωλογικής 

καταλληλότητας και πράξη εφαρμογής στην Π.Ε. 25 και 
σε τμήμα των Π.Ε. 15 και 7 πόλης Βέροιας 

30.000,00 Έσοδα Δήμου  

5 Κτηματογράφηση, Πολεοδόμηση, Μελέτη γεωλογικής 
καταλληλότητας και πράξη εφαρμογής στις Π.Ε. 23 και 
σε τμήμα των Π.Ε. 24 και 14 πόλης Βέροιας 

30.000,00 Εσοδα Δήμου 

6 
Σύνταξη πράξης εφαρμογής  στο ΟΤ 756 Εργοχωρίου 

20.000,00 Εσοδα Δήμου 

7 Σύνταξη τοπογραφικών μελετών 3.000,00 Εσοδα Δήμου 
8 Υδρογεωτεχνική μελέτη στο Δ.Δ. Ασωμάτων 7.140,00 Εσοδα Δήμου 
9 Μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων του πίνακα 3  του 

άρθρου 16 της αφπόφ. 69269/5387/90 ΚΥΑ στο  Δ.Δ. 
Ασωμάτων 

7.140,00 Έσοδα Δήμου  

10 Επικαιροποίηση τριγωνομετρικού και πολυγωνο- 
μετρικού δικτύου και μετατροπή από ΗΑΤΤ σε ΕΓΣΑ   
΄87 

8.330,00 Έσοδα Δήμου  

11 Επικαιροποίηση , διόρθωση και συμπλήρωση του 
κτηματογραφικού διαγράμματος, μετατροπή από ΗΑΤΤ 
σε ΕΓΣΑ  ΄87, δημιουργία κτηματολογικών πινάκων και 
παράδοση της τελικής μελέτης κτηματογράφησης 

11.900,00 Έσοδα Δήμου  



12 
Πολεοδόμηση, μελέτη γεωλογικής καταλληλότητας  και 
πράξη εφαρμογής στο Τ.Δ. Κ. Βερμίου  

10.000,00 Έσοδα Δήμου  

13 Πράξη εφαρμογής Τ.Δ. Ράχης 5.000,00 Έσοδα Δήμου  
14 Δαπάνες για εκτέλεση βασικών κοιν/των πολεοδομικών  

έργων 
5.000,00 Έσοδα Δήμου  

15 Δαπάνες εφαρμογής σχεδίου πόλεως 300.000,00 Έσοδα Δήμου  
16 Δαπάνες για κατεδαφίσεις αυθαιρέτων και επικίνδυνων 

κτισμάτων & ρυμοτομούμενων 
35.000,00 Εσοδα Δήμου 

17 Δαπάνες για διορθώσεις κτηματολογίου 5.000,00 Έσοδα Δήμου  
  ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 40 568.073,00   
        
  ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΩΝ     

1 Συντήρηση νεκροταφείων πόλης   30.000,00 Εσοδα Δήμου 
2 

Συντήρηση νεκροταφείων Δημοτικών Διαμερισμάτων 
30.000,00 Εσοδα Δήμου 

  ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 45 60.000,00   
  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 20.463.137,06   
     
 Α Ν Α Κ Ε Φ Α Λ Α Ι Ω Σ Η    
 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΕΥΡΩ  
      
 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ - ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 1.273.000,00  
 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ 957.436,17 
 

 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 17.386.627,89  
 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 218.000,00  
 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ 568.073,00  
 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΩΝ 60.000,00  
 Γ Ε Ν Ι Κ Ο   Σ Υ Ν Ο Λ Ο 20.463.137,06  

 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  713 / 2008 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 
O  ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ  ΜΕΛΗ   

 Μ. Σουμελίδης Χ. Σκουμπόπουλος 
 Δ. Δάσκαλος Χ. Γεωργιάδης 

 Τ.  Χατζηαθανασίου Β. Γιαννουλάκης 
ΠΕΤΡΟΣ ΤΣΑΠΑΡΟΠΟΥΛΟΣ Γ.  Μιχαηλίδης Ι. Ακριβόπουλος 

 Σ. Μηλιόπουλος Ε. Σοφιανίδης 
 Α. Δελαβερίδης Μ. Σακαλής 
 Α.  Τσιάρας Μ. Τσιαμήτρου-Καραχατζή 
 Ν. Τσιαμήτρος Ε. Γουναράς 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Ν. Μαυροκεφαλίδης Ι. Καλαϊτζίδης 
 Κ. Συμεωνίδης   
 Μ. Τρανίδης   
 Α. Παπαστεργίου   

ΠΑΥΛΟΣ ΠΑΥΛΙΔΗΣ Γ. Κάκαρης   
     
     
     
  ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΤΟΠΙΚΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ 
  

 Σ. Διαμαντής   
 Ι. Καπετανίδης   
 Η. Σοφιανίδης   
 Β. Ρήσσου   
     

 
Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  22-12-2008 

Η Δήμαρχος 
 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ  
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

 


